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Original instructions
General machine safety 
warnings

WARNING Read all safety 
       warnings, instructions, 
illustrations and specifications
provided with this machine. 
Failure to follow all instructions 
listed below may result in
electric shock, fire and/or serious 
injury.
Save all warnings and 
instructions for future 
reference.
The term " machine" in the 
warnings refers to your mains-
operated (corded) machine or
battery-operated (cordless) 
machine .
1) Work area safety
a) Keep work area clean and 

well lit. Cluttered or dark areas 
invite accidents.

b) Do not operate machines 
in explosive atmospheres, 
such as in the presence of 
flammable liquids, gases or 
dust. Machines create sparks 
which may ignite the dust or 
fumes.

c) Keep children and 
bystanders away while 
operating a machine. 
Distractions can cause you to 
lose control.

2) Electrical safety
a) Machine plugs must match 

the outlet. Never modify 
the plug in any way. Do 
not use any adapter plugs 
with earthed (grounded) 
machines. Unmodified plugs 
and matching outlets will 
reduce risk of electric shock.

b) Avoid body contact with 
earthed or grounded 
surfaces, such as pipes, 
radiators, ranges and 
refrigerators. There is an 
increased risk of electric shock 
if your body is earthed or 
grounded.

c) Do not expose machines to 
rain or wet conditions. Water 
entering a machine will increase 
the risk of electric shock.

d) Do not abuse the cord. 
Never use the cord for 
carrying, pulling or 
unplugging the machine. 
Keep cord away from heat, 
oil, sharp edges or moving 
parts. Damaged or entangled 
cords increase the risk of 
electric shock.

e) When operating a machine 
outdoors, use an extension 
cord suitable for outdoor 
use. Use of a cord suitable for 
outdoor use reduces the risk of 
electric shock.



4

EN

f) If operating a machine in a 
damp location is unavoidable, 
use a residual current device 
(RCD) protected supply. Use 
of an RCD reduces the risk of 
electric shock.

3) Personal safety
a) Stay alert, watch what you 

are doing and use common 
sense when operating a 
machine. Do not use a 
machine while you are tired 
or under the influence of 
drugs, alcohol or medication. 
A moment of inattention while 
operating machines may result 
in serious personal injury.

b) Use personal protective 
equipment. Always wear 
eye protection. Protective 
equipment such as a dust 
mask, non-skid safety shoes, 
hard hat or hearing protection 
used for appropriate conditions 
will reduce personal injuries.

c) Prevent unintentional 
starting. Ensure the switch 
is in the off-position before 
connecting to power source 
and/or battery pack, picking 
up or carrying the machine. 
Carrying machines with 
your finger on the switch or 
energising machines that have 
the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key 
or wrench before turning the 
machine on. A wrench or a key 
left attached to a rotating part 
of the machine may result in 
personal injury.

e) Do not overreach. Keep 
proper footing and balance 
at all times. This enables 
better control of the machine in 
unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear 
loose clothing or jewellery. 
Keep your hair and clothing 
away from moving parts. 
Loose clothes, jewellery or long 
hair can be caught in moving 
parts.

g) If devices are provided 
for the connection of dust 
extraction and collection 
facilities, ensure these are 
connected and properly used. 
Use of dust collection can 
reduce dust-related hazards.

h) Do not let familiarity 
gained from frequent use 
of machines allow you to 
become complacent and 
ignore machine safety 
principles. A careless action 
can cause severe injury within 
a fraction of a second.

4) Machine use and care
a) Do not force the machine. 
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Use the correct machine for 
your application. The correct 
machine will do the job better 
and safer at the rate for which it 
was designed.

b) Do not use the machine if 
the switch does not turn it 
on and off. Any machine that 
cannot be controlled with the 
switch is dangerous and must 
be repaired.

c) Disconnect the plug from 
the power source and/or 
remove the battery pack, 
if detachable, from the 
machine before making 
any adjustments, changing 
accessories, or storing 
machines. Such preventive 
safety measures reduce the 
risk of starting the machine 
accidentally.

d) Store idle machines out of 
the reach of children and do 
not allow persons unfamiliar 
with the machine or these 
instructions to operate 
the machine. Machines are 
dangerous in the hands of 
untrained users.

e) Maintain machines and 
accessories. Check for 
misalignment or binding of 
moving parts, breakage of 
parts and any other condition 
that may affect the machine’s 
operation. If damaged, have 

the machine repaired before 
use. Many accidents are 
caused by poorly maintained 
machines.

f) Keep cutting tools sharp and 
clean. Properly maintained 
cutting tools with sharp cutting 
edges are less likely to bind 
and are easier to control.

g) Use the machine, 
accessories and tool bits 
etc. in accordance with 
these instructions, taking 
into account the working 
conditions and the work to be 
performed. Use of the machine 
for operations different from 
those intended could result in a 
hazardous situation.

h) Keep handles and grasping 
surfaces dry, clean and free 
from oil and grease. Slippery 
handles and grasping surfaces 
do not allow for safe handling 
and control of the machine in 
unexpected situations.

5) Battery machine use and 
care

a) Recharge only with the 
charger specified by the 
manufacturer. A charger that is 
suitable for one type of battery 
pack may create a risk of fire 
when used with another battery 
pack.

b) Use machines only with 
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specifically designated 
battery packs. Use of any 
other battery packs may create 
a risk of injury and fire.

c) When battery pack is not in 
use, keep it away from other 
metal objects, like paper 
clips, coins, keys, nails, 
screws or other small metal 
objects, that can make a 
connection from one terminal 
to another. Shorting the battery 
terminals together may cause 
burns or a fire.

d) Under abusive conditions, 
liquid may be ejected from 
the battery; avoid contact. If 
contact accidentally occurs, 
flush with water. If liquid 
contacts eyes, additionally 
seek medical help. Liquid 
ejected from the battery may 
cause irritation or burns.

e) Do not use a battery pack 
or machine that is damaged 
or modified. Damaged or 
modified batteries may exhibit 
unpredictable behaviour 
resulting in fire, explosion or 
risk of injury.

f) Do not expose a battery 
pack or machine to fire or 
excessive temperature. 
Exposure to fire or temperature 
above 130 °C may cause 
explosion.

g) Follow all charging 

instructions and do not 
charge the battery pack 
or machine outside the 
temperature range specified 
in the instructions. Charging 
improperly or at temperatures 
outside the specified range 
may damage the battery and 
increase the risk of fire.

6) Service
a) Have your machine 

serviced by a qualified repair 
person using only identical 
replacement parts. This will 
ensure that the safety of the 
machine is maintained.

b) Never service damaged 
battery packs. Service of 
battery packs should only be 
performed by the manufacturer 
or authorized service providers.

Safety instructions for chain 
saws
1) General chain saw safety 

warnings:
a) Keep all parts of the body 

away from the saw chain 
when the chain saw is 
operating. Before you start 
the chain saw, make sure the 
saw chain is not contacting 
anything. A moment of 
inattention while operating 
chain saws may cause 
entanglement of your clothing 
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or body with the saw chain.
b) Always hold the chain saw 

with your right hand on the 
rear handle and your left 
hand on the front handle. 
Holding the chain saw with a 
reversed hand configuration 
increases the risk of personal 
injury and should never be 
done.

c) Hold the chain saw by 
insulated gripping surfaces 
only, because the saw chain 
may contact hidden wiring. 
Saw chains contacting a "live" 
wire may make exposed metal 
parts of the chain saw "live" 
and could give the operator an 
electric shock.

d) Wear eye protection. Further 
protective equipment for 
hearing, head, hands, legs 
and feet is recommended. 
Adequate protective equipment 
will reduce personal injury 
from flying debris or accidental 
contact with the saw chain.

e) Do not operate a chain saw, 
on a ladder, from a rooftop, 
or any unstable support. 
Operation of a chain saw in this 
manner could result in serious 
personal injury.

f) Always keep proper footing 
and operate the chain saw 
only when standing on fixed, 

secure and level surface. 
Slippery or unstable surfaces 
may cause a loss of balance or 
control of the chain saw.

g) When cutting a limb that is 
under tension, be alert for 
spring back. When the tension 
in the wood fibres is released, 
the spring loaded limb may 
strike the operator and/or throw 
the chain saw out of control.

h) Use extreme caution when 
cutting brush and saplings. 
The slender material may catch 
the saw chain and be whipped 
toward you or pull you off 
balance.

i) Carry the chain saw by 
the front handle with the 
chain saw switched off and 
away from your body. When 
transporting or storing the 
chain saw, always fit the 
guide bar cover. Proper 
handling of the chain saw 
will reduce the likelihood of 
accidental contact with the 
moving saw chain.

j) Follow instructions for 
lubricating, chain tensioning 
and changing the bar and 
chain. Improperly tensioned 
or lubricated chain may either 
break or increase the chance 
for kickback.

k) Cut wood only. Do not use 
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chain saw for purposes not 
intended. For example: do 
not use chain saw for cutting 
metal, plastic, masonry 
or non-wood building 
materials. Use of the chain 
saw for operations different 
than intended could result in a 
hazardous situation.

l) Do not attempt to fell a 
tree until you have an 
understanding of the risks 
and how to avoid them. 
Serious injury could occur to 
the operator or bystanders 
while felling a tree.

m) Do not operate a chain saw 
in a tree unless you have 
been specifically trained to 
do so. Operation of a chain 
saw in a tree without proper 
training could increase the 
risk of serious personal 
injury.

n) Follow all instructions when 
clearing jammed material, 
storing or servicing the chain 
saw. Make sure the switch 
is off and the battery pack 
is removed. Unexpected 
actuation of the chain saw while 
clearing jammed material or 
servicing may result in serious 
personal injury.

o) Recommendation that the 
first-time user should, as a 

minimum, practise cutting 
logs on a saw-horse or 
cradle.

2) Causes and operator 
prevention of kickback:

Kickback may occur when the 
nose or tip of the guide bar 
touches an object, or when the 
wood closes in and pinches the 
saw chain in the cut.
Tip contact in some cases may 
cause a sudden reverse reaction, 
kicking the guide bar up and 
back towards the operator.
Pinching the saw chain along the 
top of the guide bar may push 
the guide bar rapidly back
towards the operator.
Either of these reactions may 
cause you to lose control of 
the saw which could result in 
serious personal injury. Do not 
rely exclusively upon the safety 
devices built into your saw.
As a chain saw user, you should 
take several steps to keep your 
cutting jobs free from accident or 
injury.
Kickback is the result of chain 
saw misuse and/or incorrect 
operating procedures or
conditions and can be avoided 
by taking proper precautions as 
given below:
a) Maintain a firm grip, with 
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thumbs and fingers encircling 
the chain saw handles, with 
both hands on the saw and 
position your body and 
arm to allow you to resist 
kickback forces. Kickback 
forces can be controlled by the 
operator, if proper precautions 
are taken. Do not let go of the 
chain saw.

b) Do not overreach and do not 
cut above shoulder height. 
This helps prevent unintended 
tip contact and enables better 
control of the chain saw in 
unexpected situations.

c) Only use replacement 
guide bars and saw 
chains specified by the 
manufacturer. Incorrect 
replacement guide bars and 
saw chains may cause chain 
breakage and/or kickback.

d) Follow the manufacturer’s 
sharpening and maintenance 
instructions for the saw 
chain. Decreasing the depth 
gauge height can lead to 
increased kickback.

Examples of instructions 
concerning the proper 
techniques for basic felling, 
limbing, and cross-cutting
1) Felling a tree
When cross-cutting/bucking 

and felling operations are being 
performed by two or more 
persons at the same time, the 
felling operations should be 
separated from the crosscutting/ 
bucking operation by a distance 
of at least twice the height of the 
tree being felled.
Trees should not be felled in a 
manner that would endanger any 
person, strike any utility line
or cause any property damage. 
If the tree does make contact 
with any utility line, the company 
should be notified immediately.
The chain saw operator should 
keep on the uphill side of the 
terrain as the tree is likely to roll
or slide downhill after it is felled.
An escape path should be 
planned and cleared as 
necessary before cuts are 
started. The escape path should 
extend back and diagonally to 
the rear of the expected line of 
fall as illustrated in Figure 1.
Before felling is started, consider 
the natural lean of the tree, the 
location of larger branches
and the wind direction to judge 
which way the tree will fall.
Remove dirt, stones, loose bark, 
nails, staples and wire from the 
tree.

2) Notching undercut
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Make the notch 1/3 the diameter 
of the tree, perpendicular to the 
direction of falls as illustrated 
in Figure 2. Make the lower 
horizontal notching cut first. This 
will help to
avoid pinching either the saw 
chain or the guide bar when the 
second notch is being made.
3) Felling back cut
Make the felling back cut at least 
50 mm higher than the horizontal 
notching cut as illustrated
in Figure 2. Keep the felling back 
cut parallel to the horizontal 
notching cut. Make the
felling back cut so enough wood 
is left to act as a hinge. The 
hinge wood keeps the tree from
twisting and falling in the wrong 
direction. Do not cut through the 
hinge.
As the felling gets close to the 
hinge, the tree should begin to 
fall. If there is any chance that
the tree may not fall in desired 
direction or it may rock back and 
bind the saw chain, stop
cutting before the felling back cut 
is complete and use wedges of 
wood, plastic or aluminium
to open the cut and drop the tree 
along the desired line of fall.
When the tree begins to fall, 
remove the chain saw from the 
cut, stop the motor, put the

chain saw down, then use the 
retreat path planned. Be alert for 
overhead limbs falling and
watch your footing.

4) Limbing a tree
Limbing is removing the branches 
from a fallen tree. When limbing 
leave larger lower limbs to
support the log off the ground. 
Remove the small limbs in one 
cut as illustrated in Figure 3. 
Branches under tension should 
be cut from the bottom up to 
avoid binding the chain saw.

5) Cross-cutting/bucking a log
Cross-cutting/bucking is cutting 
a log into lengths. It is important 
to make sure your footing is 
firm and your weight is evenly 
distributed on both feet. When 
possible, the log should be
raised and supported by the use 
of limbs, logs or chocks. Follow 
the simple directions for easy 
cutting.
When the log is supported along 
its entire length as illustrated in 
Figure 4, it is cut from the top 
(overbuck).
When the log is supported on 
one end, as illustrated in Figure 
5, cut 1/3 the diameter from 
the underside (underbuck). 
Then make the finished cut by 
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overbucking to meet the first
cut.
When the log is supported on 
both ends, as illustrated in Figure 
6, cut 1/3 the diameter
from the top (overbuck). Then 
make the finished cut by 
underbucking the lower 2/3 to 
meet the first cut.
When cross-cutting/bucking on a 
slope always stand on the uphill 
side of the log, as illustrated in 
Figure 7. When “cutting through”, 
to maintain complete control, 
release the cutting pressure 
near the end of the cut without 
relaxing your grip on the chain 
saw handles. Do not let the 
chain contact the ground. After 
completing the cut, wait for the 
saw chain to stop before you 
move the chain saw. Always stop 
the motor before moving from 
tree to tree.

1 1
2

2

3Fig.1
1.Esape Route
2.Danger Zone
3.Felling Directing

Figure 1 - Decription of felling: 
escape routes

1

2

3

4

Fig.2
1.Directing of fall
2.Notch
3.Felling back cut
4.Hinge

Figure 2 – Description of felling: 
undercutting

1

Fig.3
1.Limb cut

keep work off ground leave 
support limbs until log is cut

Figure 3 – Tree limbing

1

Fig.4
1. cut from top 
(overbuck) avoid 
cutting earth

Figure 4 – Log supported along 
the entire length

1

2

Fig.5 1. 2nd cut  
overbuck(2/3 
diameter) to meet 
1st cut(to avoid 
pinching)
2.1st cut underbuck 
(1/3 diameter)to 
avoid
splintering

Figure 5 – Log supported one end
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1

2

Fig.6 1. 1st cut  
overbuck(1/3 
diameter) to avoid 
splintering)
2.2nd cut underbuck 
(2/3 diameter)to 
meet 1st cut (to 
avoid pinching)

Figure 6 – Log supported both 
ends

1

Fig.7 1. Stand on uphill 
side when cutting 
because log may 
roll 

Figure 7 – Cross-cutting/bucking 
a log

Battery safety warning
a) Do not dismantle, open or 

shred secondary cells or 
batteries.

b) Keep batteries out of the reach 
of children Battery usage by 
children should be supervised. 
Especially keep small batteries 
out of reach of small children.

c) Do not expose cells or batteries 
to heat or fire. Avoid storage in 
direct sunlight.

d) Do not short-circuit a cell or 
a battery. Do not store cells or 
batteries haphazardly in a box 
or drawer where they may short-
circuit each other or be short-
circuited by other metal objects.

e) Do not subject cells or batteries 
to mechanical shock.

f) In the event of a cell leaking, do 
not allow the liquid to come in 
contact with the skin or eyes. If 
contact has been made, wash 
the affected area with copious 
amounts of water and seek 
medical advice.

g) Do not use any charger other 
than that specifically provided 
for use with the equipment.

h) Do not use any cell or battery 
which is not designed for use 
with the equipment.

i) Do not mix cells of different 
manufacture, capacity, size or 
type within a device.

j) Always purchase the battery 
recommended by the device 
manufacturer for the equipment.

k) Keep cells and batteries clean 
and dry.

l) Wipe the cell or battery 
terminals with a clean dry cloth 
if they become dirty.

m) Secondary cells and batteries 
need to be charged before use. 
Always use the correct charger 
and refer to the manufacturer’s 
instructions or equipment 
manual for proper charging 
instructions.

n) Do not leave a battery on 
prolonged charge when not in 
use.
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o) After extended periods of 
storage, it may be necessary to 
charge and discharge the cells 
or batteries several times to 
obtain maximum performance.

p) Retain the original product 
literature for future reference.

q) Use the cell or battery only in 
the application for which it was 
intended.

r) When possible, remove the 
battery from the equipment 
when not in use.

s) Keep the cell or battery away 
from microwaves and high 
pressure.

t) Dispose of properly.

Symbol

To reduce the risk of injury, user must 
read instruction manual

WARNING

Always wear eye protection

Wear ear protection

Beware of chain saw kickback and avoid 
contact with bar tip

Do not expose to rain

Always use chain saw two-handed

Do not burn

Do not charge a damaged battery pack

Do not dispose of batteries. Return 
exhausted batteries to your local 
collection or recycling point.

Conforms of EC

According to the European Waste 
Directive 2012 / 19 / EU on Electrical 
and electronic equipment and the 
current national laws, electric tools 
that are no longer available must be 
collected separately and disposed of 
properly.

Guaranteed sound power noise value: 
105 dB(A)
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Technical data
Model KDCS58181(The letter 

“CS” means chain saw)
KDCS58161(The letter 
“CS” means chain saw)

Rated Voltage 58 V  

Maximum speed of the saw chain 23m/s

Oil tank capacity 300ml

Chain pitch 9.525mm

Number of chain drive links 62 56

Specified nominal guide bar size 450mm 400mm

Applicable guide bar type OREGON:180SDEA041  OREGON:160SDEA041 

Applicable saw chain type OREGON:91P062X OREGON:91PX056X

Net Weight Of The Machine(without battery pack) 4.0kg

Due to our continuing program of research and development, the specifications herein are subject to change 
without notice.
Specifications may differ from country to country.
Weight may differ from accessory to accessory (including battery pack).

Noise information
A-weighted sound pressure level
LpA = 92 dB(A)  KpA = 3 dB(A)
A-weighted sound power level
LWA= 100 dB(A)  KWA = 3 dB(A)
wear hearing protection

Vibration information
Vibration total vales (triax vector sum) and uncertainty K determined according to EN 62841-4-1.
ah = 3.38 m/s2   uncertainty K= 1.5 m/s2  
The declared vibration total value(s) and the declared noise emission value(s) have been measured in 
accordance with a standard test method and may be used for comparing one tool with another.
The declared vibration total value(s) and the declared noise emission value(s) may also be used in a 
preliminary assessment of exposure.
A warning:
− that the vibration and noise emissions during actual use of the power tool can differ from the declared values 
depending on the ways in which the tool is used especially what kind of workpiece is processed ; and
− of the need to identify safety measures to protect the operator that are based on an estimation of exposure in 
the actual conditions of use (taking account of all parts of the operating cycle such as the times when the tool is 
switched off and when it is running idle in addition to the trigger time).

Intended use
The product is mainly suitable for basic felling, limbing, pruning, and woodcutting of lumber and trees. 
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Description
Illustrated description of functions 

1 2 3

4 5 6

8 97

10

11
12

13 14

1 LED Button 4 Bucking Spikes 7 Rear Handle 10 Oil-Tank Cap 13 Lock-off Button

2 Front Handle 5 Guide Bar 8 Battery Pack 11 Oil-Inspection 
Window 14 Trigger Switch

3 Chain Kickback 
Brake Handle 6 Saw Chain 9

Quick Chain-
Tension Adjust 
Knob

12 Release Button

LED Button
The LED headlights are located in the front of the 
chain saw power head. Switch ON or OFF of the 
LED headlights. Press once on the LED button and 
the headlights shine with Level 1 brightness. Press 
the LED button again, and the lights will shine more 
brightly: Level 2. The LED headlights will be turned 
off after pressing the button a third time.

Chain-Kickback Brake Handle
Serves as the lever for chain brake activation. It also 
provides protection against projecting branches and 
helps prevent the left hand from touching the saw 
chain if it slips off the front handle.

Bucking Spikes
The pointed metal teeth for use when felling or 
bucking to pivot the chain saw and maintain position, 
preventing lumber sliding while sawing. It can 
improve the cutting efficiency.

Guide Bar
Supports and guides the saw chain.

Saw Chain
A loop of chain having cutting teeth that cut the wood 
when it is driven by the chain saw power head and 
supported by the guide bar.

Rear Handle
The support handle for the right hand, located at the 
rear of the chain saw. Always hold the chain saw with 
your right hand on the rear handle and your left hand 
on the front handle.

Quick Chain-tension Adjust Knob

Permits quick precise adjustment of chain tension 
without auxiliary device assistance.

Oil-Tank Cap
Seals the oil tank.

Oil-Inspection Window
Provides a view of the oil level in the oil tank.

Front Handle
The support handle for the left hand at the front of the 
chain saw.

Lock-off Button
Helps to prevent accidental or unauthorized activating 
of the trigger switch. It must be depressed before the 
trigger switch can be activated.

Variable-Speed Trigger Switch
Turns the chain saw On and Off and adjusts the 
chain speed.

Assembly
WARNINGS!
If any part is damaged or missing, it is prohibited to 
operate this product until the part is replaced. Failure 
to do so may result in serious personal injury. 
It is prohibited to use a modified product or use the 
product with accessories not recommended. Any 
modification is misuse and may result in a dangerous 
situation that could result in serious personal injury. 
Remove the battery pack before assembling or 
adjusting the power tool. Failure to do so can cause 
the tool or other parts to move and cause serious 
injury.
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Installing and Removing Battery Pack
 CAUTION: Hold the tool and the battery pack firmly 
when installing or removing battery pack. Failure to 
hold the tool and the battery pack firmly may cause 
them to slip off your hands and result in damage to 
the tool and battery pack and a personal injury.
When inserting the battery pack, be sure to insert it 
until you hear the sound of “click”, indicating that the 
battery pack is firmly installed on the machine. 

Fig.10

Only when battery pack is locked can the machine be 
turned on(Figure 11).

Fig.11

When battery pack has been installed on the 
machine，pressing the battery release button in the 
direction of arrow 1, and then pull out the battery 
pack in the direction of arrow 2 as shown in Figure 
12. 
WARNINGS!
Do not forcefully pull out the battery pack ！

Fig.12

①

②

1
1.release button

General instructions for operation
Personal protective equipment
Clothing must be close-fitting, but must not obstruct 
mobility.
Wear the following protective clothing during work:
a) A tested safety helmet, if a hazard is presented by 

falling branches or similar;
b) A face mask or goggles;
c) Suitable ear protection (ear muffs, custom or 

mouldable ear plugs). Octave brand analysis upon 
request.

d) Firm leather safety gloves;
e) Long trousers manufactured from strong fabric;
f) Protective dungarees of cut-resistant fabric;
g) Safety shoes or boots with non-slip soles, steel 

toes, and cut-resistant fabric lining;
h) A breathing mask, when carrying out work which 

produces dust (e.g. sawing dry wood).

Assembling Guide Bar and Chain
WARNING: Never touch or adjust the chain while the 
motor is running. The sawchain is very sharp; always 
wear protective gloves when performing maintenance 
to
a) Lay the chain flat and straight as shown below. 

Fig.13

b) Put the chain into the guide slot and fix it.
c) As shown below, put the chain on the sprocket, 

place the guide bar on the mounting surface.
Fig.14

1.Sprocket

1

d) Align the cover support pillar to the chassis hole 
position.
Fig.15

e) Replace the side cover onto the power head by 
fully tightening the quick chain-tension adjust knob 
clockwise.(Figure 16).
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Fig.16

f) Adjust the chain-kickback brake handle in the 
operating position, and then rotate the chain 
by hand to check whether the chain is properly 
assembled without binding. Otherwise, reassemble 
the chain and bar.

Disassembling Guide Bar and Chain
a) Remove the battery, allow the chain saw to cool, 

and tighten the oil-tank cap.
b) Position the chain saw on its side on a firm, flat 

surface, so that the side cover is facing upwards.
c) Wear gloves. Remove the side cover by turning the 

quick chain-tension adjust knob counterclockwise 
as indicated by the “UNLOCK” arrow, marked on 
the surface (Figure 17). Thoroughly clean the side 
cover with a dry cloth.
Fig.17

Adjustment of Saw Chain Tension
The saw chain may become loose after it is used for 
some time. Please check the tightness of the saw 
chain regularly. Appropriate tightness can greatly 
influence the sawing and the maintenance of saw 
chain's service life.
a) Turn the quick chain-tension adjust knob CCW 

(counterclockwise) by 4-5 circles to release the 
saw chain.

b) Turn the quick chain-tension adjust knob CW. 
(clockwise) to the side cover clamping guide plate 
to restore the tensioned state. When the clearance 
between the saw chain and the guide plate is 2-4 
mm, the tightness of the saw chain is optimal.

Fig.18

1
2

3

1.Quick Chain-
Tension Adjust 
Knob  
2.Guide bar
3.Saw chain

Note: Check the tension of the saw chain regularly. 
The loose saw chain may break away from the guide 
plate during operation, which may cause serious 
accidents such as chain saw damage or personal 
injury. It is particularly important to adjust the tension 
of the new saw chain regularly during the running-in 
process after the guide plate is installed because the 
new chain will become longer during use. Remove 
the battery pack when checking the chain tension.
Filling Oil-tank With Bar And Chain Lubricant
WARNING: To prevent accidental starting that could 
cause serious personal injury, always remove the 
battery pack from the tool before filling the tank with 
oil.
WARNING: Do not smoke or bring any fire or flame 
near the oil or the chain saw. Oil may spill and cause 
a fire.
Caution: The chain saw is not filled with oil at the 
time of purchase. It is essential to fill the tank with oil 
before use. Operating the chain saw without chain oil 
or when the oil level is below the minimum markwill 
result in damage to the chain saw. Chain life and 
cutting capacity depend on optimum lubrication. The 
chain is automatically lubricated with chain oil during 
operation.
a) Remove the battery pack from the chain saw.
b) Clean the oil-tank cap and the area around it to 

ensure that no dirt falls into the oil-tank.
c) Position the chain saw on its side on a firm, flat 

surface, so that the oil-tank cap is facing upwards. 
Rotate the oil-tank cap counterclockwise to remove 
it (Figure 19).

d) Carefully pour the bar and chain oil into the oil 
tank. Be careful not to let the oil spill from the 
opening. Fill to the bottom of the fill neck. Wipe off 
any excess oil.

e) Replace the cap, place the saw upright, and view 
the level through the oil-inspection window. Oil 
should fill the window.
Fig.19

1.Oil-Tank cap
2.Oil-Tank 
window

1

2
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Before Starting the Chain Saw:
Check in particular that the chain saw is in proper 
working order:
a) The chain brake is working properly;
b) The run-down brake is working properly;
c) The bar and the sprocket cover are fitted correctly;
d) The chain has been sharpened and tensioned in 

accordance with the regulations.
WARNING:Do not start the chain saw with the chain 
cover being installed on it. Starting the chain saw 
with the chain cover being installed on it may cause 
the chain cover to thrown out forward resulting in 
personal injury and damage to objects around the 
operator.

Start the Chain Saw (Figure 20)
a) Install the battery pack.
b) Make sure no objects or obstructions that could 

come in contact with the bar and chain are in the 
immediate vicinity.

c) Pull the chain-kickback brake handle towards the 
front handle to the operating position.

d) Grasp the front and rear handles firmly, using both 
hands.

e) Press and hold the lock-off button with the thumb 
of your right hand, then squeeze the variable-
speed trigger switch with the fingers of your right 
hand to start the saw. Chain speed will increase 
with increased pressure on the variablespeed 
trigger.

f) Release the lock-off button and continue to 
squeeze the variable-speed trigger switch for 
continued operation.
Fig.20

1
2 1.Lock-off button

2.Switch trigger

Stop the Chain Saw
a) Move the chain saw away from cutting area, and 

then release the variable-speed trigger switch to 
stop the chain saw.

b) Push the chain-kickback brake handle forward to 
the brake position to engage the chain brake.

WARNING: Always remove the battery pack from the 
chain saw during work breaks and after finishing 
work.

According to the following figure holding the 
chain saw properly:

Fig.21

Use this grip, 
thumb below 
handle

Basic Cutting
Practice cutting a few small logs using the following 
technique to get the feel of using your saw before 
you begin a major sawing operation.
a) Take the proper stance in front of the wood with 

the saw off.
b) Press the lock-off button and squeeze the variable-

speed trigger switch to start the chain saw. Let 
the chain reach the full selected speed before 
beginning the cut.

c) Begin cutting by lightly pressing the guide bar 
against the wood. Use only light pressure, letting 
the saw do the work.

d) Maintain a steady speed throughout the cut, 
releasing pressure just before the end of the cut.

e) Release the trigger switch as soon as the cut is 
completed, allowing the chain to stop.

Maintenance
WARNING: Only identical replacement parts are 
used for maintenance. The use of any other parts 
may be hazardous or cause damage to the product. 
To maintain product SAFETY and RELIABILITY, any 
maintenance should be performed by professional 
service technicians.
CAUTION: Do not plug the battery into the power 
socket because they may be in working condition. 
To prevent serious personal injury, special care 
and attention should be taken when performing 
maintenance, service, or replacement of cutting 
accessories or other accessories.
CAUTION: To prevent serious personal injury, 
remove the battery pack from the power head when 
servicing, cleaning, replacing accessories, or when 
this product is not in use.

Elementary Maintenance
Avoid using solvents to clean plastic parts. Most 
plastics are susceptible to damage from a wide 
variety of solvents and may be damaged during use. 
Use a clean cloth to remove dirt, dust, oil, or grease, 
etc.
CAUTION: Do not allow brake fluid, gasoline, 
petroleum products, penetrating oils, etc. to come in 
contact with plastic parts at any time. Chemicals can 
damage, weaken or destroy plastic parts and may 
result in serious personal injury.
CAUTION: When cleaning the tool, do not immerse it 
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in water or other liquids.
a) Have your power tool serviced by a qualified repair 

person using only identical replacement parts. 
This will ensure that the safety of the power tool is 
maintained.

b) Never repair a damaged battery pack. Battery 
packs can only be repaired by the manufacturer or 
its authorized repair service provider. 

c) Follow the instructions in this manual when 
lubricating or replacing accessories.

Cleaning and Storage
a) After each use, remove the battery and clean the 

debris from the chain and guide bar with a soft 
brush. Wipe the outer surface with a clean cloth 
moistened with a mild soap solution.

b) Remove the sprocket cover, then use a soft 
brush to remove debris from the guide bar, chain, 
sprocket and sprocket cover.

c) When replacing the chain, be sure to remove wood 
chips and dust from the guide slot.

d) Please store the tool in a dry, high place or in a 
locked position to avoid contact with children.

e) Do not lean the tool against a wall or other object. 
Otherwise, it may fall and cause personal injury.

Chain Maintenance
Use only low-kickback chains on this saw. This fast 
cutting chain will provide kickback reduction when 
properly maintained.
A properly sharpened saw chain cuts through wood 
effortlessly, even with very little pressure. Never use 
a dull or damaged saw chain. A dull saw chain cutter 
leads to increased physical strain, increased vibration 
load, unsatisfactory cutting results, and increased 
wear.
CAUTION: Inspect the drive sprocket for wear or 
damage when replacing the chain. If signs of wear 
or damage are present in the areas indicated, have 
the drive sprocket replaced by qualified service 
technician.
Sharpen the Cutters
Be careful to file all cutters (Figure 22) to the 
specified angles and to the same length, as fast 
cutting can be obtained only when all cutters are 
uniform.
a) Remove the battery pack. Wear gloves for 

protection.
b) Make sure that the chain is properly mounted 

and the quick chain-tension adjust knob is fully 
tightened, which ensures that the chain is correctly 
tensioned.

c) Use a 5/32” (4.0 mm) diameter round file and 
holder (available separately). Do all of your filing 
at the middle position of the guide bar for perfect 
balance.

d) Keep the file level with the top plate of the tooth. 
Do not let the file dip or rock. 

e) Keep a correct sharpening angle of 30° between 
the file and the saw chain; see Figure 23 & 24. 
Always use a file holder (available separately) 
when sharpening saw chains by hand. File holders 
have markings for the sharpening angle.

f) Using light but firm pressure, stroke towards the 
front corner of the tooth. Lift the file away from the 
steel on each return stroke.

g) Make a few firm strokes on every tooth. File all 
left-hand cutters in one direction. Then move to 
the other side and file the right-hand cutters in the 
opposite direction. Occasionally remove filings 
from thefile with a wire brush (Figure 25).
Fig.22
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1.Top Plate
2.Side Plate
3.Depth Gauge

Fig.23

1 2

3
4

1.5/32" (4.0 mm)
Round File
2.Cutter tooth
3.Sharpening
Angle: 30°
4.Filing Direction

Fig.24

Fig.25

1 2

1.Left Hand 
Cutters
2.Right Hand
Cutters

WARNING: A dull or improperly sharpened chain can 
cause excessive motor speed during cutting, which 
may result in severe motor damage.
WARNING: Improper chain sharpening increases the 
potential of kickback.
WARNING: Failure to replace or repair a damaged 
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chain can cause serious injury.
Top Plate Sharpening Angles(Figure 26)
a) CORRECT 30°- This optimal angle can be 

obtained only when the specified files and proper 
setting are used. File holders are marked with 
guide marks to align the file properly to produce 
the correct top plate angle.

b) LESS THAN 30°- The tooth is too dull for cutting.
c) MORE THAN 30°- The edge of the cutting tooth is 

feathered and dulls quickly.
Fig.26
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1.Top Plate 
Sharpening Angles
2.LESS THAN 30°
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30°
4.CORRECT
5.INCORRECT

Side Plate Sharpening Angle (Figure 27)
a) CORRECT 80°- The optimal angle can be 

produced automatically if the correct diameter file 
is used in the file holder.

b) HOOK- “Grabs” and dulls quickly. Increases 
potential of KICKBACK. Results from using a file 
with a diameter that is too small, or a file held too 
low.

c) BACKWARD SLOPE- Needs too much feed 
pressure, causes excessive wear to bar and chain. 
Results from using a file with a diameter too large, 
or a file held too high.
Fig.27
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Depth-Gauge Clearance
a) The depth gauge should be maintained at a 

clearance of 0.025 in. (0.6 mm), as shown in 
Figure 28. Use a depth-gauge tool (available 
separately) to check the depthgauge clearances.

b) Check the depth-gauge clearance every time the 
chain is filed. Use a flat file and a depth-gauge 
jointer (both available separately) to lower all 
gauges uniformly (Figure 29). Depth-gauge jointers 
are available from 0.020 in. to 0.035 in. (0.5 mm 
to 0.9 mm). Use a 0.025 in. (0.6 mm) depth-gauge 
jointer.

c) Depth-gauges must be adjusted with the flat file in 
the same direction the adjoining cutter was filed 
with the round file. Use care not to contact the 
cutter face with the flat file when adjusting depth-

gauges.
Fig.28
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Fig.29
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1.Depth Gauge 
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2.Flat File

Guide Bar Maintenance
When the guide bar shows signs of wear, 
disassemble it from the chain saw power head and 
reverse it for reassembly (Figure 30), in which case it 
will distribute the wear for maximum bar life.

Fig.30

The bar should be cleaned (including bar rails and 
lubricating hole) every day of use and checked for 
wear and damage (Figure 31). Feathering or burring 
of the bar rails is a normal process of bar wear. Such 
faults should be smoothed with a file as soon as they 
occur. A bar with any of the following faults should be 
replaced. 
a) Wear inside the bar rails which permits the chain 

to lay over sideways.
b) Bent guide bar.
c) Cracked or broken rails.
d) Spread rails.
The guide bar has a sprocket at its tip. The sprocket 
must be lubricated weekly with a grease syringe 
to extend the guide bar life (Figure 32 & 33). Turn 
the nose sprocket while pumping grease into the 
lubricating hole until the entire sprocket has new 
grease. Do not push dirt into the hole.
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Fig.31
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1.Bar Rails
2.Lubricating Hole

Fig.32

Fig.33
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1.Sprocket in
Guide Bar Tip
2.Lubricating Hole

WARNING: Remove the battery pack when cleaning
The oil feed hole on the oil channel and guide plate 
must be cleaned regularly to ensure the smooth 
operation of the oil pump.
After turning off the chain saw, it is normal if residual 
chain oil drips from the oil supply system, guide plate 
and chain for a period of time.

Fig.34
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1.Oil channel
2.Oil feed 
hole
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Troubleshooting
Before asking for repairs, conduct your own inspection first. If you find a problem that is not explained in the 
manual, do not attempt to dismantle the machine. Instead, ask DongCheng Authorized Service Centers, always 
using DongCheng replacement parts for repairs. 

Problem Cause Remedy

The chain saw cannot be started

The battery pack is not installed Install fully charged battery pack

Battery failure (undervoltage)
Charging the battery pack. Replace 
battery pack if charging does not 
work. 

The chain saw does not rotate The brake is on Release the brake handle

The motor does not rotate after a 
period of use Low battery

Charging the battery pack. Replace 
battery pack if charging does not 
work.

No oil in the chain
No oil in the oil tank Fuel the tank with oil

The oil guide groove is dirty Clean it

The saw chain cannot reach the 
maximum speed

The battery pack is improperly 
installed

Install the battery pack as described 
in the instructions

Battery power is down
Charging the battery pack. Replace 
battery pack if charging does not 
work.

The drive system is not working 
properly

Send to a local service center for 
repair

The chain still does not stop when 
the brake handle is activated:
Stop the machine now!

Controller failure Send to a local service center for 
repair

Abnormal vibration:
Stop the machine now!

The guide plate or chain is loose Adjust the tension of the guide and 
chain

Tool failure Send to a local service center for 
repair

For battery tools: （（（（（（（（
Ambient temperature range during operation and storage:  0℃ - 45℃（32 ℉ -113 ℉）
Recommended ambient temperature range during charging: 5℃ - 40℃（41 ℉ -104 ℉）

Charger Battery pack

  Model KCL58-3
KCL5832-3

 KDBL5825
KDBL5840
 KDBL5850
KDBL5860
 KDBL5875

The battery packs of our company are constantly updated, please look forward to our service and latest news!
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1 Hexalobular Socket Pan Head Tapping 
Screws ST4.2×16 27 Cross Recessed Pan Head Screw 

M5×18

2 Oil Tank Cap 28 Flat Key 3×3×8

3 O Ring 29 Worm

4 Left Motor Housing 30 Shaft Ring

5 Anti-Off Line 31 Air Guide Cover

6 Oil Tank 32 Cross Recessed Pan Washer Head 
Tapping Screws ST4.2×14

7 Strainer 33 Bracket_Air Guide Hood

8 Inlet Tube 34 Guide Rail

9 Brake Baffle 35 Lever

10 Torsion Spring 36 Spring_Lever

11 Axis 37 Hex Bolt M8×28(Grade 12.9)

12 Cross Recessed Pan Head Tapping 
Screws ST4.2×25 38 Right Motor Housing

13 Front Handle 39 Felling Dog

14 Spring_Lock Button 40 Chain Catcher

15 Dial Button 41 Brake Hinge

16 Lock Block 42 Rubber Ring

17 Fixed Brace 43 Pressing Plate

18 Outlet Tube 44 Brake Spring

19 Lock Button_Trigger 45 Oil Pump Assembly

20 Spring_Switch 46 Cross Recessed Pan Head Tapping 
Screw ST3.5×16

21 Trigger 47 Brake Steel Belt Assembly

22 Main Switch 48 Sprocket

23 Electrode Holder 49 Sealing Felt

24 Dustproof  Micro-Switch 50 Wave Washer

25 Control Board 51 Sprocket Spacer

26 Motor 52 Split Washer 8
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53 Cover Plate 65 Quick-Tension Knob

54 Cross Recessed Pan Head Tapping 
Screws ST2.9×9 66 Cross Recessed Pan Washer Head 

Screws M3×8

55 Support Plate_Guide Bar 67 Push Block

56 Circlip For Shaft 68 58V Battery Charger

57 Cam 69 58V Battery Pack

58 Quick-Tension Cover 861 Guide Bar

59 Down Gear 862 Saw Chain

60 Tension Spring 863 Guide Bar Cover

61 Tension Support 864 Oil Bottle

62 Upper Gear T1 Quick Chain-Tension Assembly

63 Round Pin

64 Gear Sping
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Originalanweisungen
Allgemeine 
Sicherheitshinweise zum Gerät

WARNUNG Lesen Sie 
alle Sicherheitshinweise, 
Anweisungen, Abbildungen 
und Spezifikationen, die mit 
diesem Gerät geliefert werden. 
Die Nichtbeachtung aller unten 
aufgeführten Anweisungen kann 
zu elektrischem Schlag, Brand 
und/oder schweren Verletzungen 
führen.
Alle Sicherheitshinweise und 
anderen Anweisungen für den 
zukünftigen Gebrauch gut 
aufbewahren.
Der Begriff „Gerät“ in den 
Warnhinweisen bezieht 
sich auf Ihr netzbetriebenes 
(schnurgebundenes) Gerät 
oder Ihr batteriebetriebenes 
(schnurloses) Gerät.

1) Sicherheit im Arbeitsbereich
a) Arbeitsbereich sauber und 

gut beleuchtet halten. In 
unordentlicher oder schlecht 
beleuchteter Umgebung besteht 
ein erhöhtes Unfallrisiko.

b) Betreiben Sie 
das Gerät nicht in 
explosionsgefährdeten 
Bereichen, wie z. B. in 
der Nähe von brennbaren 
Flüssigkeiten, Gasen oder 

Staub. Die Geräte erzeugen 
Funken, die den Staub oder die 
Dämpfe entzünden können.

c) Halten Sie während des 
Gerätebetriebs Kinder und 
Zuschauer fern. Ablenkung 
kann zum Verlust der Kontrolle 
über das Werkzeug führen.

2) Elektrische Sicherheit
a) Gerätestecker müssen 

zur Steckdose passen. 
Modifizieren Sie den Stecker 
in keiner Weise. Mit dem 
geerdeten (Masse) Gerät 
keine Adapterstecker 
verwenden. Unmodifizierte 
Stecker und passende 
Steckdosen verringern das 
Risiko eines Stromschlags.

b) Körperkontakt mit geerdeten 
Oberflächen wie etwa Rohre, 
Heizkörper, Herde und 
Kühlschränke vermeiden. 
Wenn Ihr Körper geerdet 
ist, besteht ein erhöhtes 
Stromschlagrisiko.

c) Setzen Sie das Gerät nicht 
Regen oder Feuchtigkeit 
aus. Wasser, das in ein Gerät 
eindringt, erhöht das Risiko 
eines Stromschlags.

d) Das Kabel nicht 
missbrauchen. Verwenden 
Sie das Kabel nicht zum 
Tragen, Ziehen oder 
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Entsteckern des Geräts. 
Schützen Sie das Kabel vor 
Hitze, Öl, scharfen Kanten 
und beweglichen Teilen. 
Beschädigte oder verwickelte 
Kabel erhöhen das Risiko eines 
Stromschlags.

e) Verwenden Sie 
ein geeignetes 
Verlängerungskabel, wenn 
Sie das Gerät im Freien 
betreiben. Die Verwendung 
eines für den Gebrauch 
im Freien vorgesehenen 
Verlängerungskabels 
vermindert das Risiko eines 
Stromschlags.

f) Ist die Benutzung des 
Geräts an einem feuchten Ort 
unvermeidbar, muss es durch 
einen FI-Schalter geschützt 
sein. Die Verwendung eines FI-
Schalters vermindert das Risiko 
eines Stromschlags.

3) Persönliche Sicherheit
a) Seien Sie wachsam, 

achten Sie auf Ihre Tätigkeit 
und verwenden Sie Ihren 
gesunden Menschenverstand 
beim Bedienen von Geräten. 
Kein Gerät bei Übermüdung 
oder unter Einfluss von 
Drogen, Alkohol oder 
Medikamenten verwenden. 
Ein Moment der Unachtsamkeit 

bei der Bedienung von 
Maschinen kann zu schweren 
Verletzungen führen

b) Verwenden Sie persönliche 
Schutzausrüstung. Tragen 
Sie immer eine Schutzbrille. 
Das Tragen von entsprechender 
Schutzausrüstung, wie 
Staubmaske, rutschfreien 
Sicherheitsschuhen, 
Schutzhelm und 
Gehörschutz, vermindert das 
Verletzungsrisiko.

c) Die versehentliche 
Inbetriebnahme verhindern. 
Vergewissern Sie sich, dass 
der Schalter ausgeschaltet 
ist, bevor Sie das Gerät an 
die Stromquelle und/oder 
den Akku anschließen, es 
anheben oder tragen. Das 
Tragen von Geräten mit dem 
Finger auf dem Schalter oder 
das Einschalten von Geräten, 
bei denen der Schalter 
eingeschaltet ist, lädt zu 
Unfällen ein.

d) Entfernen Sie alle Einstell- 
und sonstigen Schlüssel, 
bevor Sie das Gerät 
einschalten. An einem 
rotierenden Teil eines Geräts 
belassene Schlüssel können zu 
Verletzungen führen.

e) Übernehmen Sie sich nicht. 
Achten Sie stets auf einen 
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festen Stand und halten Sie 
stets das Gleichgewicht. 
Dies ermöglicht die bessere 
Kontrolle des Geräts 
in unvorhergesehenen 
Situationen.

f) Kleiden Sie sich 
angemessen. Tragen Sie 
keine weite Kleidung oder 
Schmuck. Achten Sie darauf, 
dass Haare, Kleidung und 
Handschuhe nicht in den 
Bereich von beweglichen 
Teilen gelangen. Weite 
Kleidung, Schmuck und 
langes Haar können sich in 
beweglichen Teilen verfangen.

g) Falls Vorrichtungen zum 
Absaugen und Sammeln 
von Staub vorhanden 
sind, schließen Sie diese 
an und verwenden Sie 
sie ordnungsgemäß. 
Die Verwendung eines 
Staubabscheiders vermindert 
durch Staub verursachte 
Gefahren.

h) Lassen Sie nicht zu, dass 
Sie aufgrund der Vertrautheit, 
die Sie durch den häufigen 
Gebrauch von Geräten 
erlangt haben, selbstgefällig 
werden und die Grundsätze 
der Gerätesicherheit 
außer Acht lassen. Eine 
unvorsichtige Handlung kann 

im Bruchteil einer Sekunde zu 
schweren Verletzungen führen.

4) Gerätepflege und -wartung
a) Wenden Sie das Gerät nicht 

mit Gewalt an. Benutzen 
Sie für jede Anwendung 
das korrekte Gerät. Das 
korrekte Gerät wird die Arbeit 
mit dem Fortschritt, für den es 
vorgesehen ist, besser und 
sicherer ausführen.

b) Das Gerät nicht mit 
defektem Hauptschalter 
verwenden. Jedes Gerät, 
dessen Ein-/Ausschalter nicht 
funktioniert, stellt eine Gefahr 
dar und muss repariert werden.

c) Trennen Sie den 
Gerätestecker von der 
Netzdose und/oder 
den Akku vom Gerät, 
bevor Sie Einstellungen 
vornehmen, Zubehör 
wechseln oder das Gerät 
lagern. Diese vorbeugenden 
Sicherheitsmaßnahmen 
verringern das  Risiko eines 
unbeabsichtigten Starts des 
Geräts.

d) Bewahren Sie das Gerät 
außerhalb der Reichweite 
von Kindern auf und lassen 
Sie es nicht von Personen 
bedienen, die mit dem Gerät 
und diesen Anweisungen 
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nicht vertraut sind. In den 
Händen ungeübter Benutzer 
sind Geräte gefährlich.

e) Warten Sie das Gerät sowie 
das Zubehör. Überzeugen Sie 
sich davon, dass bewegte 
Teile korrekt ausgerichtet 
sind und sich ungehindert 
bewegen, dass keine Teile 
gebrochen sind und dass 
die Funktionsweise des 
Geräts nicht beeinträchtigt 
ist. Lassen Sie beschädigte 
Gerät vor dem Gebrauch 
reparieren. Viele Unfälle 
geschehen aufgrund von 
schlecht gewarteten Geräten.

f) Halten Sie 
Schneidwerkzeuge scharf 
und sauber. Ordnungsgemäß 
gewartete Schneidwerkzeuge 
mit scharfen Schneidkanten 
verhaken dann nicht so schnell 
und sind einfacher in der 
Handhabung.

g) Verwenden Sie das Gerät, 
Zubehör, Einsatzwerkzeuge 
usw. entsprechend 
diesen Anweisungen. 
Berücksichtigen Sie dabei 
die Arbeitsbedingungen und 
die auszuführende Tätigkeit. 
Die Verwendung des Geräts für 
andere als die vorgesehenen 
Arbeiten kann zu einer 
gefährlichen Situation führen.

h) Halten Sie Griffe und 
Griffflächen trocken, 
sauber und frei von Öl und 
Fett. Rutschige Griffe und 
Griffflächen ermöglichen 
keine sichere Handhabung 
und Kontrolle des Geräts in 
unerwarteten Situationen.

5) Benutzung und Wartung von 
Akkugeräten

a) Laden Sie das Gerät nur 
mit dem vom Hersteller 
angegebenen Ladegerät 
auf. Für ein Ladegerät, das 
für eine bestimmte Art von 
Akkus geeignet ist, besteht 
Brandgefahr, wenn es mit 
anderen Akkus verwendet wird.

b) Geräte nur mit dem 
vorgesehenen Akku 
verwenden. Der Gebrauch 
von anderen Akkus kann 
zu Verletzungen und zur 
Brandgefahr führen.

c) Wenn der Akku nicht benutzt 
wird, halten Sie ihn von 
anderen Metallgegenständen 
wie Büroklammern, Münzen, 
Schlüsseln, Nägeln, 
Schrauben oder anderen 
kleinen Metallgegenständen 
fern, die eine Verbindung 
von einem Anschluss zum 
anderen herstellen können. 
Ein Kurzschluss zwischen 
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den Akkukontakten kann 
Verbrennungen oder Feuer zur 
Folge haben.

d) Bei falscher Anwendung 
kann Flüssigkeit aus dem 
Akku austreten. Vermeiden 
Sie den Kontakt damit. 
Bei zufälligem Kontakt 
mit Wasser abspülen. 
Wenn die Flüssigkeit 
in die Augen kommt, 
nehmen Sie zusätzliche 
ärztliche Hilfe in Anspruch. 
Austretende Akkuflüssigkeit 
kann zu Hautreizungen oder 
Verbrennungen führen.

e) Verwenden Sie keine 
beschädigten oder 
modifizierten Akkus oder 
Geräte. Beschädigte oder 
veränderte Akkus können sich 
unvorhersehbar verhalten 
und zu Feuer, Explosion oder 
Verletzungsgefahr führen.

f) Setzen Sie den Akku oder 
das Gerät keinem Feuer oder 
zu hohen Temperaturen aus. 
Feuer oder Temperaturen über 
130°C können eine Explosion 
hervorrufen.

g) Befolgen Sie alle 
Anweisungen zum Laden 
und laden Sie den Akku oder 
das Gerät niemals außerhalb 
des in der Betriebsanleitung 
angegebenen 

Temperaturbereichs. 
Falsches Laden oder Laden 
außerhalb des zugelassenen 
Temperaturbereichs kann 
den Akku zerstören und die 
Brandgefahr erhöhen.

6) Service
a) Lassen Sie Ihr Gerät von 

einer qualifizierten Fachkraft 
unter Verwendung von 
identischen Ersatzteilen 
warten. Dies stellt den 
ordnungsgemäßen Betrieb des 
Geräts sicher.

b) Warten Sie niemals 
beschädigte Akkus. 
Sämtliche Wartung von 
Akkus sollte nur durch den 
Hersteller oder bevollmächtigte 
Kundendienststellen erfolgen.

Sicherheitshinweise zur 
Kettensägen
1) Allgemeine 

Sicherheitshinweise zur 
Kettensäge:

a) Halten Sie alle Körperteile 
fern von der Sägekette, wenn 
die Kettensäge in Betrieb 
ist. Stellen Sie sicher, dass 
die Säge vor dem Start der 
Sägekette nichts berührt. Ein 
Moment der Unachtsamkeit 
beim Betrieb der Kettensäge 
kann dazu führen, dass sich 
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Ihre Kleidung oder Ihr Körper in 
der Sägekette verfangen.

b) Halten Sie die Kettensäge 
immer mit der rechten Hand 
am hinteren Griff und mit der 
linken Hand am vorderen 
Griff. Wenn Sie die Kettensäge 
mit einer umgekehrten 
Handkonfiguration 
halten, erhöht sich die 
Verletzungsgefahr und Sie 
sollten dies niemals tun.

c) Halten Sie die Kettensäge 
nur an den isolierten 
Griffflächen, da die Sägekette 
mit versteckten Kabeln in 
Berührung kommen kann. 
Eine Sägekette, die eine 
stromführende Leitung berührt, 
kann dazu führen, dass 
freiliegende Metallteile der 
Kettensäge unter Spannung 
stehen und der Bediener einen 
Stromschlag erleiden kann.

d) Tragen Sie einen 
Augenschutz. Weitere 
Schutzausrüstung für 
Gehör, Kopf, Hände, 
Beine und Füße wird 
empfohlen. Angemessene 
Schutzausrüstung verringert 
Verletzungen durch 
umherfliegende Trümmer oder 
versehentlichen Kontakt mit der 
Sägekette.

e) Arbeiten Sie mit der 

Kettensäge nicht in einem 
Baum, auf einer Leiter, von 
einem Dach oder einer 
anderen instabilen Unterlage. 
Der Betrieb einer Kettensäge 
auf diese Weise kann zu 
schweren Verletzungen führen.

f) Achten Sie immer auf einen 
sicheren Stand und bedienen 
Sie die Kettensäge nur, wenn 
Sie auf einer festen, sicheren 
und ebenen Fläche stehen. 
Rutschige oder instabile 
Oberflächen können zu einem 
Verlust des Gleichgewichts 
oder der Kontrolle über die 
Kettensäge führen.

g) Achten Sie beim Schneiden 
eines unter Spannung 
stehenden Astes auf die 
Rückfederung. Wenn die 
Spannung in den Holzfasern 
nachlässt, kann das gefederte 
Holzstück den Bediener treffen 
und/oder die Kettensäge außer 
Kontrolle geraten lassen.

h) Seien Sie beim Schneiden 
von Gestrüpp und Bäumchen 
äußerst vorsichtig. Das 
dünne Material kann sich in 
der Kettensäge verfangen 
und zu Ihnen hin gepeitscht 
werden oder Sie aus dem 
Gleichgewicht bringen.

i) Tragen Sie die Kettensäge 
am vorderen Griff, wobei die 
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Kettensäge ausgeschaltet 
und vom Körper entfernt 
sein muss. Bringen Sie 
beim Transport oder bei der 
Lagerung der Kettensäge 
immer die Abdeckung der 
Führungsschiene an. Durch 
die richtige Handhabung 
der Kettensäge wird die 
Wahrscheinlichkeit eines 
versehentlichen Kontakts 
mit der sich bewegenden 
Sägekette verringert.

j) Befolgen Sie die 
Anweisungen zum 
Schmieren, Spannen und 
Wechseln von Schiene 
und Kette. Eine nicht 
ordnungsgemäß gespannte 
oder geschmierte Kette kann 
entweder reißen oder die 
Gefahr eines Rückschlags 
erhöhen.

k) Schneiden Sie nur 
Holz. Verwenden Sie die 
Kettensäge nicht für andere 
Zwecke als vorgesehen. 
Zum Beispiel: Verwenden 
Sie die Kettensäge nicht 
zum Schneiden von Metall, 
Kunststoff, Mauerwerk oder 
anderen Baumaterialien als 
Holz. Die Verwendung der 
Kettensäge für andere als die 
vorgesehenen Arbeiten kann zu 
gefährlichen Situationen führen.

l) Versuchen Sie nicht, einen 
Baum zu fällen, bevor Sie die 
Risiken kennen und wissen, 
wie Sie sie vermeiden 
können. Beim Fällen eines 
Baumes kann es zu schweren 
Verletzungen des Bedieners 
oder umstehender Personen 
kommen.

m) Befolgen Sie alle 
Anweisungen, wenn Sie 
eingeklemmtes Material 
beseitigen, die Kettensäge 
lagern oder warten. Stellen 
Sie sicher, dass der Schalter 
ausgeschaltet und der Akku 
entfernt ist. Unerwartetes 
Einschalten der Kettensäge 
beim Beseitigen von 
eingeklemmtem Material oder 
bei Wartungsarbeiten kann zu 
schweren Verletzungen führen.

n) Es wird empfohlen, dass der 
Erstbenutzer zumindest das 
Schneiden von Stämmen auf 
einem Sägebock oder einer 
Wiege üben sollte.

o) Es wird empfohlen, das 
Schärfen und die Wartung der 
Sägekette von autorisierten 
Servicezentren durchführen 
zu lassen.

2) Ursachen und Vermeidung 
von Rückschlag durch den 
Bediener: 
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  Ein Rückschlag kann auftreten, 
wenn die Nase oder die 
Spitze der Führungsschiene 
einen Gegenstand berührt 
oder wenn sich das Holz 
schließt und die Sägekette 
im Schnitt einklemmt. Der 
Kontakt mit der Spitze kann in 
manchen Fällen eine plötzliche 
Umkehrreaktion auslösen, 
bei der die Führungsschiene 
nach oben und zum Bediener 
zurückgeschleudert wird. 
Wenn Sie die Sägekette 
am oberen Ende der 
Führungsschiene einklemmen, 
kann die Führungsschiene 
schnell zum Bediener 
zurückgeschoben werden. 
Bei jeder dieser Reaktionen 
können Sie die Kontrolle 
über die Säge verlieren, was 
zu schweren Verletzungen 
führen kann. Verlassen Sie 
sich nicht ausschließlich auf 
die in Ihrer Säge eingebauten 
Sicherheitsvorrichtungen. Als 
Benutzer einer Kettensäge 
sollten Sie mehrere 
Maßnahmen ergreifen, um Ihre 
Schneidarbeiten vor Unfällen 
und Verletzungen zu schützen. 
Ein Rückschlag ist die Folge 
eines falschen oder fehlerhaften 
Gebrauchs der Kettensäge. 
Er kann durch geeignete 

Vorsichtsmaßnahmen, wie 
nachfolgend beschrieben, 
verhindert werden:

a) Halten Sie die Säge 
mit beiden Händen fest 
im Griff, wobei Daumen 
und Finger die Griffe der 
Kettensäge umschließen, 
und positionieren Sie Ihren 
Körper und Arm so, dass 
Sie den Rückstoßkräften 
widerstehen können. Die 
Rückstoßkräfte können vom 
Bediener kontrolliert werden, 
wenn die entsprechenden 
Vorsichtsmaßnahmen getroffen 
werden. Lassen Sie die 
Kettensäge nicht los.

b) Greifen Sie nicht zu weit 
vor und schneiden Sie nicht 
über Schulterhöhe. Dies hilft, 
einen unbeabsichtigten Kontakt 
mit der Spitze zu vermeiden, 
und ermöglicht eine bessere 
Kontrolle der Kettensäge in 
unerwarteten Situationen.

c) Verwenden Sie nur die vom 
Hersteller angegebenen 
Ersatzführungsschienen 
und Sägeketten. Ein 
falscher Austausch von 
Führungsschienen und 
Sägeketten kann zum Bruch 
der Kette und/oder zum 
Rückschlag führen.
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d) Befolgen Sie die Schärf- 
und Wartungsanweisungen 
des Herstellers für die 
Sägekette. Eine Verringerung 
der Tiefenbegrenzerhöhe kann 
zu einem erhöhten Rückschlag 
führen.

Beispiele für Anweisungen 
zu den richtigen Techniken 
für das Fällen, Entasten und 
Ablängen von Bäumen
1) Fällen eines Baumes 
Wenn zwei oder mehr Personen 
gleichzeitig Abläng- und 
Fällarbeiten durchführen, sollten 
die Fällarbeiten von den Abläng- 
und Abstecharbeiten durch einen 
Abstand von mindestens der 
doppelten Höhe des zu fällenden 
Baumes getrennt sein. Die 
Bäume dürfen nicht so gefällt 
werden, dass sie Personen 
gefährden, Versorgungsleitungen 
berühren oder Sachschäden 
verursachen. Wenn der Baum 
eine Versorgungsleitung berührt, 
muss das Unternehmen sofort 
benachrichtigt werden. Der 
Bediener der Kettensäge sollte 
sich auf der bergauf gelegenen 
Seite des Geländes aufhalten, 
da der Baum nach dem Fällen 
wahrscheinlich bergab rollen 
oder rutschen wird. Bevor mit 
dem Schneiden begonnen wird, 

sollte ein Fluchtweg geplant 
und gegebenenfalls freigeräumt 
werden. Der Fluchtweg sollte 
nach hinten und diagonal zur 
erwarteten Falllinie verlaufen, 
wie in Abbildung 1 dargestellt. 
Bevor mit der Fällen begonnen 
wird, sind die natürliche Neigung 
des Baumes, die Lage größerer 
Äste und die Windrichtung 
zu berücksichtigen, um zu 
beurteilen, in welche Richtung 
der Baum fallen wird. Entfernen 
Sie Schmutz, Steine, lose Rinde, 
Nägel, Klammern und Draht vom 
Baum.

2) Kerbhinterschnitt
Machen Sie die Kerbe zu 1/3 des 
Baumdurchmessers, senkrecht 
zur Fallrichtung, wie in Abbildung 
2 dargestellt. Machen Sie 
zuerst den unteren horizontalen 
Kerbschnitt. Dadurch wird 
vermieden, dass die Sägekette 
oder die Führungsschiene bei 
der zweiten Kerbe eingeklemmt 
wird.

3) Fällrückschnitt
Führen Sie den Fällschnitt 
mindestens 50 mm höher aus als 
den horizontalen Kerbschnitt, wie 
in Abbildung 2 dargestellt. Halten 
Sie den Rückschnitt parallel 
zum horizontalen Kerbschnitt. 
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Führen Sie den Rückschnitt so 
durch, dass genügend Holz übrig 
bleibt, das als Scharnier dient. 
Das Scharnierholz verhindert, 
dass sich der Baum verdreht 
und in die falsche Richtung fällt. 
Schneiden Sie nicht durch das 
Scharnierholz.
Wenn sich der Fällschnitt dem 
Scharnier nähert, sollte der 
Baum zu fallen beginnen. Wenn 
die Möglichkeit besteht, dass der 
Baum nicht in die gewünschte 
Richtung fällt oder zurückschnellt 
und die Sägekette blockiert, 
stoppen Sie den Schnitt, bevor 
der Rückschnitt abgeschlossen 
ist, und verwenden Sie Holz-, 
Kunststoff- oder Aluminiumkeile, 
um den Schnitt zu öffnen und den 
Baum entlang der gewünschten 
Falllinie fallen zu lassen.
Wenn der Baum zu fallen 
beginnt, entfernen Sie die 
Kettensäge aus dem Schnitt, 
schalten Sie den Motor aus, 
stellen Sie die Kettensäge ab und 
gehen Sie dann den geplanten 
Rückzugsweg. Achten Sie auf 
herabfallende Äste und achten 
Sie auf Ihren Stand.

4) Entasten eines Baumes
Beim Entasten werden die 
Äste von einem umgestürzten 
Baum entfernt. Lassen Sie 

beim Entasten größere untere 
Äste stehen, um den Stamm 
über dem Boden abzustützen. 
Entfernen Sie die kleinen Äste in 
einem Schnitt, wie in Abbildung 
3 dargestellt. Äste, die unter 
Spannung stehen, sollten von 
unten nach oben geschnitten 
werden, um ein Verklemmen der 
Kettensäge zu vermeiden.

5) Ablängen/Biegen eines 
Stammes

Beim Ablängen wird ein Stamm 
in verschiedene Längen 
geschnitten. Es ist wichtig, dass 
Sie einen festen Stand haben 
und Ihr Gewicht gleichmäßig auf 
beide Füße verteilt ist. Wenn 
möglich, sollte der Stamm mit 
Hilfe von Ästen, Stämmen oder 
Unterlegkeilen angehoben und 
abgestützt werden. Befolgen Sie 
die einfachen Anweisungen für 
ein leichtes Schneiden.
Wenn der Stamm, wie in 
Abbildung 4 dargestellt, über die 
gesamte Länge gestützt wird, 
wird er von oben geschnitten 
(Overbuck).
Wenn der Stamm, wie in 
Abbildung 5 dargestellt, an einem 
Ende aufliegt, schneiden Sie 
1/3 des Durchmessers von der 
Unterseite her ab (underbuck). 
Anschließend wird der fertige 
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Schnitt durch Überbiegen auf 
den ersten Schnitt abgestimmt.
Wenn der Stamm, wie in 
Abbildung 6 dargestellt, an 
beiden Enden abgestützt 
ist, schneiden Sie 1/3 des 
Durchmessers von oben ab 
(overbuck). Dann machen Sie 
den letzten Schnitt, indem Sie die 
unteren 2/3 des Durchmessers 
unterbiegen, um den ersten 
Schnitt zu treffen.
Stellen Sie sich beim Ablängen 
am Hang immer auf die 
bergseitige Seite des Stammes, 
wie in Abbildung 7 dargestellt. 
Um beim "Durchschneiden" 
die volle Kontrolle zu behalten, 
lassen Sie den Schneiddruck 
gegen Ende des Schnitts nach, 
ohne den Griff der Kettensäge 
zu lockern. Lassen Sie die Kette 
nicht den Boden berühren. 
Warten Sie nach dem Schnitt, 
bis die Sägekette zum Stillstand 
gekommen ist, bevor Sie die 
Kettensäge bewegen. Stellen Sie 
den Motor immer ab, bevor Sie 
von Baum zu Baum gehen.

1 1
2

2

3Fig.1
1.Fluchtweg
2.Gefahrenzone
3.Fällrichtung

ABB.1

Abbildung 1 - Beschreibung der Fällung: 
Fluchtwegeescape routes

1

2

3

4

Fig.2
1.Fallrichtung
2.Kerbe
3.Fällrückschnitt
4.Scharnier

ABB.2

Abbildung 2 - Beschreibung der Fällung: 
Unterschneidung

1

Fig.3
1.Gliedmaßenschnitt

ABB.3

Arbeit vom Boden fernhalten, Äste als Stütze 
belassen, bis der Stamm gefällt ist

Abbildung 3 - Entasten von Bäumen

1

Fig.4
1. Schneiden von 
oben (über dem 
Stamm), um das 
Anschneiden von 
Erde zu vermeiden

ABB.4

Abbildung 4 - Der Stamm wird über die gesamte 
Länge gestützt

1

2

Fig.5

1. 2. Schnitt über den Falz (2/3 Durchmesser) zum 1. 
Schnitt (um Quetschungen zu vermeiden)
2.1. Schnitt unter dem Falz (1/3 Durchmesser), um 
Absplitterungen zu vermeiden

ABB.5

Abbildung 5 - An einem Ende abgestützter Stamm
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1

2

Fig.6

1. 1. Schnitt über den Falz (1/3 Durchmesser) zur 
Vermeidung von Absplitterungen
2.2. Schnitt unter dem Falz (2/3 Durchmesser), 
um den 1. Schnitt zu treffen (um Quetschungen zu 
vermeiden)

ABB.6

Abbildung 6 - Beidseitig abgestützter Stamm

1

Fig.7 1. Stellen Sie sich 
beim Sägen auf die 
bergseitige Seite, 
da der Stamm 
rollen kann.

ABB.7

Abbildung 7 - Ablängen/Biegen eines Stammes

Sicherheitshinweise für 
Batterien
a) Zerlegen, öffnen und 

schreddern Sie keine 
Sekundärzellen oder Batterien.

b) Halten Sie Batterien außerhalb 
der Reichweite von Kindern. 
Die Verwendung der Batterien 
durch Kinder sollte beaufsichtigt 
werden. Bewahren Sie 
insbesondere kleine Batterien 
außerhalb der Reichweite von 
kleinen Kindern auf.

c) Setzen Sie die Zellen oder 
Batterien nicht der Hitze oder 
dem Feuer aus. Vermeiden 
Sie die Lagerung in direktem 
Sonnenlicht.

d) Schließen Sie keine 
Zelle oder Batterie kurz. 
Bewahren Sie Zellen oder 
Batterien nicht wahllos in 
einer Kiste oder Schublade 
auf, wo sie sich gegenseitig 
kurzschließen oder durch 
andere Metallgegenstände 
kurzgeschlossen werden 
können.

e) Setzen Sie die Zellen oder 
Batterien keinen mechanischen 
Stößen aus.

f) Wenn eine Zelle ausläuft, 
darf die Flüssigkeit nicht mit 
der Haut oder den Augen 
in Berührung kommen. Bei 
Berührung die betroffene Stelle 
mit reichlich Wasser abspülen 
und einen Arzt aufsuchen.

g) Verwenden Sie kein anderes 
Ladegerät als das, das speziell 
für die Verwendung mit dem 
Gerät vorgesehen ist.

h) Verwenden Sie keine Zellen 
oder Batterien, die nicht für die 
Verwendung mit diesem Gerät 
vorgesehen sind.

i) Mischen Sie keine Zellen 
unterschiedlicher Herstellung, 
Kapazität, Größe oder Bauart 
in einem Gerät.

j) Kaufen Sie immer die vom 
Gerätehersteller für das Gerät 
empfohlene Batterie.

k) Halten Sie Zellen und Batterien 



38

DE

sauber und trocken.
l) Wischen Sie bei 

Verschmutzung die Zellen- 
oder Batteriepole mit einem 
sauberen, trockenen Tuch ab.

m) Sekundärzellen und 
Batterien müssen vor der 
Verwendung aufgeladen 
werden. Verwenden Sie immer 
das richtige Ladegerät, und 
beachten Sie die Anweisungen 
des Herstellers oder die 
Gerätebedienungsanleitung für 
die korrekte Aufladung.

n) Lassen Sie Batterien nicht 
über einen längeren Zeitraum 
geladen, wenn sie nicht benutzt 
werden.

o) Nach längerer Lagerung kann 
es erforderlich sein, die Zellen 
oder Batterien mehrmals zu 
laden und zu entladen, um 
die maximale Leistung zu 
erreichen.

p) Bewahren Sie die Original-
Produktliteratur zum späteren 
Nachschlagen auf.

q) Verwenden Sie die Zelle oder 
Batterie nur für die Anwendung, 
für die sie vorgesehen ist.

r) Nehmen Sie die Batterien nach 
Möglichkeit aus dem Gerät, 
wenn es nicht verwendet wird.

s) Halten Sie die Zelle oder 
Batterie von Mikrowellen und 
hohem Druck fern.

t) Ordnungsgemäß entsorgen.
Symbol

Der Benutzer muss die manuelle 
Anweisung lesen, um Verletzungsrisiko zu 
vermindern.

WARNUNG

Augenschutz tragen

Gehörschutz tragen

Achten Sie auf den Rückschlag der 
Kettensäge und vermeiden Sie den Kontakt 
mit der Schienenspitze

Nicht dem Regen aussetzen

Kettensäge immer beidhändig führen

Brennen Sie das Produkt nicht.

Laden Sie beschädigte Akkus nicht auf.

Entsorgen Sie die Akkus nicht mit dem 
Hausmüll. Geben Sie verbrauchte 
Batterien bei Ihrer örtlichen Sammel- 
oder Recyclingstelle ab.
 Übereinstimmung von EC

Gemäß der Europäischen Elektro- 
und Elektronikgeräte-Abfall-Richtlinie 
2012/19/EU und den aktuellen 
nationalen Gesetzen müssen die nicht 
mehr verfügbaren Elektrowerkzeuge 
getrennt gesammelt und richtig 
entsorgt werden.

Garantierter Geräuschwert der 
Schallleistung: 105 dB(A)
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Technische Daten

Modell
KDCS58181 (Der 
Buchstabe „CS“ bedeutet 
Kettensäge)

KDCS58161(Der Buchstabe 
„CS“ bedeutet Kettensäge)

Nennspannung 58 V  

Maximale Geschwindigkeit der Sägekette 23m/s

Fassungsvermögen des Öltanks 300ml

Kettenteilung 9,525mm

Anzahl der Antriebsglieder der Kette 62 56

Angegebene Nenngröße der Führungsschiene 450mm 400mm

Anwendbarer Führungsschienentyp OREGON:180SDEA041  OREGON:160SDEA041

Geeigneter Sägekettentyp OREGON:91P062X OREGON:91PX056X

Maschinengewicht (ohne Akkupack) 4,0kg

Aufgrund unseres kontinuierlichen Forschungs- und Entwicklungsprogramms können die hierin enthaltenen 
Spezifikationen ohne vorherige Ankündigung geändert werden.
Die Spezifikationen können von Land zu Land unterschiedlich sein.

Das Gewicht kann je nach Zubehör unterschiedlich 
sein (einschließlich Akku).
Geräuschinformation
A-gewichteter Schalldruckpegel
LpA =92 dB(A) KpA = 3 dB(A)
A-gewichtete Schallleistung
LWA=100 dB(A) KWA = 3 dB(A)
Gehörschutz tragen

Vibrationsinformation
Gemäß EN 62841-4-1 werden der 
Schwingungsgesamtwert (die Triax-Vektorsumme) 
und die Unsicherheit (K) bestimmt.
ah = 3,38 m/s2  Unsicherheit K= 1,5 m/s2  
Der/Die angegebene(n) Schwingungsgesamtwert(e) 
und der/die angegebene(n) 
Geräuschemissionswert(e) sind nach einem 
genormten 
Prüfverfahren gemessen worden und können zum 
Vergleich eines Werkzeugs mit einem anderen 
verwendet werden.
Der angegebene Schwingungsgesamtwert und 
der/die angegebene(n) Geräuschemissionswert(e) 
können auch bei der vorläufigen Einschätzung der 
Belastung verwendet werden.
Warnung:
- Die Schwingungs- und Geräuschemissionen 
können bei der aktuellen Verwendung des 
Leistungswerkzeugs von den angegebenen 
Werten abweichen, die von der Art und Weise der 
Verwendung des Werkzeugs und insbesondere 
davon, welches Werkstück behandelt wird, 

abhängen;
- auf die Notwendigkeit, Sicherheitsmaßnahmen 
zum Schutz des Bedieners festzulegen, die auf einer 
Abschätzung der Exposition unter den tatsächlichen 
Einsatzbedingungen beruhen (unter Berücksichtigung 
aller Teile des Betriebszyklus wie z. B. der Zeiten, 
in denen das Werkzeug ausgeschaltet ist und im 
Leerlauf läuft, zusätzlich zur Auslösezeit).

Verwendungszweck
Das Produkt eignet sich hauptsächlich für das 
einfache Fällen, Entasten, Beschneiden und 
Schneiden von Holz und Bäumen. 
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Beschreibung
Beschreibung der Funktionen mit Abbildungen 

1 2 3

4 5 6

8 97

10

11
12

13 14

1 LED-Knopf 4 Buckelspieße 7 Hinterer Griff 10 Öltankdeckel 13 Sperrtaste

2 Vorderer Handgriff 5 Führungsstange 8 Akkupack 11 Öl-Kontrollfenster 14 Abzugsschalter

3 Kettenrückschlag-
Bremsgriff 6 Sägekette 9 Kettenschnellsp

annungsknopf 12 Entriegelungstaste

LED-Knopf
Die LED-Scheinwerfer befinden sich an der 
Vorderseite des Motorsägenkopfs. Schalten Sie die 
LED-Scheinwerfer ein oder aus. Drücken Sie einmal 
auf den LED-Knopf und die Scheinwerfer leuchten 
mit Helligkeitsstufe 1. Drücken Sie den LED-Knopf 
erneut, und die Lichter leuchten heller: Stufe 2. Nach 
einem dritten Druck auf die Taste werden die LED-
Scheinwerfer ausgeschaltet.

Ketten-Rückschlag-Bremsgriff
Dient als Hebel für die Aktivierung der Kettenbremse. 
Er bietet außerdem Schutz vor überstehenden Ästen 
und verhindert, dass die linke Hand die Sägekette 
berührt, wenn sie vom vorderen Griff abrutscht.

Buckelspieße
Die spitzen Metallzähne werden beim Fällen 
oder Bocken verwendet, um die Kettensäge zu 
schwenken und die Position zu halten, damit das 
Holz beim Sägen nicht verrutscht. Sie können die 
Schnitteffizienz verbessern.

Führungsstange
Stützt und führt die Sägekette.

Sägekette
Eine Kettenschleife mit Schneidzähnen, die das 
Holz schneidet, wenn sie vom Motorsägenkopf 
angetrieben und von der Führungsschiene gehalten 
wird.

Hinterer Griff
Der Stützgriff für die rechte Hand, der sich auf der 
Rückseite der Kettensäge befindet. Halten Sie die 
Kettensäge immer mit der rechten Hand am hinteren 

Griff und mit der linken Hand am vorderen Griff.

Kettenschnellspannungsknopf
Ermöglicht eine schnelle und präzise Einstellung der 
Kettenspannung ohne Hilfsmittel.

Öltankdeckel
Dichtet den Öltank ab.

Öl-Kontrollfenster
Ermöglicht einen Blick auf den Ölstand im Öltank.

Vorderer Handgriff
Der Stützgriff für die linke Hand an der Vorderseite 
der Kettensäge.

Sperrtaste
Verhindert ein versehentliches oder unbefugtes 
Auslösen des Auslöseschalters. Er muss gedrückt 
werden, bevor der Auslöseschalter aktiviert werden 
kann.

Abzugsschalter für variable Geschwindigkeit
Schaltet die Kettensäge ein und aus und regelt die 
Kettengeschwindigkeit.
 
Montage
WARNUNGEN!
Wenn ein Teil beschädigt ist oder fehlt, darf das 
Gerät nicht in Betrieb genommen werden, bis das 
Teil ersetzt ist. Andernfalls kann es zu schweren 
Verletzungen kommen. 
Es ist verboten, ein modifiziertes Produkt zu 
verwenden oder das Produkt mit nicht empfohlenem 
Zubehör zu benutzen. Jede Veränderung ist ein 
Missbrauch und kann zu einer gefährlichen Situation 
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führen, die schwere Verletzungen zur Folge haben 
kann. 
Nehmen Sie den Akku heraus, bevor Sie das 
Elektrowerkzeug zusammenbauen oder einstellen. 
Bei Nichtbeachtung können sich das Gerät oder 
andere Teile bewegen und schwere Verletzungen 
verursachen.
Einsetzen und Herausnehmen des Akkupacks
 VORSICHT: Halten Sie das Werkzeug und den 
Akku fest, wenn Sie den Akku einsetzen oder 
herausnehmen. Wenn Sie das Werkzeug und den 
Akku nicht festhalten, können sie Ihnen aus den 
Händen gleiten und zu Schäden am Werkzeug und 
am Akku sowie zu Verletzungen führen.
Stellen Sie sicher, dass Sie den Akku einlegen, bis 
Sie das „Klick“-Geräusch hören, das anzeigt, dass 
der Akku fest mit dem Gerät verbunden ist.

Fig.10ABB.10

Nur wenn der Akku verriegelt ist, kann die Maschine 
eingeschaltet werden(Abbildung 11).

Fig.11ABB.11

Wenn der Akku in das Gerät eingesetzt wurde, 
drücken Sie den Akku-Entriegelungsknopf in 
Richtung des Pfeils 1 und ziehen Sie den Akku in 
Richtung des Pfeils 2 heraus (siehe Abbildung 12). 
WARNUNGEN!
Ziehen Sie das Akkupaket nicht gewaltsam heraus!

Fig.12

①

②

1
1.Entriegelungstaste

ABB.12

Allgemeine Bedienungsanleitung
Persönliche Schutzausrüstung
Die Kleidung muss eng anliegend sein, darf aber die 
Bewegungsfreiheit nicht einschränken.

Tragen Sie während der Arbeit folgende 
Schutzkleidung:
a) Einen geprüften Schutzhelm, wenn eine Gefahr 

durch herabfallende Äste oder Ähnliches besteht;
b) eine Gesichtsmaske oder eine Schutzbrille;
c) Geeigneter Gehörschutz (Kapselgehörschutz, 

maßgefertigte oder formbare Ohrstöpsel). Analyse 
der Marke Octave auf Anfrage.

d) Feste Schutzhandschuhe aus Leder;
e) Lange Hosen aus festem Stoff;
f) Schutzlatzhosen aus schnittfestem Stoff;
g) Sicherheitsschuhe oder -stiefel mit rutschfesten 

Sohlen, Stahlkappen und schnittfestem Stofffutter;
h) Atemmaske bei Arbeiten, die Staub erzeugen (z. B. 

Sägen von trockenem Holz).

Zusammenbau von Führungsschiene und Kette
WARNUNG: Berühren oder justieren Sie die Kette 
niemals bei laufendem Motor. Die Sägekette ist sehr 
scharf; tragen Sie immer Schutzhandschuhe, wenn 
Sie Wartungsarbeiten durchführen,
a) Legen Sie die Kette flach und gerade, wie unten 

gezeigt.
Fig.13ABB.13

b) Legen Sie die Kette in den Führungsschlitz und 
befestigen Sie sie.

c) Legen Sie die Kette wie unten gezeigt auf das 
Kettenrad und setzen Sie die Führungsschiene auf 
die Montagefläche.

1.Ritzel

1

ABB.14

d) Richten Sie den Stützpfeiler der Abdeckung an 
der Position der Bohrung im Fahrgestell aus. 
(Abbildung 15).
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Fig.15ABB.15

e) Bringen Sie die seitliche Abdeckung wieder am 
Antriebskopf an, indem Sie den Einstellknopf für die 
Kettenschnellspannung im Uhrzeigersinn vollständig 
anziehen (Abbildung 16).
ABB.16

f) Stellen Sie den Griff der Ketten-Rückschlagbremse 
in der Betriebsposition ein und drehen Sie dann 
die Kette von Hand, um zu prüfen, ob die Kette 
richtig montiert ist und nicht klemmt. Ist dies nicht 
der Fall, bauen Sie Kette und Schiene wieder 
zusammen.

Demontage von Führungsschiene und Kette
a) Nehmen Sie den Akku heraus, lassen Sie die 

Kettensäge abkühlen, und ziehen Sie den 
Öltankdeckel fest.

b) Legen Sie die Kettensäge auf einer festen, ebenen 
Fläche auf die Seite, so dass die Seitenabdeckung 
nach oben zeigt.

c) Ziehen Sie Handschuhe an. Entfernen 
Sie die Seitenabdeckung, indem Sie den 
Kettenschnellspannungsknopf gegen den 
Uhrzeigersinn drehen, wie durch den auf der 
Oberfläche markierten Pfeil "UNLOCK" angezeigt 
(Abbildung 17). Reinigen Sie die Seitenabdeckung 
gründlich mit einem trockenen Tuch.
ABB.17

Einstellen der Sägekettenspannung
Die Sägekette kann sich nach längerem Gebrauch 
lockern. Prüfen Sie die Spannung der Sägekette 

regelmäßig. Die richtige Spannung hat einen großen 
Einfluss auf den Sägevorgang und die Lebensdauer 
der Sägekette.
a) Drehen Sie den Kettenschnellspann-Einstellknopf 

um 4-5 Kreise gegen den Uhrzeigersinn, um die 
Sägekette zu lösen.

b) Drehen Sie den Kettenschnellspann-Einstellknopf 
CW. (im Uhrzeigersinn) zur seitlichen Abdeckung, 
die Führungsplatte klemmt, um den gespannten 
Zustand wiederherzustellen. Wenn das Spiel 
zwischen der Sägekette und der Führungsplatte 
2-4 mm beträgt, ist die Spannung der Sägekette 
optimal.

1
2

3

1. Kettenschnellspannungsknopf
2. Führungsstange
3. Sägekette

ABB.18

Hinweis: Überprüfen Sie regelmäßig die Spannung 
der Sägenkette. Die lose Sägenkette kann sich bei 
ihrer Verwendung von der Führungsplatte lösen, 
was zu schweren Unfällen wie Beschädigungen der 
Kettensäge oder Verletzungen der Personen führen 
kann. Es ist besonders wichtig, nach der Montage der 
Führungsplatte die Spannung der neuen Sägekette 
im Einlaufprozess regelmäßig einzustellen. Denn 
die neue Kette wird beim Gebrauch länger werden. 
Entfernen Sie den Akku, wenn Sie die Spannung der 
Kette überprüfen.

Füllen Sie den Öltank mit Stangen- und 
Kettenschmiermittel.
WARNUNG: Um ein versehentliches Starten 
zu vermeiden, das zu schweren persönlichen 
Verletzungen führen kann, entfernen Sie immer den 
Akku aus dem Werkzeug, bevor Sie den Tank mit Öl 
füllen.
WARNUNG: Rauchen Sie nicht, und kein Feuer oder 
Flammen darf dem Öl oder der Kettensäge nähern. 
Öl kann auslaufen und einen Brand mit sich bringen.
Vorsicht: Die Kettensäge ist zum Zeitpunkt des Kaufs 
nicht mit Öl gefüllt. Es ist wichtig, vor dem Gebrauch 
den Tank mit Öl zu füllen. Bei der Verwendung der 
Kettensäge ohne Kettenöl oder mit dem Ölstand 
unterhalb der Mindestskala kann es zu Schäden 
der Kettensäge führen. Die Lebensdauer der Kette 
und die Schneidleistung hängen von optimalem 
Schmiermittelstand ab. Die Kette wird beim Gebrauch 
automatisch mit Kettenöl geschmiert.
a) Entfernen Sie das Akkupaket aus der Kettensäge.
b) Reinigen Sie den Öltankdeckel und den Bereich 
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darum, um sicherzustellen, dass kein Schmutz in 
den Öltank fällt.

c) Legen Sie die Kettensäge an der Seite auf eine 
feste, ebene Fläche, so dass der Öltankdeckel 
nach oben gerichtet ist. Drehen Sie den 
Öltankdeckel in die Richtung gegen den Uhrzeiger, 
um ihn zu entfernen (Abbildung 19).

d) Füllen Sie den Öltank vorsichtig mit Stangen- 
und Kettenöl. Achten Sie darauf, dass das Öl 
nicht durch die Öffnung ausläuft. Füllen Sie bis 
zum Boden des Füllstutzens. Wischen Sie das 
überschüssige Öl ab.

e) Ersetzen Sie den Deckel, stellen Sie die Säge 
aufrecht hin, und prüfen Sie den Ölstand durch 
das Ölkontrollfenster. Öl sollte das Fenster füllen.

1

2

1. Öltankdeckel
2. Öltankfenster

ABB.19

Bevor Sie die Kettensäge einschalten:
Überprüfen Sie insbesondere, ob die Kettensäge in 
richtigem Zustand ist:
a) Die Kettenbremse funktioniert richtig;
b) Die Auslaufbremse funktioniert richtig;
c) Die Stange und die Abdeckung des Ritzels sind 

richtig montiert;
d) Die Kette wurde vorschriftsmäßig geschärft und 

gespannt.
WARNUNG: Starten Sie die Kettensäge nicht, 
wenn die Kettenabdeckung montiert ist. Starten der 
Kettensäge, an der die Kettenabdeckung montiert 
wird, kann dazu führen, dass die Kettenabdeckung 
nach vorne geschleudert wird, was weiter zu 
Verletzungen der Personen und Schäden an 
Gegenständen um den Bediener führen kann.

Starten Sie   die Kettensäge  (Abbildung 20).
a) Legen Sie das Akkupaket ein.
b) Stellen Sie sicher, dass sich in unmittelbarer Nähe 

keine Gegenstände oder Hindernisse befinden, die 
Stange und die Kette berühren könnten.

c) Ziehen Sie den Bremsgriff des Kettenrückschlags 
in Richtung des vorderen Griffs in die 
Betriebsposition.

d) Fassen Sie die vorderen und hinteren Griffe fest 
mit beiden Händen an.

e) Halten Sie den Sperrknopf mit dem Daumen der 
rechten Hand, drücken Sie dann mit den Fingern 
der rechten Hand den Abzugsschalter für die 
variable Drehzahl, um die Säge zu starten. Die 
Drehzahl der Kette erhöht sich mit zunehmendem 
Druck auf den Abzug der variablen Drehzahl.

f) Lösen Sie die Sperrtaste, und drücken Sie weiter 
den Schalter für die variable Drehzahl, um den 
Betrieb fortzusetzen.

1
2 1. Sperrtaste

2. Schalterauslöser

ABB.20

Schalten Sie die Kettensäge aus
a) Entfernen Sie die Kettensäge aus dem 

Schneidbereich und lösen Sie dann den Schalter 
für die variable Drehzahl, um die Kettensäge 
auszuschalten.

b) Schieben Sie den Bremsgriff des 
Kettenrückschlags nach vorne in die 
Bremsposition, um die Kettenbremse zu aktivieren.

WARNUNG: Entfernen Sie immer den Akku aus 
der Kettensäge in den Arbeitspausen und nach der 
Arbeit.

Nach der folgenden Abbildung halten Sie die 
Kettensäge richtig:

Fig.21

Verwenden Sie 
den Griff mit dem 
Daumen unter dem 
Griff

ABB.21

Grundlegendes Schneiden
Üben Sie einige kleine Stämme mit der folgenden 
Technik schneiden, um ein Verwendungsgefühl 
für Ihre Säge zu bekommen, bevor Sie mit einem 
größeren Sägevorgang beginnen.
a) Nehmen Sie mit der Säge die richtige Haltung vor 

dem Holz ab.
b) Drücken Sie die Sperrtaste und den Schalter 

für die variable Drehzahl, um die Kettensäge 
einzuschalten. Lassen Sie die Kette die gewählte 
volle Drehzahl erreichen, bevor Sie mit dem 
Schneiden beginnen.

c) Beginnen Sie mit dem Schneiden, indem Sie die 
Führungsstange leicht gegen das Holz drücken. 
Üben Sie nur leichten Druck aus, und lassen Sie 
die Säge arbeiten.

d) Verwenden Sie beim Schneiden eine gleichmäßige 
Drehzahl, und lassen Sie kurz vor dem Ende des 
Schneidens den Druck ab.

e) Lösen Sie den Auslöseschalter, sobald das 
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Schneiden endet, damit die Kette zum Stillstand 
kommt.

Wartung
WARNUNG: Für die Wartung werden nur identische 
Ersatzteile verwendet. Die Verwendung anderer 
Teile kann gefährlich sein oder Schäden am 
Produkt verursachen. Um die SICHERHEIT 
und ZUVERLÄSSIGKEIT des Produkts 
aufrechtzuerhalten, sollte jede Wartung von 
professionellen Servicetechnikern durchgeführt 
werden.
VORSICHT: Schließen Sie den Akku nicht an die 
Steckdose an, da er noch in Betrieb sein kann. Um 
schwere Verletzungen zu vermeiden, sollten Sie bei 
der Wartung, der Instandhaltung oder dem Austausch 
von Schneidezubehör oder anderem Zubehör 
besonders vorsichtig und aufmerksam sein.
VORSICHT: Um schwere Verletzungen zu vermeiden, 
nehmen Sie den Akku aus dem Kopf, wenn Sie das 
Gerät warten, reinigen, Zubehörteile austauschen 
oder das Gerät nicht benutzen.

Elementare Wartung
Vermeiden Sie die Verwendung von Lösungsmitteln 
zur Reinigung von Kunststoffteilen. Die meisten 
Kunststoffe sind anfällig für Schäden durch eine 
Vielzahl von Lösungsmitteln und können während 
des Gebrauchs beschädigt werden. Verwenden Sie 
ein sauberes Tuch, um Schmutz, Staub, Öl, Fett usw. 
zu entfernen.
VORSICHT: Achten Sie darauf, dass 
Bremsflüssigkeit, Benzin, Erdölprodukte, Kriechöle 
usw. zu keiner Zeit mit Kunststoffteilen in Berührung 
kommen. Chemikalien können Kunststoffteile 
beschädigen, schwächen oder zerstören und zu 
schweren Verletzungen führen.
VORSICHT: Tauchen Sie das Gerät beim Reinigen 
nicht in Wasser oder andere Flüssigkeiten ein.
a) Lassen Sie Ihr Elektrowerkzeug von einem 

qualifizierten Reparateur warten, der nur identische 
Ersatzteile verwendet. Damit wird sichergestellt, 
dass die Sicherheit des Elektrowerkzeuges 
erhalten bleibt.

b) Reparieren Sie niemals ein beschädigtes 
Akkupaket. Akkus können nur vom Hersteller oder 
einem von ihm autorisierten Reparaturdienstleister 
repariert werden. 

c) Befolgen Sie beim Schmieren oder Ersetzen 
von Zubehörteilen die Anweisungen in diesem 
Handbuch.

Reinigung und Lagerung
a) Nehmen Sie nach jedem Gebrauch den Akku 

heraus und reinigen Sie die Kette und die 
Führungsschiene mit einer weichen Bürste von 
Ablagerungen. Wischen Sie die Außenflächen mit 
einem sauberen, mit einer milden Seifenlösung 

angefeuchteten Tuch ab.
b) Nehmen Sie die Ritzelabdeckung ab und 

entfernen Sie dann mit einer weichen Bürste 
Verunreinigungen von der Führungsschiene, der 
Kette, dem Ritzel und der Ritzelabdeckung.

c) Achten Sie beim Auswechseln der Kette darauf, 
dass Sie Holzspäne und Staub aus dem 
Führungsschlitz entfernen.

d) Lagern Sie das Werkzeug an einem trockenen, 
hohen Ort oder in einer verschlossenen Position, 
um den Kontakt mit Kindern zu vermeiden.

e) Lehnen Sie das Werkzeug nicht gegen eine Wand 
oder einen anderen Gegenstand. Andernfalls kann 
es herunterfallen und Verletzungen verursachen.

Wartung der Kette
Verwenden Sie nur rückschlagarme Ketten für die 
Säge. Die schnell schneidende Kette sorgt bei 
geeigneter Wartung für weniger Rückschlag.
Eine richtig geschärfte Sägekette schneidet mühelos 
durch Holz, auch mit sehr wenig Druck. Verwenden 
Sie niemals eine stumpfe oder beschädigte 
Sägekette. Ein stumpfes Kettensägemesser 
verursacht erhöhte körperliche Belastung, 
erhöhte Vibrationsbelastung, unbefriedigende 
Schnittergebnisse und erhöhten Verschleiß.
VORSICHT: Überprüfen Sie beim Ersetzen 
der Kette das Antriebskettenrad auf Verschleiß 
oder Beschädigung. Wenn es Verschleiß oder 
Beschädigung an den angegebenen Stellen gibt, 
lassen Sie das Antriebskettenrad von einem 
qualifizierten Servicetechniker ersetzen.

Klingenschärfen
Achten Sie darauf, dass alle Schneiden (Abbildung 
22) in den angegebenen Winkeln und auf die gleiche 
Länge gefeilt werden, da ein schnelles Schneiden 
nur möglich ist, wenn alle Schneiden gleichmäßig 
sind.
a) Nehmen Sie den Akku heraus. Tragen Sie zum 

Schutz Handschuhe.
b) Stellen Sie sicher, dass die Kette richtig montiert 

wird und der Schnellspannknopf der Kette 
vollständig angezogen ist, damit die Kette richtig 
gespannt wird.

c) Verwenden Sie eine Rundfeile mit einem 
Durchmesser von 5/32” (4,0 mm) und einen Halter 
(separat erhältlich). Führen Sie all das Feilen in 
die mittlere Position der Führungsschiene durch, 
um eine perfekte Balance zu erreichen.

d) Halten Sie die Feile auf gleicher Höhe mit der 
Deckplatte des Zahns. Die Feile darf nicht 
eintauchen oder wackeln. 

e) Halten Sie einen richtigen Schärfwinkel von 
30° zwischen der Feile und der Sägekette ein; 
siehe Abbildung 23 und 24. Verwenden Sie beim 
Schärfen von Sägeketten von Hand immer einen 
Feilenhalter (separat erhältlich). Die Feilenhalter 
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haben Markierungen für den Schärfwinkel.
f) Streichen Sie mit leichtem, aber festem Druck zur 

vorderen Ecke des Zahns. Heben Sie die Feile bei 
jedem Rückhub vom Stahl ab.

g) Machen Sie ein paar feste Striche auf jedem Zahn. 
Feilen Sie alle linken Schneider in eine Richtung. 
Gehen Sie dann auf die andere Seite und feilen 
Sie den rechten Schneider in die andere Richtung. 
Entfernen Sie gelegentlich mit einer Drahtbürste 
Späne von der Feile (Abbildung 25).
Fig.22

1

2

3

1.Deckplatte
2.Seitenplatte
3.Tiefenmesser

ABB.22

Fig.23

1 2

3
4

1.5/32" (4,0 mm) 
Rundfeile
2.Schneidezahn
3.Schärfwinkel: 
30°
4.Richtung der 
Ablage

ABB.23

Fig.24ABB.24

Fig.25

1 2

1.Linke 
Handschneider
2.Rechte 
Handschneider

ABB.25

WARNUNG: Eine stumpfe oder nicht richtig 
geschärfte Kette kann beim Schneiden eine zu 
hohe Motordrehzahl verursachen, was zu schweren 
Motorschäden führen kann.
WARNUNG: Unsachgemäßes Schärfen der Kette 
erhöht die Gefahr des Rückschlags.
WARNUNG: Wenn eine beschädigte Kette nicht 
ersetzt oder repariert wird, kann dies zu schweren 
Verletzungen führen.

Schärfwinkel der Deckplatte (Abbildung 26)
a) RICHTIG 30°- Der optimale Winkel kann nur 

erreicht werden, wenn die angegebenen Dateien 
und die richtige Einstellung im Gebrauch 
genommen werden. Die Feilenhalter sind mit 
Führungsmarkierungen versehen, damit die Feile 
richtig ausgerichtet wird und der richtige Winkel 
der Deckplatte erreicht wird.

b) WENIGER ALS 30°- Der Zahn ist zum Schneiden 
zu stumpf.

c) MEHR ALS 30°- Die Schneide des Schneidezahns 
ist gefiedert und stumpft schnell ab.
Fig.26
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1.Schärfwinkel der 
Deckplatte
2.WENIGER ALS 
30°
3.MEHR ALS 30°
4.RICHTIG
5.UNRICHTIG

ABB.26

Schärfwinkel der Seitenplatte (Abbildung 27)
a) RICHTIG 80°- Der optimale Winkel kann 

automatisch erreicht werden, wenn die Feile 
mit dem richtigen Durchmesser im Feilenhalter 
verwendet wird.

b) HAKEN- „Greift“ und stumpft schnell ab. Erhöht 
das Potenzial des RÜCKSCHLAGS. Ergebnisse 
bei Verwendung einer Feile mit einem zu kleinen 
Durchmesser oder einer zu niedrig gehaltenen 
Feile.

c) RÜCKWÄRTSNEIGUNG- benötigt zu viel 
Vorschubdruck, verursacht übermäßigen 
Verschleiß an Schiene und Kette. Ergebnisse 
bei Verwendung einer Feile mit einem zu großen 
Durchmesser oder einer zu hoch gehaltenen Feile.
Fig.27
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1.Winkel der 
Seitenplatte
2.Haken
3.Rückwärtsneigung
4.RICHTIG
5.UNRICHTIG

ABB.27

Spielraum des Tiefenmessers
a) Das Tiefenmesser sollte in einem Spielraum 

von 0,6 mm (0,025 Zoll) gehalten werden, wie 
in Abbildung 28 dargestellt. Verwenden Sie ein 
Tiefenmesswerkzeug (separat erhältlich), um den 
Spielraum des Tiefenmessers zu überprüfen.

b) Überprüfen Sie bei jedem Feilen der Kette den 
Spielraum des Tiefenmessers. Verwenden Sie 
eine Flachfeile und einen Tiefenfugenhobel 
(beide separat erhältlich), um alle Messlehren 
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gleichmäßig abzusenken (Abbildung 29). 
Tiefenfugenhobel sind von 0,5 mm bis 0,9 mm 
(0,020 Zoll bis 0,035 Zoll) erhältlich. Verwenden 
Sie einen 0,6-mm-(0,025-Zoll-)Tiefenfugenhobel.

c) Tiefenmesser müssen mit der Flachfeile in die 
gleiche Richtung eingestellt werden, und der 
angrenzende Fräser wurde mit der Rundfeile 
gefeilt. Achten Sie darauf, dass Sie beim Einstellen 
der Tiefenmesser nicht mit der Flachfeile die 
Schneidfläche berühren.
Fig.28

1
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1.Spielraum des 
Tiefenmessers
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Fig.29
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1.Tiefenfugenhobel
2.Flachfeile

ABB.29

Wartung der Führungsstange
Wenn sich der Verschleiß der Führungsstange ergibt, 
entfernen Sie sie vom Triebkopf der Kettensäge und 
bauen Sie sie umgekehrt wieder ein (Abbildung 30), 
damit der Verschleiß minimiert wird und die Stange 
möglichst lange verwendet werden kann.

Fig.30ABB.30

Die Stange sollte täglich gereinigt (einschließlich der 
Stangenschienen und der Schmieröffnung) und auf 
Verschleiß und Beschädigungen überprüft werden 
(Abbildung 31). Das Ausfransen oder Entgraten 
der Stangenschienen ist ein normaler Prozess des 
Stangenverschleiß. Solche Fehler sollten mit einer 
Feile geglättet werden, sobald sie auftreten. Eine 
Stange mit einem der folgenden Fehler sollte ersetzt 
werden. 
a) Verschleiß in den Stangenschienen, der ein 

seitliches Umlegen der Kette ermöglicht.
b) Gebogene Führungsstange.

c) Gerissene oder gebrochene Schienen.
d) Gespreizte Schienen.
Die Führungsstange hat an ihrer Spitze ein Ritzel. 
Das Ritzel muss wöchentlich mit einer Fettspritze 
geschmiert werden, um die Lebensdauer der 
Führungsstange zu verlängern (Abbildung 32 und 
33). Drehen Sie das vordere Ritzel und pumpen 
Sie dabei Fett in die Schmieröffnung, bis das ganze 
Ritzel mit neuem Fett versehen ist. Drücken Sie 
keinen Schmutz in die Öffnung.

Fig.31
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1.Stangenschienen
2.Schmieröffnung

ABB.31

Fig.32ABB.32

Fig.33
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1.Ritzel an 
der Spitze der 
Führungsstange
2.Schmieröffnung

ABB.33

WARNUNG: Entfernen Sie das Akkupaket beim 
Reinigen
Die Öleinfüllöffnung am Ölkanal und die 
Führungsplatte müssen regelmäßig gereinigt 
werden, damit der reibungslose Betrieb der Ölpumpe 
gewährleistet werden kann.
Nach die Kettensäge ausgeschaltet wird, ist es 
normal, dass in einem bestimmten Zeitraum 
das Restöl aus dem Ölversorgungssystem, der 
Führungsplatte und der Kette tropft.

1

2

1. Ölkanal
2.Öleinfüllöffnung

ABB.34
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Fehlersuche
Bevor Sie das Gerät reparieren lassen, sollten Sie es zunächst selbst überprüfen. Wenn Sie ein Problem 
finden, das nicht im Handbuch beschrieben ist, versuchen Sie nicht, das Gerät zu zerlegen. Wenden Sie sich 
stattdessen an ein autorisiertes DongCheng-Kundendienstzentrum und verwenden Sie für Reparaturen immer 
DongCheng-Ersatzteile.

Problem Ursache Abhilfe

Die Kettensäge kann nicht starten

Der Akku ist nicht eingebaut Bauen Sie den vollständig 
geladenen Akku ein

Akkuausfall (Unterspannung)
Akku aufladen. Ersetzen Sie das 
Akkupaket, wenn es nicht geladen 
werden kann.

Die Kettensäge dreht sich nicht Die Bremse ist aktiviert Lösen Sie den Bremsgriff

Der Motor dreht sich nicht, nachdem 
er einige Zeit verwendet wird. Niedriger Akkustand

Akku aufladen. Ersetzen Sie das 
Akkupaket, wenn es nicht geladen 
werden kann.

Kein Öl in die Kette
Kein Öl in den Öltank Füllen Sie den Tank mit Öl

Die Ölführungsrinne ist verschmutzt. Reinigen Sie sie.

Die Sägekette kann ihre maximale 
Drehzahl nicht erreichen.

Der Akku wird nicht richtig 
eingebaut.

Bauen Sie den Akku ein, wie in 
diesem Handbuch beschrieben.

Der Akkustrom ist leer.
Akku aufladen. Ersetzen Sie das 
Akkupaket, wenn es nicht geladen 
werden kann.

Das Antriebssystem funktioniert 
nicht in Ordnung.

Senden Sie es an ein lokales 
Service-Center zur Reparatur.

Die Kette stoppt immer noch nicht, 
wenn der Bremsgriff aktiviert wird:
Schalten Sie die Maschine sofort 
aus!

Ausfall des Controllers Senden Sie es an ein lokales 
Service-Center zur Reparatur.

Abnormale Vibration: Schalten Sie 
die Maschine sofort aus!

Die Führungsplatte oder die Kette 
ist lose

Stellen Sie die Spannung der 
Führung und der Kette ein

Ausfall des Werkzeugs Senden Sie es an ein lokales 
Service-Center zur Reparatur.

Für Akkugeräte
Temperaturbereich der Umgebung während der Bedienung und der Lagerung: 0℃ - 45℃（32 ℉ -113 ℉）
Empfohlener Temperaturbereich der Umgebung beim Laden: 5℃ - 40℃（41 ℉ -104 ℉）

Ladegerät Akkupack

Modell KCL58-2
KCL5832-2

KDBL5825
KDBL5840
 KDBL5850
KDBL5860
 KDBL5875

Die Akkupacks unserer Firma werden ständig aktualisiert,freuen Sie sich auf unseren Service und aktuelle 
Neuigkeiten!
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1 Hexalobuläre Senkkopf-Blechschrauben 
ST4,2×16 27 Kreuzschlitz-Pfannenkopfschraube 

M5×18

2 Öltankdeckel 28 Flachschlüssel 3×3×8

3 O-Ring 29 Wurm

4 Linkes Motorgehäuse 30 Wellenring

5 Anti-Aus-Fall-Linie 31 Luftführungsabdeckung

6 Öltank 32 Kreuzschlitz-Pfannenwaschkopf-
Blechschrauben ST4,2×14

7 Sieb 33 Halterung_Luftführungshaube

8 Einlaufrohr 34 Führungsschiene

9 Bremsblende 35 Hebel

10 Torsionsfeder 36 Feder_Hebel

11 Achse 37 Sechskantschraube M8×28 (Klasse 
12,9)

12 Kreuzschlitz-Pfannenkopf-
Blechschrauben ST4,2×25 38 Rechtes Motorgehäuse

13 Frontgriff 39 Fällzahn

14 Feder_Sperrtaste 40 Kettenfänger

15 Einstellknopf 41 Bremsbügel

16 Sperrblock 42 Gummiring

17 Feststehende Klammer 43 Druckplatte

18 Auslassrohr 44 Bremse Feder

19 Sperrknopf_Auslöser 45 Ölpumpeneinheit

20 Feder_Schalter 46 Kreuzschlitz-Pfannenkopf-
Blechschraube ST3,5×16

21 Auslöser 47 Bremsstahlbandeinheit

22 Hauptschalter 48 Zahnrad

23 Elektrodenhalter 49 Dichtfilz

24 Staubschutz-Mikroschalter 50 Wellenscheibe

25 Steuerplatte 51 Zahnradausgleichsscheibe

26 Motor 52 Spaltscheibe 8
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53 Abdeckplatte 65 Schnellspannknopf

54 Kreuzschlitz-Blechschraube ST2,9×9 66 Kreuzschlitz-Schrauben mit Bandkopf 
M3×8

55 Stützplatte_Führungsstange 67 Schiebeblock

56 Sicherungsring für Welle 68 58V Akkuladegerät

57 Nocken 69 58V Akkupack

58 Schnellspann Abdeckung 861 Führungsstange

59 Untergangrad 862 Sägekette

60 Spannfeder 863 Führungsstangenabdeckung

61 Spannunterstützung 864 Ölflasche

62 Oberes Getriebe T1 Schnellkettenspannungs-Assembly

63 Rundstift

64 Getriebefeder
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Instructions d’origine
Avertissements généraux de 
sécurité de la machine

AVERTISSEMENT Lisez 
       tous les avertissements 
de sécurité, instructions, 
illustrations et spécifications 
fournis avec cette machine. 
Le non-respect des instructions 
énumérées ci-dessous peut 
entraîner un choc électrique, un 
incendie et/ou des blessures 
graves.
Conservez tous les 
avertissements et instructions 
pour référence future.
Le terme « machine » dans les 
avertissements fait référence à 
votre machine fonctionnant sur 
secteur (avec fil) ou à batterie 
(sans fil).

1) Sécurité de la zone de travail
a) Gardez la zone de travail 

propre et bien éclairée. Les 
zones encombrées ou sombres 
sont plus susceptibles de 
causer des accidents.

b) Ne faites pas fonctionner 
les machines dans des 
atmosphères explosives, 
comme en présence de 
liquides, gaz ou poussières 
inflammables. Les machines 
créent des étincelles qui 
peuvent enflammer la poussière 

ou les fumées.
c) Tenez les enfants et les 

passants éloignés lors de 
l'utilisation d'une machine. 
Les distractions peuvent vous 
faire perdre le contrôle.

2) Sécurité électrique
a) Les fiches de la machine 

doivent correspondre à la 
prise. Ne modifiez jamais la 
fiche de quelque manière 
que ce soit. N'utilisez pas de 
fiches d'adaptateur avec des 
machines mises à la terre. 
Des fiches non modifiées et 
des prises correspondantes 
réduiront le risque de choc 
électrique.

b) Évitez tout contact corporel 
avec des surfaces mises 
à la terre, telles que des 
tuyaux, des radiateurs, 
des cuisinières et des 
réfrigérateurs. Il existe un 
risque de choc électrique accru 
si votre corps est mis à la terre.

c) N'exposez pas les machines 
à la pluie ou à l'humidité. 
L'eau entrant dans une 
machine augmentera le risque 
de choc électrique.

d) N'abusez pas le cordon. 
N'utilisez jamais le cordon 
pour transporter, tirer ou 
débrancher la machine. 
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Gardez le cordon à l’écart 
de la chaleur, de l’huile, 
des arêtes vives ou des 
pièces mobiles. Les cordons 
endommagés ou emmêlés 
augmentent le risque de choc 
électrique.

e) Lorsque vous utilisez une 
machine à l'extérieur, utilisez 
une rallonge adaptée à une 
utilisation en extérieur. 
L’utilisation d’un cordon adapté 
à une utilisation en extérieur 
réduit le risque de choc 
électrique.

f) S'il est inévitable de faire 
fonctionner une machine 
dans un endroit humide, 
utilisez une alimentation 
protégée par un dispositif 
à courant résiduel (RCD). 
L’utilisation d’un RCD réduit le 
risque de choc électrique.

3) Sécurité personnelle
a) Restez vigilant, surveillez 

ce que vous faites et faites 
preuve de bon sens lorsque 
vous utilisez une machine. 
N'utilisez pas une machine 
lorsque vous êtes fatigué ou 
sous l'influence de drogues, 
d'alcool ou de médicaments. 
Un moment d'inattention lors de 
l'utilisation de machines peut 
entraîner des blessures graves.

b) Utiliser un équipement 
de protection individuelle. 
Portez toujours des lunettes 
de protection. L'équipement 
de protection tel qu'un masque 
anti-poussière, des chaussures 
de sécurité antidérapantes, 
un casque ou une protection 
auditive utilisé pour les 
conditions appropriées réduira 
les blessures corporelles.

c) Empêcher le démarrage 
involontaire. Assurez-
vous que l'interrupteur est 
en position d'arrêt avant 
de brancher la source 
d'alimentation et/ou la 
batterie, de prendre ou de 
transporter la machine. 
Transport des machines avec 
votre doigt sur l'interrupteur 
ou mise sous tension des 
machines dont l'interrupteur est 
activé causeront des accidents.

d) Retirez toute clé ou clé de 
réglage avant de mettre la 
machine en marche. Une clé 
ou une clé laissée attachée 
à une pièce rotative de la 
machine peut entraîner des 
blessures corporelles.

e) Ne dépassez pas les limites. 
Gardez une bonne position 
assise et un bon équilibre 
à tout moment. Cela permet 
un meilleur contrôle de la 
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machine dans des situations 
inattendues.

f) Habillez-vous correctement. 
Ne portez pas de vêtements 
amples ni de bijoux. 
Gardez vos cheveux et 
vos vêtements éloignés 
des pièces mobiles. Les 
vêtements amples, les bijoux 
ou les cheveux longs peuvent 
être happés par les pièces 
mobiles.

g) Si des dispositifs sont 
fournis pour le raccordement 
d'installations d'extraction 
et de collecte de poussière, 
assurez-vous qu'ils sont 
connectés et correctement 
utilisés. L'utilisation de la 
collecte de poussière peut 
réduire les risques liés à la 
poussière.

h) Ne soyez pas négligeant 
avec la familiarité acquise 
grâce à l'utilisation fréquente 
des machines en ignorant 
les principes de sécurité 
des machines. Une action 
négligente peut causer des 
blessures graves en une 
seconde.

4) Utilisation et entretien de la 
machine

a) Ne forcez pas la machine. 
Utilisez la bonne machine 

pour votre application. La 
bonne machine fonctionnera 
mieux et de manière plus sûre 
au rythme pour lequel elle a été 
conçue.

b) N'utilisez pas la machine si 
l'interrupteur ne permet pas 
de l'allumer et de l'éteindre. 
Toute machine qui ne peut 
pas être commandée avec 
l'interrupteur est dangereuse et 
doit être réparée.

c) Débranchez la fiche de la 
source d'alimentation et/
ou retirez la batterie, si 
elle est amovible, de la 
machine avant d'effectuer 
des réglages, de changer 
d'accessoires ou de ranger 
les machines. Ces mesures de 
sécurité préventives réduisent 
le risque de démarrage 
accidentel de la machine.

d) Rangez la machine hors 
de portée des enfants et ne 
laissez pas des personnes 
non familiarisées avec celui-
ci ou avec les instructions 
utiliser la machine. Les 
machines sont dangereuses 
entre les mains d'utilisateurs 
non formés.

e) Entretien des machines et 
des accessoires. Vérifiez le 
mauvais alignement ou le 
grippage des pièces mobiles, 
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la rupture des pièces et toute 
autre condition pouvant 
affecter le fonctionnement 
de la machine. S'il est 
endommagé, faites réparer 
la machine avant utilisation. 
De nombreux accidents sont 
causés par des machines mal 
entretenues.

f) Gardez les outils de coupe 
affûtés et propres. Des outils 
de coupe bien entretenus 
avec des arêtes de coupe 
tranchantes sont moins 
susceptibles de se coincer et 
sont plus faciles à contrôler.

g) Utiliser la machine, les 
accessoires et les mèches de 
machine etc. conformément 
à ces instructions, en tenant 
compte des conditions 
de travail actuel et futur. 
L’utilisation de la machine pour 
des opérations différentes de 
celles prévues peut entraîner 
une situation dangereuse.

h) Gardez les poignées et 
les surfaces de préhension 
sèches, propres et exemptes 
d’huile et de graisse. Les 
poignées et les surfaces 
de préhension glissantes 
ne permettent pas une 
manipulation et un contrôle 
sûrs de la machine dans des 
situations inattendues.

5) Utilisation et entretien de la 
machine à batterie

a) Rechargez uniquement avec 
le chargeur spécifié par le 
fabricant. Un chargeur adapté 
à un type de batterie peut créer 
un risque d'incendie lorsqu'il est 
utilisé avec une autre batterie.

b) N'utilisez des machines 
qu'avec des batteries 
spécifiquement désignées. 
L'utilisation de toute autre 
batterie peut créer un risque de 
blessure et d'incendie.

c) Lorsque la batterie n'est pas 
utilisée, tenez-la éloignée 
d'autres objets métalliques, 
tels que des trombones, des 
pièces de monnaie, des clés, 
des clous, des vis ou d'autres 
petits objets métalliques, 
qui peuvent établir une 
connexion d'une borne à une 
autre. Court-circuiter les bornes 
de la batterie peut provoquer 
des brûlures ou un incendie.

d) Dans des conditions 
abusives, du liquide peut 
être éjecté de la batterie ; 
éviter les contacts. En cas 
de contact accidentel, rincer 
à l'eau. Si le liquide entre 
en contact avec les yeux, 
consultez également un 
médecin. Le liquide éjecté de 
la batterie peut provoquer des 
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irritations ou des brûlures.
e) N'utilisez pas une 

batterie ou une machine 
endommagée ou modifiée. 
Les batteries endommagées ou 
modifiées peuvent présenter 
un comportement imprévisible 
entraînant un incendie, une 
explosion ou un risque de 
blessure.

f) N'exposez pas une batterie 
ou une machine au feu ou à 
une température excessive. 
L'exposition au feu ou à une 
température supérieure à 
130 °C peut provoquer une 
explosion.

g) Suivez toutes les 
instructions de charge 
et ne chargez pas la 
batterie ou la machine 
en dehors de la plage de 
température spécifiée 
dans les instructions. Une 
charge incorrecte ou à des 
températures en dehors 
de la plage spécifiée peut 
endommager la batterie et 
augmenter le risque d'incendie.

6) Service
a) Faites entretenir votre 

machine par un réparateur 
qualifié en utilisant 
uniquement des pièces de 
rechange identiques. Cela 

garantira que la sécurité de la 
machine est maintenue.

b) Ne réparez jamais les 
batteries endommagées. 
L'entretien des batteries ne 
doit être effectué que par le 
fabricant ou des prestataires de 
services agréés.

Consignes de sécurité pour les 
tronçonneuses
1) Avertissements de 

sécurité généraux pour les 
tronçonneuses :

a) Tant que la tronçonneuse est 
en marche, ne touchez pas à 
la chaîne. Avant de démarrer 
la tronçonneuse, assurez-
vous que la chaîne n’est 
pas bloquée par un objet 
quelconque. Faites attention 
en utilisant la tronçonneuse, 
sinon des vêtements ou corps 
risqueraient de se prendre dans 
la chaîne.

b) Tenez fermement la 
tronçonneuse à deux mains 
: main droite sur la poignée 
arrière et main gauche sur 
la poignée avant. Inverser 
la position des mains est 
déconseillé, sinon il y a plus de 
risque de blessure.

c) Tenez la tronçonneuse 
uniquement via la surface 
d’isolant électrique, car la 
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chaîne peut entrer en contact 
avec des câbles cachés. Le 
contact de la chaîne avec un fil 
sous tension peut « électrifier 
»les parties métalliques 
exposées de la tronçonneuse 
et donner à l'opérateur un choc 
électrique.

d) Portez des lunettes de 
protection. Il aussi est 
recommandé de porter les 
protections des oreilles, de la 
tête, des mains, des jambes 
et des pieds. Des équipements 
de protection adaptés réduiront 
les blessures causées par des 
débris projetés ou un contact 
accidentel avec la chaîne.

e) N'utilisez pas la 
tronçonneuse sur un arbre, 
une échelle, un toit ou tout 
autre support instable. Cette 
utilisation incorrecte peut 
entraîner des blessures graves.

f) Toujours tenez-vous dans 
une position stable et sûre 
lors de l’utilisation de la 
tronçonneuse. Faites attention 
sur un sol glissant ou une 
surface instable, car cela risque 
d’un dérapage ou de perte de 
contrôle de la tronçonneuse.

g) Faites attention en coupant 
les branches qui se trouvent 
sous contraintes - risque 
de rebond. Les branches qui 

rebondissent peuvent frapper 
l’opérateur et/ou rendre la 
tronçonneuse incontrôlable.

h) Soyez extrêmement 
prudent lors de l’abattage 
des buissons et des jeunes 
arbres. Les copeaux peuvent 
coincer la chaîne, et se projeter 
vers l’opérateur ou le basculer.

i) Pour le transport, portez la 
tronçonneuse éteinte par la 
poignée avant et maintenez 
une distance de sécurité. 
Pour transporter ou ranger la 
tronçonneuse, mettez toujours 
le protège-chaîne.Montez 
toujours le couvercle du guide-
chaîne. Une manipulation 
correcte de la tronçonneuse 
réduira le risque de contact 
accidentel avec la chaîne en 
mouvement.

j) Suivre les instructions pour 
la lubrification, la tension de 
la chaîne et le remplacement 
du guide-chaîne et de la 
chaîne. Une chaîne mal tendue 
ou lubrifiée peut se rompre ou 
augmenter le risque de rebond.

k) Scier exclusivement du 
bois. Il est interdit d’utiliser la 
tronçonneuse pour d’autres 
travaux, tels que la coupe 
du métal, du plastique, de la 
maçonnerie ou des matériaux 
de construction non ligneux. 
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L’utilisation de la tronçonneuse 
à des fins autres que celles 
prévues peut entraîner une 
situation dangereuse.

l) N’essayez pas d’abattre un 
arbre avant d’avoir compris 
les risques et la manière de 
les éviter. L’abattage d’un arbre 
peut entraîner des blessures 
graves pour l’opérateur ou les 
personnes présentes.

m) Suivez toutes les 
instructions pour dégager les 
matériaux coincés, ranger 
la tronçonneuse ou en faire 
l’entretien. Assurez-vous que 
l’interrupteur est éteint et que 
la batterie est retirée. Lors 
du dégagement des matériaux 
coincés ou l’entretien de la 
tronçonneuse, l’actionnement 
inattendu peut entraîner des 
blessures graves.

n) Conseil : une personne qui 
travaille pour la première fois 
avec la tronçonneuse doit au 
minimum s’exercer à couper 
des grumes sur un tréteau ou 
un chevalet de sciage.

o) Conseil : l’affûtage et 
l’entretien de la tronçonneuse 
doivent être effectués par les 
centres de service agréés.

2) Causes et prévention du 
rebond :

Le rebond peut se produire si la 
tête du guide-chaîne entre en 
contact avec un objet, ou si le 
tronc referme la coupe et coince 
la chaîne.
Dans certain cas, le contact de 
la tête du guide-chaîne avec des 
corps étrangers peut provoquer 
une réaction inverse soudaine, et 
la tronçonneuse est projetée vers 
l’opérateur.
Si la chaîne est pincée au 
niveau de la tête du guide--
chaîne,le guide-chaîne peut 
être repoussée en arrière, en 
direction de l’opérateur.
Dans tous les cas, l’opérateur 
peut perdre la contrôle de la 
tronçonneuse, ce qui entraîne 
des blessures graves. Ne 
vous fiez pas uniquement aux 
dispositifs de sécurité intégrés 
dans la tronçonneuse.
Pour travailler en sécurité avec 
la tronçonneuse, il faut respecter 
des prescriptions pour éviter des 
accidents ou blessures.
En conséquence d’une utilisation 
incorrecte de la tronçonneuse 
et/ou du non-respect des 
instructions, le rebond peut être 
évité en prenant les précautions 
appropriées suivantes :
a) Maintenez une prise ferme, 

avec vos mains et vos doigts 
entourant les poignées de 
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la tronçonneuse. Toujours 
tenez-vous dans une position 
stable et sûre pour résister 
aux forces de rebond. Les 
forces de rebond peuvent 
être contrôlées par l’opérateur 
s’il prend les précautions 
nécessaires. Ne lâchez pas la 
tronçonneuse.

b) Ne penchez-vous pas trop 
en avant. Ne travaillez pas 
à bras levés. Cela permet 
d’éviter le contact de la tête 
du guide-chaîne avec des 
corps étrangers et contribue 
à un meilleur contrôle de 
la tronçonneuse dans des 
situations inattendues.

c) Pour le remplacement des 
guide-chaînes et chaînes, 
utilisez exclusivement les 
pièces autorisées par le 
fabricant. Le remplacement 
incorrect des guide-chaînes 
et chaînes peut endommager 
la chaîne et/ou provoquer un 
rebond.

d) Suivez les instructions 
du fabricant concernant 
l’affûtage et l’entretien de 
la chaîne. La diminution de 
la hauteur de la jauge de 
profondeur peut accroître le 
rebond.

Exemples d'instructions 

concernant les techniques 
appropriées pour l’abattage, 
l’ébranchage et la sciage en 
travers
1) Abattage d’un arbre
Lorsque les opérations de la 
sciage en travers/tronçonnage 
sont effectuées par deux 
personnes ou plus en même 
temps, la distance par rapport à 
tout autre poste de travail le plus 
proche devrait être au moins 
égale à 2 fois la longueur d’un 
arbre.
L’abattage d’un arbre ne présente 
aucun danger pour d’autres 
personnes, n’endommage les 
réseaux de services publics ou 
cause des dégâts matériels. 
Si l’arbre entre en contact 
avec les réseaux de services 
publics, il convient d’en informer 
immédiatement la compagnie.
L’opérateur de la tronçonneuse 
doit se tenir en amont ou de côté 
par rapport au tronc ou à l’arbre 
couché.
Avant de commencer l’abattage, 
il faute définir et dégager les 
chemins de repli. Les chemins 
de repli doivent s’étendre vers 
l’arrière et en diagonale par 
rapport à la direction de chute 
prévue, comme indiqué dans la 
figure 1.
Avant l’abattage, il faut tenir 
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compte de l’inclinaison naturelle 
de l’arbre, de l’emplacement 
des grosses branche et de la 
direction du vent pour estimer 
comment l’arbre devra tombe.
Nettoyez l’arbre de la terre, des 
pierres, des grumes détachées, 
des clous et des fils.

2) Entaille d’abattage
L’entaille d’abattage doit être 
perpendiculaire à la direction 
de chute, et sa profondeur doit 
attendre 1/3 du diamètre du 
tronc, comme indiqué dans 
la figure 2. Réalisez d’abord 
l’entaille horizontale inférieure. 
Cela permet d’éviter de coincer 
la chaîne ou le guide-chaîne lors 
de la réalisation de la deuxième 
entaille.

3) Coupe d’abattage
Réalisez la coupe d’abattage 
à l’horizontale, au moins 50 
mm plus haut que l’entaille 
d’abattage, comme indiqué 
dans la figure 2. Maintenez la 
coupe d’abattage parallèlement 
à l’entaille horizontale. Entre la 
coupe d’abattage et l’entaille 
d’abattage, il faut laisser une 
charnière d’une épaisseur 
suffisante. La charnière guide 
l’arbre au cours de sa chute. Ne 
coupez pas la charnière.

Lorsque l’entaille directionnelle 
se ferme, la charnière se casse 
et sépare l’arbre de la souche. 
Si l’arbre ne tomberait pas dans 
la direction de chute prévue 
ou il basculerait en arrière et 
bloquerait la chaîne, arrêtez 
la coupe jusqu’à la fin de la 
coupe d’abattage. Introduisez 
les coins en bois, plastique ou 
aluminium dans la fente de la 
coupe d’abattage pour l’élargir et 
indiquer la direction de chute de 
l’arbre.
Lorsque l’arbre commence à 
tomber, retirez la tronçonneuse 
de la coupe, arrêtez le moteur, 
posez la tronçonneuse, puis 
empruntez les chemins de repli 
prévus. Faites attention aux 
branches qui tombent et aux 
obstacles au sol.

4) Ébranchage d’un arbre
L’ébranchage consiste à enlever 
les branches d’un arbre tombé au 
sol. Lors de l’ébranchage, laissez 
les grosses branches inférieures 
pour soutenir le tronc du sol. 
Enlevez les petites branches 
en une coupe, comme indiqué 
dans la figure 3. Il faut couper les 
branches sous tension de bas 
en haut pour éviter de bloquer la 
tronçonneuse.
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5) Débitage du bois
Le débitage consiste à débiter 
le tronc en plusieurs morceaux. 
Il faut se tenir dans une position 
stable et sûre pour que le poids 
du corps soit réparti sur les 
deux pieds de manière égale. 
En cas de besoin, le tronc peut 
être surélevé et supporté à 
l’aide de branches ou des autres 
élévations. Suivez les instructions 
simples pour une découpe facile.
Lorsque le tronc est supporté 
sur toute sa longueur, comme 
indiqué dans la figure 4, il est 
coupé par le haut (overbuck, 
couper du haut vers le bas).
Lorsque une extrémité du tronc 
est supportée, comme indiqué 
dans la figure 5, coupez 1/3 du 
diamètre du tronc par le bas 
(underbuck, couper du bas vers 
le haut). Ensuite, réalisez la 
dernière coupe en coupant du 
haut vers le bas pour atteindre la 
première coupe.
Lorsque deux extrémités du 
tronc sont supportées, comme 
indiqué dans la figure 6, coupez 
1/3 du diamètre du tronc par le 
haut (overbuck, couper du haut 
vers le bas). Ensuite, réalisez la 
dernière coupe en coupant 2/3 
du diamètre du tronc par le bas 
pour atteindre la première coupe.
Lors du débitage sur une pente, 

il faut toujours se tenir du côté 
amont du tronc, comme indiqué 
sur la figure 7. Pour un contrôle 
parfait pendant le débitage, 
relâchez la pression de coupe 
vers la fin de la coupe en tenant 
fermement les poignées de 
la tronçonneuse. La chaîne 
ne doit pas entrer en contact 
avec le sol. Une fois la coupe 
terminée, attendez que la chaîne 
s4arrête avant de déplacer la 
tronçonneuse. Arrêtez toujours le 
moteur pour passer d’un arbre à 
l’autre.

1 1
2

2

3Fig.1
1.Chemin de repli
2.Zone 
dangereuse
3.Direction de 
chute

Figure 1 - Description de 
l’abattage : chemin de repli

1

2

3

4

Fig.2
1.Direction de 
chute
2.Entaille
3.Coupe 
d’abattage
4.Charnière

Figure 2– Description de 
l’abattage : coupe d’abattage
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1

Fig.3
1.Ébrancher

Laissez les branches pour 
supporter le tronc sur le sol 
jusqu’à la coupe du tronc.
Figure 3 – Ébranchage

1

Fig.4
1. Couper par le 
haut pour éviter de 
toucher la terre

Figure 4 – Tronc supporté sur 
toute sa longueur

1

2

Fig.5

1. 2ème coupe du haut ver le bas (2/3 du diamètre) 
pour atteindre la 1ère coupe (pour ne pas être pincé)
2.1ème coupe du bas ver le haut (1/3 du diamètre) 
pour éviter l’éclatement

Figure 5 – Une extrémité du tronc 
supportée

1

2

Fig.6

1. 1ème coupe du haut ver le bas (1/3 du diamètre) 
pour éviter l’éclatement
2.2ème coupe du bas ver le haut (2/3 du diamètre) 
pour atteindre la 1ère coupe (pour éviter l’éclatement)

Figure 6 – Deux extrémités du 
tronc supportées

1

Fig.7 1.Se tenir du côté 
amont du tronc lors 
du débitage car le 
tronc peut rouler

Figure 7 – Débitage du bois

Avertissement de sécurité de 
la batterie
a) Ne pas démonter, ouvrir 

ou déchiqueter les batteries 
secondaires.

b) Gardez les batteries hors de 
portée des enfants. L'utilisation 
des batteries par les enfants 
doit être surveillée. Gardez 
surtout les petites piles hors de 
portée des jeunes enfants.

c) N'exposez pas les batteries à 
la chaleur ou au feu. Éviter le 
stockage en plein soleil.

d) Ne court-circuitez pas une 
batterie. Ne rangez pas les 
piles ou les batteries au hasard 
dans une boîte ou un tiroir 
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où elles pourraient se court-
circuiter entre elles ou être 
court-circuitées par d'autres 
objets métalliques.

e) N’exposez pas les piles ou la 
batterie à un choc mécanique.

f) En cas de fuite d'une cellule, 
ne pas laisser le liquide entrer 
en contact avec la peau ou les 
yeux. En cas de contact, laver 
la zone touchée à grande eau 
et consulter un médecin.

g) N'utilisez pas un chargeur 
autre que celui spécifiquement 
prévu pour être utilisé avec 
l'équipement.

h) N'utilisez aucune batterie qui 
n'est pas conçue pour être 
utilisée avec l'équipement.

i) Ne mélangez pas des batteries 
de fabrication, de capacité, de 
taille ou de type différents dans 
un appareil.

j) Achetez toujours la batterie 
recommandée par le fabricant 
de l'appareil pour l'équipement.

k) Gardez les batteries propres 
et sèches.

l) Essuyez les bornes de la 
batterie avec un chiffon propre 
et sec si elles sont sales.

m) Les batteries secondaires 
doivent être chargées avant 
utilisation. Utilisez toujours le 
bon chargeur et reportez-vous 
aux instructions du fabricant 

ou au manuel de l'équipement 
pour obtenir les instructions de 
charge appropriées.

n) Ne laissez pas une batterie en 
charge prolongée lorsqu'elle 
n'est pas utilisée.

o) Après de longues périodes 
de stockage, il peut être 
nécessaire de charger et de 
décharger plusieurs fois les 
cellules ou les batteries pour 
obtenir des performances 
maximales.

p) Conservez la documentation 
originale du produit pour 
référence future.

q) Utilisez la batterie uniquement 
dans l'application pour laquelle 
elle a été prévue.

r) Lorsque cela est possible, 
retirez la batterie de 
l'équipement lorsqu'il n'est pas 
utilisé.

s) Gardez la batterie à l'écart 
des micro-ondes et des hautes 
pressions.

t) Éliminer correctement.
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Symbole

Conformité de la CE

Conformément à la directive européenne 
sur les déchets 2012 / 19 / EU relative aux 
équipements électriques et électroniques 
et aux lois nationales en vigueur, les outils 
électriques qui ne sont plus disponibles 
doivent être collectés séparément et 
éliminés de manière appropriée.

Pour réduire le risque de blessure, 
l’utilisateur doit lire le manuel d’instructions

ATTENTION

Porter des lunettes de protection

Porter une protection auditive

Faites attention au rebond de la 
tronçonneuse et évitez tout contact avec la 
tête du guide-chaîne

Ne pas exposer à la pluie

Toujours utilisez la tronçonneuse à deux mains

Ne brûle pas

Ne chargez pas une batterie endommagée

 Ne jetez pas les batteries. Rapportez 
les piles épuisées à votre point de 
collecte ou de recyclage local.

Données techniques
Modèle KDCS58181(la lettre « CS » 

signifie la tronçonneuse)
KDCS58161(la lettre « CS 
» signifie la tronçonneuse)

Tension nominale 58 V  

Vitesse maximale de la chaîne 23m/s

Capacité du réservoir d'huile 300ml

Modèle de chaîne 9,525mm

Nombre de maillons de chaîne 62 56

Taille du guide-chaîne fourni 450mm 400mm

Type de guide-chaîne KDCS58181 OREGON:180SDEA041  OREGON:160SDEA041

Type de chaîne KDCS58181 OREGON:91P062X OREGON:91PX056X

Poids de la machine (sans batterie) 4,0kg

En raison de notre programme continu de recherche et de développement, les spécifications ci-après sont 
sujettes à modification sans préavis.
Les spécifications peuvent différer d'un pays à l'autre.
Le poids peut varier d'un accessoire à l'autre (y compris la batterie).

Informations sur le bruit
Niveau de pression acoustique pondéré A
LpA = 92 dB(A) KpA = 3 dB(A)
Niveau de puissance acoustique pondéré A
LWA= 100 dB(A) KWA = 3 dB(A)

Puissance acoustique garantie valeur du 
bruit: 105 dB(A)

@
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Porter une protection auditive

Informations sur les vibrations
Valeurs totales de vibration (somme vectorielle triaxiale) et incertitude K déterminées selon EN 62841-4-1.
ah = 3,38 m/s2  incertitude K= 1,5 m/s2  
Les valeurs totales de vibration et d’émission sonore déclarées ont été mesurées conformément à une 
méthode d’essai standard et peuvent être utilisées pour comparer un outil avec un autre.
Les valeurs totales de vibration et d’émission sonore déclarées peuvent également être utilisées dans une 
évaluation de l’exposition préliminaire.
Avertissement:
- que les émissions de vibrations et de bruit lors de l'utilisation réelle de l'outil électrique peuvent différer des 
valeurs déclarées en fonction de la manière dont l'outil est utilisé, en particulier du type de pièce à usiner ; et
- de la nécessité d'identifier des mesures de sécurité pour protéger l'opérateur basées sur une estimation 
de l'exposition dans les conditions réelles d'utilisation (tenant compte de toutes les parties du cycle de 
fonctionnement telles que les moments où la machine est éteinte et quand elle marche à vide en plus du temps 
de déclenchement).

Utilisation prévue
Le produit convient principalement à l’abattage, à l’ébranchage, à l’élagage et à la coupe de bois de charpente 
et d'arbres. 

Description
Description illustrée des fonctions 

1 2 3

4 5 6

8 97

10

11
12

13 14

1 Bouton LED 4 Griffes de 
tronçonnage 7 Poignée arrière 10 Bouchon de 

réservoir d'huile 13 Bouton de 
verrouillage

2 Poignée avant 5 Guide-chaîne 8 Batterie 11
Fenêtre 
d’inspection 
d'huile

14
Interrupteur 
à gâchette 
marche arret

3
Poignée de 
frein de chaîne 
- rebond

6 Chaîne 9

Manchon de 
connection de 
réglage rapide 
de la tension 
de la chaîne

12
Bouton 
d'éjection 
batterie

Bouton LED
Les phares à LED sont situés à l’avant de la tronçonneuse. Les interrupteurs ON ou OFF des phares à LED. 
Appuyez une fois sur le bouton LED et les phares s’allument avec une luminosité de niveau 1. Appuyez à 
nouveau sur le bouton LED et les lumières brilleront plus fort : Niveau 2. Les phares à LED s’éteignent après 
avoir appuyé une troisième fois sur le bouton.

Poignée de frein à chaîne
Sert de levier pour l'activation du frein de chaîne. Il offre également une protection contre les projections de 
branches et aide à empêcher la main gauche de toucher la chaîne si elle glisse de la poignée avant.

Griffes de tronçonnage
Les dents métalliques pointues à utiliser lors de l'abattage ou du tronçonnage pour faire pivoter la tronçonnage 
et maintenir la position, empêchant le bois de glisser pendant le sciage. Il peut améliorer l'efficacité de coupe.
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Guide-chaîne
Supporte et guide la chaîn.

Chaîne 
Une boucle de chaîne ayant des dents de coupe 
qui coupent le bois lorsqu'il est entraîné par la tête 
motrice de la tronçonneuse et soutenu par le guide-
chaîne.

Poignée arrière
La poignée de support pour la main droite, située 
à l'arrière de la tronçonneuse. Tenez fermement 
la tronçonneuse à deux mains : main droite sur la 
poignée arrière et main gauche sur la poignée avant.

Bouton de réglage rapide de la tension de la 
chaîne
Permet un réglage rapide et précis de la tension de 
la chaîne sans l'aide d'un appareil auxiliaire.

Bouchon de réservoir d'huile
Scelle le réservoir d'huile.

Fenêtre d’inspection d'huile
Affichage du niveau d'huile dans le réservoir.

Poignée avant
La poignée de support pour la main gauche à l'avant 
de la tronçonneuse.

Bouton de verrouillage

Aide à empêcher l'activation accidentelle ou non 
autorisée de l'nterrupteur à gâchette marche arret. Il 
doit être enfoncé avant que l'interrupteur à gâchette 
puisse être activé.

Interrupteur à gâchette marche arret à vitesse 
variable
Allume et éteint la tronçonneuse et ajuste la vitesse 
de la chaîne.
 
Assemblage
AVERTISSEMENTS !
Si une pièce est endommagée ou manquante, il est 
interdit d'utiliser ce produit jusqu'à ce que la pièce 
soit remplacée. À défaut, cela pourrait entraîner des 
blessures. 
Il est interdit d'utiliser un produit modifié ou avec des 
accessoires non recommandés. Toute modification 
constitue une mauvaise utilisation et peut entraîner 
une situation dangereuse pouvant entraîner des 
blessures graves. 

Retirez la batterie avant d'assembler ou de régler 
l'outil électrique. À défaut, cela pourrait entraîner 
le déplacement de l'outil ou d'autres pièces et 
provoquer des blessures graves.

Installation et retrait de la batterie
 MISE EN GARDE: Tenez fermement l’outil et 
la batterie lors de l’installation ou du retrait de la 
batterie. Sinon, la batterie risque de tomber et d’être 
abimée, cela pourrait endommager l’outil et causer 
des blessures.
Lorsque vous insérez la batterie, assurez-vous de 
l'insérer jusqu'à ce que vous entendiez un « clic », 
indiquant que la batterie est fermement installée sur 
la machine.

Fig.10

La machine ne peut être mise en marche que lorsque 
la batterie est verrouillée (Figure 11).

Fig.11

Lorsque la batterie est installée sur la machine, 
appuyez sur le bouton d'éjection batterie dans le 
sens de la flèche 1, puis retirez la batterie dans le 
sens de la flèche 2, comme indiqué dans la figure 12. 
AVERTISSEMENTS !
Ne tirez pas la batterie avec force !

Fig.12

①

②

1
1. Bouton dejection 
batterie

Instructions générales de fonctionnement
Équipement de protection individuelle
Les vêtements doivent être fonctionnels et garantir 
une liberté de mouvement totale.
Portez les vêtements de protection suivants au travail 
:
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a) Un casque de sécurité testé, en cas de risque de 
chute de branches ou autres ;

b) Une visière pour la protection du visage ou des 
lunettes de protection ;

c) Protection auditive appropriée (casques antibruit, 
bouchons d’oreilles sur mesure ou moulés). 
Analyse de la marque Octave sur demande.

d) Gants de sécurité en cuir robuste ;
e) Pantalon en tissu résistant ;
f) Salopette de protection anti-coupure ;
g) Chaussures ou bottes de sécurité avec semelles 

antidérapantes, calotte en acier et garniture anti-
coupure ;

h) Masques respiratoires de protection pour les 
travaux produisant de la poussière (ex. le sciage 
de bois sec).

Assemblage du guide-chaîne et de la chaîne
AVERTISSEMENT : Ne touchez jamais la chaîne et 
ne la réglez jamais lorsque le moteur est en marche. 
La tronçonneuse est très tranchante ; portez toujours 
des gants de protection lors des opérations ci-
dessous de l’entretien
a) Posez la chaîne à plat et droite comme indiqué ci-

dessous. 
Fig.13

b) Mettez la chaîne dans la fente de guidage et fixez-
la.

c) Comme indiqué ci-dessous, placez la chaîne sur 
le pignon, et placez le guide-chaîne sur la surface 
de montage.
Fig.14

1.Pignon

1

d) Alignez le pilier de support du couvercle sur la 
position du trou du châssis. (Figure 15).

Fig.15

e) Replacez le capot latéral sur le moteur en serrant 
à fond le bouton de réglage rapide de la tension de 
la chaîne dans le sens des aiguilles d’une montre 
(Figure 16).
Fig.16

f) Réglez la poignée de frein de chaîne - rebond de la 
chaîne en position de fonctionnement, puis faites 
tourner la chaîne à la main pour vérifier qu’elle 
est correctement assemblée et qu’elle n’est pas 
coincée. Sinon, remontez la chaîne et le guide-
chaîne.

Démontage du guide-chaîne et de la chaîne
a) Retirez la batterie, laissez la tronçonneuse refroidir 

et serrez le bouchon du réservoir d'huile.
b) Placez la tronçonneuse sur le côté, sur une 

surface plane et solide, de manière à ce que le 
capot latéral soit orienté vers le haut.

c) Portez des gants de protection. Retirez le 
couvercle latéral en tournant le manchon de 
connexion de réglage rapide de la tension de la 
chaîne dans le sens inverse des aiguilles d'une 
montre, comme indiqué par la flèche « UNLOCK 
» (déverrouillage), marquée sur la surface (figure 
17). Nettoyez soigneusement le couvercle latéral 
avec un chiffon sec.
Fig.17

Réglage de la tension de la chaîne
La chaîne peut se détacher après un certain temps 
d’utilisation. Vérifiez régulièrement que la chaîne est 
bien tendue. L’état de la chaîne a un impact important 
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sur la performance de tronçonnage et la duré de vie 
de la tronçonneuse.
a) Tournez le bouton de réglage rapide de la tension 

de la chaîne dans le sens inverse des aiguilles 
d'une montre de 4 à 5 tours pour relâcher la 
chaîne.

b) Tournez le bouton de réglage rapide de la tension 
de la chaîne (dans le sens des aiguilles d’une 
montre) vers la plaque de guidage de serrage du 
couvercle latéral pour remettre la tension. Lorsque 
l’écart entre la chaîne et la plaque de guidage est 
de 2 à 4 mm, la chaîne est bien tendue.

Fig.18

1
2

3

1. Manchon de 
connexion de 
réglage rapide de 
la tension de la 
chaîne
2. Guide-chaîne
3. Chaîne 

Remarque : Vérifiez régulièrement que la chaîne est 
bien tendue. La chaîne mal réglée peut se détacher 
de la plaque de guidage pendant l’utilisation, ce qui 
peut provoquer des accidents graves tels que des 
dommages à la tronçonneuse ou des blessures. Il est 
particulièrement important de régler régulièrement la 
tension de la nouvelle chaîne pendant le processus 
de rodage après l’installation de la plaque de 
guidage, car la nouvelle chaîne s’allongera au cours 
de l’utilisation. Retirez la batterie lors du contrôle de 
la tension de la chaîne.
     
Remplissage de lubrifiant pour guide-chaîne et 
chaîne
AVERTISSEMENT : Pour éviter tout démarrage 
accidentel susceptible de provoquer des blessures 
graves, retirez toujours la batterie de l’outil avant le 
ravitaillement.
AVERTISSEMENT : Ne fumez pas et ne mettez pas 
de feu ou de flamme à proximité du l’huile ou de la 
tronçonneuse. L’huile renversée peut provoquer un 
incendie.
Mise en garde : La tronçonneuse n’est pas remplie 
d’huile au moment de l’achat. Il est important de 
remplir le réservoir avec de l'huile de avant utilisation. 
L'utilisation de la tronçonneuse sans huile de chaîne 
ou le niveau d'huile inférieur à une certaine échelle 
peuvent entraîner des dommages à la tronçonneuse. 
La durée de vie et la capacité de coupe de la chaîne 
dépendent d'une lubrification optimale. La chaîne est 
automatiquement lubrifiée avec de l'huile de chaîne 
pendant le fonctionnement.
a) Retirez la batterie de la tronçonneuse.
b) Nettoyez le bouchon du réservoir d'huile et la zone 

qui l'entoure pour garantir une absence de saletés 
dans le réservoir d'huile.

c) Placez la tronçonneuse sur le côté, sur une 
surface plane et solide, de manière à ce que le 
capot latéral soit orienté vers le haut. Tournez le 
bouchon du réservoir d'huile dans le sens inverse 
des aiguilles d'une montre pour le retirer (figure 
19).

d) Versez prudemment l'huile pour le guide-chaîne et 
la chaîne dans le réservoir d'huile. Faites attention 
à ne pas laisser l'huile s'écouler par l'ouverture. 
Remplissez jusqu'au bas du col de remplissage. 
Essuyez l'excédent d'huile.

e) Replacez le bouchon, mettez la tronçonneuse en 
position verticale et vérifiez le niveau par la fenêtre 
d'inspection de l'huile. L'huile devrait remplir la 
fenêtre.
Fig.19

1. Bouchon de 
réservoir d'huile
2. Fenêtre de 
réservoir d'huile

1

2

Avant de démarrer la tronçonneuse :
Vérifiez notamment que la tronçonneuse est en bon 
état de fonctionnement :
a) Le frein de chaîne fonctionne correctement ;
b) Le frein de descente fonctionne correctement ;
c) Le guide-chaîne et le couvercle du pignon sont 

montés correctement ;
d) La chaîne est bien affûtée et tendue conformément 

à la réglementation.
AVERTISSEMENT : Ne démarrez pas la 
tronçonneuse lorsque le capot de chaîne est installé. 
Le démarrage de la tronçonneuse avec le capot de 
chaîne installé peut entraîner la projection du capot 
de chaîne vers l'avant et provoquer des blessures 
corporelles et des dommages aux objets situés 
autour de l'opérateur.

Démarrer la tronçonneuse (Figure 20)
a) Installez la batterie.
b) Assurez-vous qu'aucun objet ou obstacle 

susceptible d'entrer en contact avec le guide-
chaîne et la chaîne ne se trouve à proximité 

c) Tirez la poignée du frein de chaîne - rebond vers 
la poignée avant pour la mettre en position de 
fonctionnement.

d) Tenez fermement les poignées avant et arrière 
avec les deux mains.

e) Appuyez sur le bouton de verrouillage et 
maintenez-le enfoncé avec le pouce de la main 
droite, puis appuyez sur l'nterrupteur à gâchette 
marche arret à vitesse variable avec les doigts de 
la main droite pour démarrer la tronçonneuse. La 
vitesse de la chaîne augmente avec la pression 



68

FR

exercée sur la gâchette de vitesse variable.
f) Relâchez le bouton de verrouillage et continuez à 

appuyer sur l'nterrupteur à gâchette marche arret 
à vitesse variable pour continuer à fonctionner.
Fig.20

1
2 1. Bouton de 

verrouillage
2. Interrupteur 
marche arret

Arrêter la tronçonneuse
a) Éloignez la tronçonneuse de la zone de coupe, 

puis relâchez l'nterrupteur à gâchette marche arret 
à vitesse variable pour arrêter la tronçonneuse.

b) Poussez la poignée du frein de chaîne - rebond 
vers l'avant jusqu'à la position de freinage pour 
engager le frein de la chaîne.

AVERTISSEMENT : Retirez toujours la batterie de 
la tronçonneuse pendant les pauses et après avoir 
terminé le travail.

Selon la figure suivante, tenez la tronçonneuse 
correctement :

Fig.21

Utilisez cette prise, 
le pouce sous la 
poignée

Coupe de base
Entraînez-vous à couper les petits troncs selon les 
techniques suivantes pour vous familiariser avec 
l'utilisation de la tronçonneuse avant d'effectuer les 
opérations importantes de sciage.
a) Prenez la bonne position devant le bois avec la 

tronçonneuse éteinte.
b) Appuyez sur le bouton de verrouillage et appuyez 

sur l'nterrupteur à gâchette marche arret à vitesse 
variable pour démarrer la tronçonneuse. Laissez la 
chaîne atteindre la vitesse maximale sélectionnée 
avant de commencer la coupe.

c) Commencez à couper en appuyant légèrement 
le guide-chaîne contre le bois. N'exercez qu'une 
légère pression et laissez la tronçonneuse faire le 
travail.

d) Maintenez une vitesse constante tout au long de 
la coupe, en relâchant la pression juste avant la fin 
de la coupe.

e) Relâchez l'interrupteur à gâchette marche arret 

dès que la coupe est terminée, ce qui permet à la 
chaîne de s'arrêter.

Entretien
AVERTISSEMENT : Seules des pièces de rechange 
identiques sont utilisées pour la maintenance. 
L'utilisation de toute autre pièce peut être dangereuse 
ou endommager le produit. Pour maintenir la 
SÉCURITÉ et la FIABILITÉ du produit, tout entretien 
doit être effectué par des techniciens de service 
professionnels.
MISE EN GARDE: Ne branchez pas la batterie dans 
la prise de courant car elle pourrait être en état de 
fonctionnement. Pour éviter des blessures graves, 
des précautions et une attention particulières doivent 
être prises lors de l'entretien, du service ou du 
remplacement des accessoires de coupe ou d'autres 
accessoires.
MISE EN GARDE: Pour éviter des blessures 
graves, retirez la batterie de la tête électrique lors 
de l'entretien, du nettoyage, du remplacement 
d'accessoires ou lorsque ce produit n'est pas en 
service.

Maintenance élémentaire
Évitez d'utiliser des solvants pour nettoyer les 
pièces en plastique. La plupart des plastiques sont 
susceptibles d'être endommagés par une grande 
variété de solvants et peuvent être endommagés 
lors de leur utilisation. Utilisez un chiffon propre pour 
enlever la saleté, la poussière, l'huile ou la graisse, 
etc.
MISE EN GARDE: Ne laissez à aucun moment le 
liquide de frein, l'essence, les produits pétroliers, les 
huiles pénétrantes, etc. entrer en contact avec les 
pièces en plastique. Les produits chimiques peuvent 
endommager, affaiblir ou détruire les pièces en 
plastique et entraîner des blessures graves.
MISE EN GARDE: Lors du nettoyage de l'outil, ne le 
plongez pas dans l'eau ou d'autres liquides.
a) Faites réparer votre outil électrique par un 

réparateur qualifié en utilisant uniquement des 
pièces de rechange identiques. Cela garantira le 
maintien de la sécurité de l’outil électrique.

b) Ne réparez jamais une batterie endommagée. 
Les batteries ne peuvent être réparées que par 
le fabricant ou son prestataire de services de 
réparation agréé. 

c) Suivez les instructions de ce manuel lors de la 
lubrification ou du remplacement des accessoires.

Nettoyage et stockage
a) Après chaque utilisation, retirez la batterie et 

nettoyez les débris de la chaîne et du guide-
chaîne avec une brosse douce. Essuyez la surface 
extérieure avec un chiffon propre imbibé d'une 
solution savonneuse douce.
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b) Retirez le couvercle du pignon, puis utilisez une 
brosse douce pour enlever les débris du guide-
chaîne, de la chaîne, du pignon et du couvercle du 
pignon.

c) Lors du remplacement de la chaîne, veillez à 
retirer les copeaux de bois et la poussière de la 
fente de guidage.

d) Veuillez ranger l'outil dans un endroit sec et élevé 
ou dans une position verrouillée pour éviter tout 
contact avec les enfants.

e) N'appuyez pas l'outil contre un mur ou un autre 
objet. Sinon, il pourrait tomber et provoquer des 
blessures.

Entretien de la chaîne
Utilisez uniquement une chaîne réduisant la 
tendance au rebond pour cette tronçonneuse. Cette 
chaîne à coupe rapide permet de réduire les rebonds 
lorsqu'elle est correctement entretenue.
Une chaîne bien affûtée coupe le bois facilement, 
même avec très peu de pression. N'utilisez jamais 
une chaîne émoussée ou endommagée. La lame 
émoussée d’une chaîne augmente les contraintes 
physiques, les vibrations, les résultats de coupe 
insatisfaisants et l'usure.
MISE EN GARDE: Lors du remplacement de la 
chaîne, vérifiez que le pignon d'entraînement n'est 
pas usé ou endommagé. Si les zones indiquées 
présentent des signes d'usure ou de détérioration, 
faites remplacer le pignon d'entraînement par un 
technicien qualifié.

AFFÛTAGE DES LAMES
Veillez à limer toutes les lames (figure 22) aux angles 
spécifiés et à la même longueur, car une coupe 
rapide ne peut être obtenue que si toutes les lames 
sont uniformes.
a) Retirez la batterie. Portez des gants de protection.
b) Assurez-vous que la chaîne est correctement 

montée et que le bouton de réglage rapide de la 
tension de la chaîne est complètement serré, ce 
qui garantit que la chaîne est correctement tendue.

c) Utilisez une lime ronde de 4,0 mm de diamètre et 
un support (disponibles séparément). Effectuez 
tous les travaux de limage en position médiane du 
guide-chaîne pour un équilibre parfait.

d) Maintenez la lime au niveau de la plaque 
supérieure de la dent. Ne laissez pas les limes 
s'incliner ou basculer. 

e) Maintenez un angle d'affûtage correct de 30° 
entre la lime et la chaîne ; voir les figures 23 et 
24. Utilisez toujours un porte-lime (disponible 
séparément) pour affûter les chaînes à la main. 
Les porte-limes sont marqués pour l'angle 
d'affûtage.

f) En exerçant une pression légère mais ferme, 
passez vers le coin avant de la dent. Soulevez la 
lime pour l'éloigner de l'acier à chaque course de 

retour.
g) Effectuez quelques passages fermes sur chaque 

dent. Limez toutes les lames gauches dans une 
seule direction. Passez ensuite de l'autre côté et 
limez les lames de droite dans le sens inverse. 
Éliminez de temps en temps les limailles de la lime 
avec une brosse métallique (figure 25).
Fig.22

1

2

3

1.Plaque
2.Plaque latérale
3.Jauge de 
profondeur

Fig.23

1 2

3
4

1.5/32" (4,0 mm) 
Lime ronde
2.Dent de coupe
3.Angle d’affûtage 
30°
4.Direction de 
limage

Fig.24

Fig.25

1 2

1.Lames gauches
2.Lames droites

AVERTISSEMENT : Une chaîne émoussée ou 
mal affûtée peut entraîner une vitesse excessive 
du moteur pendant la coupe, ce qui risque 
d'endommager gravement le moteur.
AVERTISSEMENT : Un chaîne mal affûtée augmente 
le risque de rebond.
AVERTISSEMENT : Si une chaîne endommagée 
n'est pas remplacée ou réparée, cela peut entraîner 
des blessures graves.
Angles d'affûtage de la plaque supérieure (figure 
26)
a) CORRECT 30°- Cet angle optimal ne peut être 

obtenu qu'en utilisant les limes spécifiées et le 
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réglage adapté. Les porte-limes sont marqués 
de repères permettant d'aligner correctement la 
lime afin d'obtenir l'angle correct de la plaque 
supérieure.

b) MOINS DE 30°- La dent est trop émoussée pour 
être coupée.

c) PLUS DE 30°- Le bord de la dent de coupe est en 
drapeau et s'émousse rapidement.
Fig.26

1

2 3

4 5 5

1.Angles d'affûtage 
du plateau 
supérieur
2.MOINS DE 30°
3.PLUS DE 30°
4.CORRECT
5.INCORRECT

Angle d'affûtage de la plaque latérale (figure 27)
a) CORRECT 80°- L'angle optimal peut être produit 

automatiquement si la lime de diamètre correct est 
utilisée dans le porte-lime.

b) CROCHET- Il s'accroche et s'émousse rapidement. 
Augmentation du risque de rebond. Conséquence 
de l'utilisation d'une lime d'un diamètre trop petit 
ou d'une lime tenue trop bas.

c) PENTE ARRIÈRE - Besoin d'une pression 
d'alimentation trop importante, ce qui entraîne 
une usure excessive du guide et de la chaîne. 
Conséquence de l'utilisation d'une lime d'un 
diamètre trop grand ou d'une lime tenue trop haut.
Fig.27

1

2 3

4 5 5

1.Angle de la 
plaque latérale
2.Crochet
3.PENTE 
ARRIÈRE
4.CORRECT
5.INCORRECT

Écart de jauge de profondeur
a) La jauge de profondeur doit être maintenue à 

une distance de 0,6 mm (0,025 pouces), comme 
indiqué dans la figure 28. Utilisez un outil de 
jauge de profondeur (disponible séparément) pour 
vérifier les écarts de la jauge de profondeur.

b) Vérifiez l’écart de jauge de profondeur à chaque 
fois que la chaîne est limée. Utilisez une lime plate 
et une dégauchisseuse de jauge de profondeur 
(toutes deux disponibles séparément) pour 
abaisser uniformément toutes les jauges (figure 
29). Les dégauchisseuses de jauge de profondeur 
sont disponibles de 0,5 à 0,9 mm (0,020 à 0,035 
pouces). Utilisez la dégauchisseuse de jauge de 
profondeur à 0,6 mm (0,025 pouces)

c) Les jauges de profondeur doivent être ajustées 

avec la lime plate dans le même sens que la lame 
adjacente limée avec la lime ronde. Veillez à ne 
pas toucher la face de la lame avec la lime plate 
lors du réglage des jauges de profondeur.
Fig.28

1

0.025’’(0.6mm)

1.Écart de jauge 
de profondeur

Fig.29

1

1

2

1.Dégauchisseuse 
de jauge de 
profondeur
2.Lime plate

Entretien du guide-chaîne
Lorsque le guide-chaîne présente des signes d'usure, 
démontez-le de la tronçonneuse et inversez-le pour 
le remonter (Figure 30), ce qui permettra de répartir 
l'usure pour une durée de vie maximale du guide-
chaîne.

Fig.30

Le guide-chaîne doit être nettoyé (y compris les 
rails du guide et le trou de lubrification) chaque jour 
d'utilisation et vérifié pour l'usure et les dommages 
(figure 31). La formation de franges ou de bavures 
sur les rails du guide-chaîne est un processus 
normal d'usure. Ces défauts doivent être lissés à 
l'aide d'une lime dès qu'ils se produisent. Un guide-
chaîne présentant l'un des défauts suivants doit être 
remplacé. 
a) Usure à l'intérieur des rails du guide-chaîne qui 

permet à la chaîne de pencher latéralement.
b) Guide-chaîne coudé.
c) Rails fissurés ou cassés.
d) Rails d'écartement.
Le guide-chaîne est muni d'un pignon à sa pointe. Le 
pignon doit être lubrifié chaque semaine à l'aide d'une 
seringue à graisse pour prolonger la durée de vie du 
guide-chaîne (figures 32 et 33). Tournez le pignon 
avant tout en pompant de la graisse dans l'orifice de 
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lubrification jusqu'à ce que tout le pignon soit graissé. 
N'introduisez pas de saletés dans l'orifice.

Fig.31

1

2

1.Rails du guide-
chaîne
2.Trou de 
lubrification

Fig.32

Fig.33

1

2

1.Pignon dans la 
pointe du guide-
chaîne
2.Trou de 
lubrification

AVERTISSEMENT : Retirez la batterie lors du 
nettoyage
Le trou d'alimentation d’huile sur le canal d'huile 
et la plaque de guidage doivent être nettoyés 
régulièrement pour assurer le bon fonctionnement de 
la pompe à huile.
Après l'arrêt de la tronçonneuse, il est normal que 
de l'huile de chaîne résiduelle s'écoule du système 
d'alimentation d’huile, de la plaque de guidage et de 
la chaîne pendant un certain temps.
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Dépannage
Avant de demander des réparations, effectuez d’abord votre propre inspection. Si vous rencontrez un problème 
qui n'est pas expliqué dans le manuel, n'essayez pas de démonter la machine. Adressez-vous plutôt aux 
centres de service agréés DongCheng, en utilisant toujours des pièces de rechange DongCheng pour les 
réparations.

Problème Cause Solution

Impossible de démarrer la 
tronçonneuse

La batterie n'est pas installée Installer une batterie entièrement 
chargée

Défaillance de la batterie (sous-
tension)

Chargement de la batterie. 
Remplacer la batterie si le 
chargement ne fonctionne pas.

La tronçonneuse ne tourne pas Le frein est activé Relâcher la poignée de frein

Le moteur ne tourne pas après une 
certaine période d'utilisation Batterie faible

Chargement de la batterie. 
Remplacer la batterie si le 
chargement ne fonctionne pas.

Pas d'huile dans la chaîne
Pas d'huile dans le réservoir Remplir le réservoir d'huile

La rainure de guidage de l'huile est 
sale Nettoyage

La tronçonneuse ne peut pas 
atteindre la vitesse maximale

La batterie est mal installée Installer la batterie selon les 
instructions

La puissance de la batterie est 
faible

Chargement de la batterie. 
Remplacer la batterie si le 
chargement ne fonctionne pas.

Le système d'entraînement ne 
fonctionne pas correctement

Envoyer à un centre de service 
local pour réparation

La chaîne ne s'arrête toujours pas 
lorsque la poignée de frein est 
activée :
Arrêtez la machine maintenant !

Défaillance du contrôleur Envoyer à un centre de service 
local pour réparation

Vibrations anormales : Arrêtez la 
machine maintenant !

La plaque de guidage ou la chaîne 
est desserrée

Régler la tension du guide-chaîne 
et de la chaîne

Défaillance de l’outil Envoyer à un centre de service 
local pour réparation

Pour les outils à batterie
Plage de température ambiante pendant le fonctionnement et le stockage :  0 ℃ - 45 ℃ (32 ℉ -113 ℉ )
Plage de température ambiante recommandée pendant la charge : 5 ℃ - 40 ℃ (41 ℉ -104 ℉ )

Chargeur Batterie 

Modèle KCL58-2
KCL5832-2

KDBL5825
KDBL5840
 KDBL5850
KDBL5860
 KDBL5875

Les batteries de notre entreprise sont constantement mises à jour,attendez avec intérêt notre service et nos 
dernières nouvelles!
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1 Vis à tête cylindrique à six pans creux 
ST4,2×16 27 Vis taraudeuse à tête cylindrique 

cruciforme M5×18

2 Bouchon de réservoir d'huile 28 Clé plate 3×3×8

3 Joint torique 29 Vis sans fin

4 Boîtier moteur gauche 30 Bague cylindrique

5 Ligne anti-décrochage 31 Couvercle du conduit d'air

6 Réservoir d'huile 32 Vis à tête cylindrique bombée encastrée 
ST4,2×14

7 Crépine 33 Support_Capot de la conduite d'air

8 Tube d'entrée 34 Rail de guidage

9 Déflecteur de frein 35 Levier

10 Ressort de torsion 36 Levier_ressort

11 Axe 37 Boulon hexagonal M8×28 (Grade 12,9)

12 Vis taraudeuse à tête cylindrique à 
empreinte cruciforme ST4,2×25 38 Logement du moteur droit

13 Poignée avant 39 Felling Dog

14 Bouton Spring_Lock 40 Attrape-chaîne

15 Bouton de cadran 41 Charnière de frein

16 bloc de verrouillage 42 Anneau en caoutchouc

17 Support fixe 43 Plaque de presse

18 Tube de sortie 44 Ressort de freinage

19 Bouton de verrouillage_déclencheur 45 Assemblage de la pompe à huile

20 Interrupteur à ressort 46 Vis taraudeuse à tête cylindrique à 
empreinte cruciforme ST3,5×16

21 Actionneur 47 Frein Assemblage de la courroie d'acier

22 Interrupteur principal 48 Pignon

23 Porte-électrode 49 Feutre de fermeture

24 Micro-interrupteur anti-poussière 50 Rondelle ondulée

25 Tableau de commande 51 Entretoise de pignon

26 Moteur 52 Rondelle fendue 8
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53 Plaque de recouvrement 65 Manchon de connection de tension 

54 Vis taraudeuse à tête cylindrique à 
empreinte cruciforme ST2,9×9 66 Vis à tête cylindrique cruciforme M3×8

55 Plaque support_Guide-chaîne 67 Bloc Pression

56 Circlip pour arbre 68 Chargeur batterie 58V

57 Cam 69 Batterie 58 V

58 Couvercle à tension rapide 861 Guide-chaîne

59 Engrenage de descente 862 Chaîne 

60 Ressort de traction 863 Couvercle du guide-chaîne

61 Support de tension 864 Bidon d'huile

62 Engrenage supérieur T1 Assemblage de tension rapide de la 
chaîne

63 Goupille ronde

64 Roue dentée
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Instrucciones originales
Advertencias generales de 
seguridad de la máquina

ADVERTENCIA Lea todas 
       las advertencias de 
seguridad, instrucciones, 
ilustraciones y 
especificaciones 
proporcionadas con esta 
máquina.  Si no se siguen todas 
las instrucciones indicadas a 
continuación, pueden producirse 
descargas eléctricas, incendios 
y/o lesiones graves.
Guarde todas las advertencias 
e instrucciones para futuras 
referencias.
El término “máquina” en las 
advertencias se refiere a su 
máquina con corriente eléctrica 
(con cable) o a su máquina con 
batería (inalámbrica).
1) Seguridad en el área de 

trabajo
a) Mantenga el área de trabajo 

limpia y bien iluminada. Las 
zonas desordenadas u oscuras 
propician los accidentes.

b) No utilice la máquina en 
atmósferas explosivas, como 
en presencia de líquidos, 
gases o polvos inflamables. 
Las máquinas producen 
chispas que pueden inflamar el 
polvo o los vapores.

c) Mantenga a los niños y a 

los transeúntes alejados 
mientras maneja una 
máquina. Las distracciones 
pueden hacerle perder el 
control.

2) Seguridad eléctrica
a) Los enchufes de las 

máquinas deben coincidir 
con la toma de corriente. 
No modifique nunca el 
enchufe de ninguna manera. 
No utilice ningún enchufe 
adaptador con máquinas 
con toma de tierra.  Los 
enchufes no modificados y   
los tomacorrientes adaptados 
reducirán el riesgo de descarga 
eléctrica.

b) Evite el contacto del cuerpo 
con las superficies de objetos 
conectados a tierra, como las 
tuberías, radiadores, estufas 
y refrigeradores.  Existe un 
riesgo elevado de descarga 
eléctrica si su cuerpo está  
conectado a tierra.

c) No exponga las máquinas 
a la lluvia o a la humedad. 
La entrada de agua en la 
máquina aumentará el riesgo 
de descarga eléctrica.

d) No abuse del cable. 
Nunca utilice el cable 
para transportar, tirar o 
desenchufar la máquina. 
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Mantenga el cable alejado 
del calor, el aceite, los 
bordes afilados o las piezas 
móviles. Los cables dañados o 
enredados aumentan el riesgo 
de descarga eléctrica.

e) Cuando utilice una máquin 
en el exterior, utilice un cable 
alargador adecuado para su 
uso en exteriores. El uso de 
un cable adecuado para uso en 
exteriores reduce el riesgo de 
descarga eléctrica.

f) Si es inevitable utilizar 
una máquina en un lugar 
húmedo, utilice un suministro 
protegido por un dispositivo 
diferencial residual (RCD). 
El uso de un RCD reduce el 
riesgo de descarga eléctrica.

3) Seguridad personal
a) Manténgase alerta, preste 

atención a lo que hace y 
utilice el sentido común 
cuando maneje una máquina. 
No utilice la máquina cuando 
esté cansado o bajo los 
efectos de drogas, alcohol o 
medicamentos. Un momento 
de falta de atención mientras 
maneja las máquinas puede 
provocar graves lesiones 
personales.

b) Utilice equipo de protección 
personal. Siempre lleve 

protección ocular. Los 
equipos de protección, como la 
máscara antipolvo, el calzado 
de seguridad antideslizante, el 
casco o la protección auditiva, 
utilizados en condiciones 
adecuadas, reducirán las 
lesiones personales.

c) Evite el arranque 
involuntario. Asegúrese de 
que el interruptor está en la 
posición de apagado antes 
de conectarlo a la fuente de 
alimentación y/o a la batería, 
y de coger o transportar 
la máquina. Transportar 
máquinas con el dedo en el 
interruptor o poner en marcha 
máquinas que tienen el 
interruptor encendido puede 
causar accidentes.

d) Retire cualquier llave de 
ajuste o llave inglesa antes 
de encender la máquina. 
Si se deja una llave inglesa 
o una llave fija en una pieza 
giratoria de la máquina, pueden 
producirse lesiones personales.

e) No se extienda en exceso. 
Mantenga en todo momento 
el equilibrio y la posición 
correcta de los pies. Esto 
permite un mejor control de 
la máquina en situaciones 
inesperadas.

f) Vístase debidamente. No 
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lleve ropa suelta ni joyas. 
Mantenga el pelo y la ropa 
alejados de las partes 
móviles. La ropa suelta, las 
joyas o el pelo largo pueden 
quedar atrapados en las piezas 
móviles.

g) Si se proporcionan 
dispositivos para la 
conexión de instalaciones 
de extracción y recogida 
de polvo, asegúrese de 
que están conectados y se 
utilizan correctamente.  El 
uso de la recolección de polvo 
puede reducir los riesgos 
relacionados con el polvo.

h) No deje que la familiaridad 
adquirida por el uso 
frecuente de las máquinas 
le permita volverse confiado 
e ignorar los principios de 
seguridad de las mismas.  
Una acción descuidada puede 
causar  lesiones graves en una 
fracción de segundo.

4) Uso y cuidado de la máquina
a) No fuerce la máquina. Utilice 

la máquina adecuada para 
su aplicación. La máquina 
correcta hará el trabajo mejor 
y de forma más segura a la 
velocidad para la que fue 
diseñada.

b) No utilice la máquina si el 

interruptor no la enciende ni 
la apaga. Cualquier máquina 
que no se pueda controlar con 
el interruptor es peligrosa y 
debe ser reparada.

c) Desconecte el enchufe de 
la fuente de alimentación y/o 
retire el paquete de baterías, 
si es desmontable, de la 
máquina antes de realizar 
cualquier ajuste, cambiar 
los accesorios o almacenar 
las máquinas. Estas medidas 
preventivas de seguridad 
reducen el riesgo de poner en 
marcha accidentalmente la 
máquina.

d) Guarde las máquinas 
inactivos fuera del alcance 
de los niños y no permita que 
personas no familiarizadas 
con la máquina o con estas 
instrucciones manejen la 
máquina. Las máquinas 
son peligrosas en manos de 
usuarios inexpertos.

e) Realice el mantenimiento 
de máquinas y accesorios. 
Compruebe si las piezas 
móviles están desalineadas 
o atascadas, si hay piezas 
rotas o cualquier otra 
condición que pueda afectar 
al funcionamiento de la 
máquina. Si está dañada, 
haga reparar la máquina 
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antes de utilizarla. Muchos 
accidentes son causados 
por máquinas con un 
mantenimiento deficiente.

f) Mantenga las herramientas 
de corte afiladas y limpias. Es 
poco probable que los cuchillos 
bien mantenidos y afilados 
anulen y sean más fáciles de 
controlar.

g) Utilice la máquina, los 
accesorios y las brocas, 
etc., de acuerdo con estas 
instrucciones, teniendo en 
cuenta las condiciones de 
trabajo y el trabajo a realizar. 
El uso de la máquina para 
operaciones diferentes a las 
previstas podría r dar lugar a 
una situación de peligro.

h) Mantenga los mangos y las 
superficies de agarre secos, 
limpios y libres de aceite 
y grasa. Las empuñaduras 
y superficies de agarre 
resbaladizas no permiten un 
manejo y control seguros de 
la máquina en situaciones 
imprevistas.

5) Uso y cuidado de la máquina 
con batería

a) Recargue sólo con el 
cargador especificado por el 
fabricante. Un cargador que 
es adecuado para un tipo de 

batería puede crear un riesgo 
de incendio cuando se utiliza 
con otro paquete de baterías.

b) Utilice las máquinas sólo 
con los paquetes de baterías 
específicamente designados. 
El uso de cualquier otro 
paquete de baterías puede 
crear un riesgo de lesiones e 
incendio.

c) Cuando el paquete de 
baterías no esté en uso, 
manténgalo alejado de otros 
objetos metálicos, como 
clips, monedas, llaves, 
clavos, tornillos u otros 
objetos metálicos pequeños, 
que puedan hacer una 
conexión de un terminal a 
otro. Un cortocircuito entre 
los terminales de las baterías 
puede provocar quemaduras o 
un incendio.

d) En condiciones abusivas, 
puede salir líquido de la 
batería; evite el contacto. 
Si se produce un contacto 
accidental, enjuague con 
agua. Si el líquido entra 
en contacto con los ojos, 
busque además ayuda 
médica. El líquido expulsado 
de la batería puede causar 
irritación o quemaduras.

e) No utilice un paquete de 
baterías o una máquina 
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que haya sido dañada o 
modificada. Las baterías 
dañadas o modificadas pueden 
mostrar un comportamiento 
imprevisible que provoque un 
incendio, una explosión o un 
riesgo de lesiones.

f) No exponga un paquete de 
baterías o una máquina al 
fuego o a una temperatura 
excesiva. La exposición al 
fuego o a una temperatura 
superior a 130 °C puede 
provocar una explosión.

g) Siga todas las instrucciones 
de carga y no cargue el 
paquete de baterías o la 
máquina fuera del rango de 
temperatura especificado en 
las instrucciones. Una carga 
inadecuada o a temperaturas 
fuera del rango especificado 
puede dañar la batería y 
aumentar el riesgo de incendio.

6) Servicio técnico
a) Encargue el mantenimiento 

de su máquina a un técnico 
cualificado que utilice 
únicamente piezas de 
repuesto idénticas. Esto 
garantizará que se mantenga la 
seguridad de la máquina.

b) No repare nunca los 
paquetes de baterías 
dañados. El servicio de los 

paquetes de baterías sólo debe 
ser realizado por el fabricante 
o por proveedores de servicios 
autorizados.

Instrucciones de seguridad 
para las sierras
1) Advertencias generales de 

seguridad de la sierra:
a) Mantenga todas las partes 

del cuerpo alejadas de la 
cadena de la motosierra 
cuando ésta esté en 
funcionamiento. Antes 
de poner en marcha la 
motosierra, asegúrese de 
que la cadena no está en 
contacto con ningún objeto. 
Un momento de distracción 
mientras maneja la motosierra 
puede provocar que su ropa o 
su cuerpo se enreden con la 
cadena.

b) Sujete siempre la motosierra 
con la mano derecha en la 
manija trasera y con la mano 
izquierda en la delantera. 
Sujetar la motosierra con la 
mano invertida aumenta el 
riesgo de daños personales y 
no debe hacerse nunca.

c) Sujete la motosierra 
únicamente por las 
superficies de agarre 
aisladas, ya que la motosierra 
puede entrar en contacto con 
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cables ocultos. El contacto 
de la motosierra con un cable 
“vivo” puede hacer que las 
partes metálicas expuestas de 
la motosierra queden “vivas” 
y provoquen una descarga 
eléctrica al operario.

d) Utilice protección ocular. 
Se recomienda el uso de 
otros equipos de protección 
para los oídos, la cabeza, 
las manos, las piernas y los 
pies. Un equipo de protección 
adecuado reducirá las lesiones 
personales provocadas por 
los residuos que salgan 
despedidos o por el contacto 
accidental con la motosierra.

e) No utilice la motosierra 
desde una escalera, un 
tejado o cualquier otro 
soporte inestable. El uso de 
la motosierra de esta manera 
puede provocar daños 
personales graves.

f) Mantenga siempre los 
pies en el suelo y utilice 
la motosierra únicamente 
cuando se encuentre sobre 
una superficie fija, segura 
y nivelada. Las superficies 
resbaladizas o inestables 
pueden causar la pérdida del 
equilibrio o del control de la 
motosierra.

g) Cuando corte una rama que 

esté bajo tensión, esté atento 
al retroceso por resorte. 
Cuando se libera la tensión 
de las fibras de madera, la 
rama accionada por resorte 
puede golpear al operario y/o 
descontrolar la motosierra.

h) Extreme las precauciones 
al cortar arbustos y árboles 
jóvenes. El material delgado 
puede atrapar la cadena de la 
motosierra y azotarle o hacerle 
perder el equilibrio.

i) Transporte la motosierra 
por el asa delantera, con la 
motosierra desconectada 
y alejada del cuerpo. Al 
transportar o almacenar la 
motosierra, siempre coloque 
la cubierta de la barra guía. 
El manejo adecuado de 
la motosierra reducirá la 
probabilidad de contacto 
accidental con la motosierra en 
movimiento.

j) Siga las instrucciones para 
lubricar, tensar la cadena y 
cambiar la barra y la cadena. 
Una cadena mal tensada o 
lubricada puede romperse o 
aumentar la posibilidad de 
contragolpe.

k) Corte sólo madera. No 
utilice la motosierra para 
fines no previstos. Por 
ejemplo: no utilice la 
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motosierra para cortar metal, 
plástico, mampostería o 
materiales de construcción 
que no sean de madera. 
El uso de la motosierra para 
operaciones distintas a las 
previstas podría dar lugar a una 
situación peligrosa.

l) No intente talar un árbol 
hasta que conozca los 
riesgos y sepa cómo 
evitarlos. El operario o las 
personas que se encuentren 
cerca pueden sufrir lesiones 
graves al talar un árbol.

m) No utilice una motosierra 
en un árbol a menos que 
haya recibido formación 
específica para ello. El uso de 
una motosierra en un árbol 
sin la formación adecuada 
puede aumentar el riesgo de 
lesiones personales graves.

n) Siga todas las instrucciones 
al retirar material atascado, 
almacenar o realizar el 
mantenimiento de la 
motosierra. Asegúrese 
de que el interruptor está 
apagado y de que se ha 
extraído el paquete de 
baterías. El accionamiento 
inesperado de la motosierra 
al retirar material atascado 
o realizar tareas de 
mantenimiento puede provocar 

daños personales graves.
o) Se recomienda que el primer 

usuario practique, como 
mínimo, el corte de troncos 
en un soporte o caballete de 
sierra.

2) Causas y prevención del 
contragolpe por parte del 
operario:

El contragolpe puede producirse 
cuando la punta de la espada 
toca un objeto, o cuando la 
madera se cierra y pellizca la 
motosierra en el corte.
En algunos casos, el contacto 
con la punta puede provocar 
una reacción inversa repentina, 
haciendo que la espada se 
levante y retroceda hacia el 
operario.
El pinzamiento de la motosierra 
a lo largo de la parte superior de 
la barra guía puede empujarla 
rápidamente hacia atrás, hacia el 
operador.
Cualquiera de estas reacciones 
puede hacerle perder el 
control de la sierra, lo que 
podría provocar graves 
daños personales. No confíe 
exclusivamente en los 
dispositivos de seguridad 
incorporados en su motosierra.
Como usuario de una motosierra, 
debe tomar varias medidas para 
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que sus trabajos de corte estén 
libres de accidentes o lesiones.
El contragolpe es el resultado 
del mal uso de la motosierra y/o 
de procedimientos o condiciones 
de funcionamiento incorrectos 
y puede evitarse tomando las 
precauciones adecuadas que se 
indican a continuación:
a) Mantenga un agarre firme, 

con los pulgares y los dedos 
rodeando los mangos de 
la motosierra, con ambas 
manos en la motosierra y 
coloque el cuerpo y el brazo 
de forma que pueda resistir 
las fuerzas de contragolpe. 
Las fuerzas del retroceso 
pueden ser controladas por 
el operador, si se toman las 
precauciones adecuadas. No 
suelte la motosierra.

b) No se estire demasiado y no 
corte por encima de la altura 
de los hombros. Esto ayuda 
a evitar el contacto involuntario 
con la punta y permite un mejor 
control de la motosierra en 
situaciones inesperadas.

c) Utilice únicamente barras 
guía y cadenas de motosierra 
de repuesto especificadas 
por el fabricante. Las barras 
guía y cadenas de motosierra 
de repuesto incorrectas pueden 
provocar la rotura de la cadena 

y/o contragolpes.
d) Siga las instrucciones del 

fabricante para el afilado 
y mantenimiento de la 
motosierra. La disminución 
de la altura del calibrador de 
profundidad puede provocar un 
aumento del contragolpe.

Ejemplos de instrucciones 
sobre las técnicas adecuadas 
para la tala básica, el 
desramado y el tronzado
1) Tala de un árbol
Cuando dos o más personas 
realicen simultáneamente las 
operaciones de tronzado/corte 
y tala, las operaciones de tala 
deberán estar separadas de la 
operación de tronzado/corte por 
una distancia de al menos el 
doble de la altura del árbol que 
se está talando.
Los árboles no deben ser talados 
de manera que ponga en peligro 
a cualquier persona, golpee 
alguna línea de servicios públicos 
o cause daño a la propiedad. Si 
el árbol entra en contacto con 
una línea de servicios público, se 
debe notificar inmediatamente a 
la compañía.
El operario de la motosierra 
debe mantenerse en el lado 
ascendente del terreno, ya que 
es probable que el árbol ruede o 
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se deslice cuesta abajo una vez 
talado.
Antes de iniciar la tala, debe 
planificarse y despejarse una 
vía de escape. La vía de escape 
debe extenderse hacia atrás y en 
diagonal respecto a la línea de 
caída prevista, como se ilustra 
en la figura 1.
Antes de iniciar la tala, considere 
la inclinación natural del árbol, 
la ubicación de las ramas más 
grandes y la dirección del viento 
para juzgar en qué dirección 
caerá el árbol.
Retire del árbol la suciedad, las 
piedras, la corteza suelta, los 
clavos, las grapas y el alambre.

2) Muesca de la entalladura
Haga la muesca a 1/3 del 
diámetro del árbol, perpendicular 
a la dirección de caída, como 
se ilustra en la figura 2. Realice 
primero el corte de entalladura 
horizontal inferior. De este modo 
evitará pellizcar la motosierra o 
la barra guía al hacer la segunda 
muesca.

3) Corte posterior de tala
Realice el corte posterior de tala 
al menos 50 mm más arriba que 
el corte de entalladura horizontal, 
tal como se ilustra en la figura 
2. Mantenga el corte posterior 

de tala paralelo al corte de 
entalladura horizontal. Realice 
el corte posterior de forma que 
quede suficiente madera para 
que actúe como bisagra. La 
madera de bisagra evita que 
el árbol se tuerza y caiga en la 
dirección equivocada. No corte 
la bisagra. Cuando la tala se 
acerque a la bisagra, el árbol 
debería empezar a caer. Si hay 
alguna posibilidad de que el árbol 
no caiga en la dirección deseada 
o de que se balancee hacia atrás 
y atasque la motosierra, deje de 
cortar antes de que se complete 
el corte de tala hacia atrás y 
utilice cuñas de madera, plástico 
o aluminio para abrir el corte y 
dejar caer el árbol a lo largo de 
la línea de caída deseada.
Cuando el árbol empiece a caer, 
retire la motosierra del corte, 
pare el motor, baje la motosierra 
y siga el camino de retirada 
previsto. Esté alerta por si caen 
ramas por encima de la cabeza y 
tenga cuidado al pisar.

4) Desramar un árbol
Desramar es quitar las ramas de 
un árbol caído. Al desramar, deje 
las ramas inferiores más grandes 
para que el tronco no toque el 
suelo. Retire las ramas pequeñas 
de un solo corte, tal como se 
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ilustra en la figura 3. Las ramas 
en tensión deben cortarse de 
abajo arriba para evitar que se 
atasque la motosierra.
5) Corte transversal / en rama 

de un tronco
El corte transversal / en rama 
consiste en cortar un tronco 
en longitudes. Es importante 
asegurarse de que se apoya 
firmemente y de que su peso 
está distribuido uniformemente 
en ambos pies. Siempre que sea 
posible, el tronco debe elevarse 
y apoyarse en ramas, troncos 
o cuñas. Siga estas sencillas 
instrucciones para facilitar el 
corte.
Cuando el tronco está apoyado 
en toda su longitud, como se 
ilustra en la figura 4, se corta 
por la parte superior (sobre el 
tronco).
Cuando el tronco está apoyado 
en un extremo, como se ilustra 
en la figura 5, corte 1/3 del 
diámetro por la parte inferior 
(bajo el tronco). A continuación, 
realice el corte final con el canto 
superior para que coincida con el 
primer corte.
Cuando el tronco esté apoyado 
en ambos extremos, como se 
ilustra en la figura 6, corte 1/3 
del diámetro por la parte superior 
(sobre el tronco). Luego, realice 

el corte final subiendo el tercio 
inferior para encontrarse con el 
primer corte.
Cuando realice un corte 
transversal en una pendiente, 
colóquese siempre en el lado 
ascendente del tronco, como se 
ilustra en la figura 7. Al “cortar 
a través”, para mantener un 
control total, suelte la presión de 
corte cerca del final del corte sin 
aflojar el agarre de los mangos 
de la motosierra. No deje que la 
cadena toque el suelo. Después 
de terminar el corte, espere a 
que la motosierra se detenga 
antes de mover la motosierra. 
Pare siempre el motor antes de 
pasar de un árbol a otro.

1 1
2

2

3Ima.1
1.Dirección de la 
tala
2.Zona de peligro
3.Felling Directing

Fig.1

Figura 1 - Descripción de la tala: 
vías de evacuación

1

2

3

4

Ima.2
1.Dirección de la 
caída
2.Muesca
3.Corte posterior 
de la tala
4.Bisagra

Fig.2

Figura 2: Descripción de la tala: 
corte inferior
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Aleje el trabajo del suelo y 
mantenga las ramas de apoyo 
hasta que el tronco esté cortado

1

Ima.3
1.Desrame

Fig.3

Figura 3 - Desramado de árboles

1

Ima.4
1. Corte desde 
arriba (tronzado 
superior) para 
evitar cortar la 
tierra

Fig.4

Figura 4 - Tronco apoyado en 
toda su longitud

1

2

Ima.5

1. 2.º corte desde la parte superior (2/3 del diámetro) 
hasta el 1.er corte (para evitar que se trabe la 
máquina)
2.1.er corte desde la parte inferior (1/3 del diámetro) 
para evitar las astillas

Fig.5

Figura 5 - Tronco apoyado en un 
extremo

1

2

Ima.6

1. 1.er corte desde la parte inferior (1/3 del diámetro) 
para evitar las astillas
2.2.º corte desde la parte superior (2/3 del diámetro) 
hasta el 1.er corte (para evitar que se trabe la 
máquina)

Fig.6

Figura 6 - Tronco apoyado en 
ambos extremos

1

Ima.7 1. Colóquese en el 
lado ascendente 
al cortar, ya que el 
tronco puede rodar

Fig.7

Figura 7 - Corte transversal de un 
tronco

Advertencia de seguridad de la 
batería
a) No desmonte, abra ni triture las 

celdas o baterías secundarias.
b) Mantenga las baterías fuera 

del alcance de los niños. Debe 
supervisar el uso por parte 
de los niños de la batería. En 
particular, mantenga las baterías 
pequeñas fuera del alcance de 
los niños pequeños.

c) No exponga las celdas o 
baterías al calor o fuego. Evite 
almacenarlo en contacto directo 
con la luz solar.
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d) No cortocircuite una celda 
o batería. No almacene las 
celdas o baterías al azar en 
una caja o cajón donde puedan 
cortocircuitarse entre sí o donde 
otros objetos metálicos puedan 
cortocircuitarlas.

e) No someta las celdas 
o baterías a sacudidas 
mecánicas.

f) En caso de una fuga de la 
celda, intente que el líquido 
no entre en contacto con la 
piel o los ojos. Si ha habido 
un contacto, lávese la 
zona afectada con grandes 
cantidades de agua y busque 
asistencia médica.

g) No utilice ningún cargador 
diferente del que se ha 
proporcionado específicamente 
con el equipo para la utilización.

h) No utilice ninguna celda 
o batería que no se haya 
diseñado para la utilización con 
el equipo.

i) No mezcle celdas de diferente 
fabricación, capacidad, tamaño 
o tipo en un dispositivo.

j) Siempre compre la batería 
recomendada por el fabricante 
del dispositivo para el equipo.

k) Mantenga las celdas y baterías 
limpias y secas.

l) Limpie las terminales de las 
celdas o baterías con un paño 

seco y limpio si se ensucian.
m) Las celdas o baterías 

secundarias tienen que cargarse 
antes de la utilización. Siempre 
utilice el cargador correcto y 
consulte las instrucciones del 
fabricante o bien el manual 
del equipo para consultar 
las instrucciones de carga 
correctas.

n) No deje que la batería se 
cargue de forma prolongada 
cuando no utilice el aparato.

o) Después de largos períodos 
de almacenamiento, puede 
que sea necesario cargar y 
descargar las celdas o baterías 
varias veces para conseguir el 
rendimiento máximo.

p) Conserve la información 
del producto original para 
consultarla más adelante.

q) Solo utilice la celda o la batería 
de acuerdo con el uso con el 
que se ha diseñado.

r) Siempre que pueda, extraiga la 
batería del equipo cuando no lo 
utilice.

s) Mantenga la celda o la batería 
lejos de microondas y de altas 
presiones.

t) Deséchela correctamente.
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Símbolo

El usuario debe leer el manual de 
instrucciones para reducir el riesgo de 
lesiones.

ADVERTENCIA

Use protección para los ojos.

Use protección para los oídos.

Tenga precaución con el retroceso de la 
motosierra y evite el contacto con la punta 
de la barra

No exponga la máquina a la lluvia.

 Utilice siempre la motosierra con las dos 
manos

No la queme.

No cargue una batería dañada.

No deseche las baterías. Lleve las 
baterías gastadas al punto local de 
recogida o de reciclaje.

Conformidad de la CE

De acuerdo con la Directiva Europea de 
Residuos 2012 / 19 / UE sobre equipos 
eléctricos y electrónicos y las leyes 
nacionales vigentes, las herramientas 
eléctricas que ya no están disponibles 
deben ser recogidas por separado y 
eliminadas adecuadamente.

Datos técnicos
Modelo KDCS58181(La letra "CS" 

significa motosierra)
KDCS58161(La letra "CS" 
significa motosierra)

Tensión nominal 58 V  

Velocidad máxima de la motosierra 23m/s

Capacidad del depósito de aceite 300ml

Paso de cadena 9,525mm

Número de eslabones de la cadena 62 56

Tamaño nominal especificado de la barra guía 450mm 400mm

Tipo de barra guía aplicable KDCS58181 OREGON:180SDEA041  OREGON:160SDEA041

Tipo de motosierra aplicable KDCS58181 OREGON:91P062X OREGON:91PX056X

Peso de la máquina (sin paquete de baterías) 4,0kg

Debido al programa continuo de investigación y desarrollo, las especificaciones de este documento están 
sujetas a cambios sin aviso.
Las especificaciones pueden variar de un país a otro.
El peso puede variar de un accesorio a otro (incluido el paquete de baterías).

Información sobre el ruido
Nivel de presión sonora ponderado A
LpA = 92 dB(A) KpA = 3 dB(A)
Nivel de potencia sonora ponderado A
LWA= 100 dB(A) KWA = 3 dB(A)

Valor de ruido de potencia acústica 
garantizado: 105 dB(A)
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utilice protección para los oídos

Información sobre las vibraciones
Los valores totales de vibración (suma vectorial triaxial) y la incertidumbre K se determinan según la norma EN 
62841-4-1.
ah = 3,38 m/s2 incertidumbre K= 1,5 m/s2  
Los valores totales de vibración declarados y los valores de emisión de ruido declarados se han medido de 
acuerdo con un método de ensayo estándar y pueden utilizarse para comparar una herramienta con otra.
Los valores totales de vibración declarados y los valores de emisión de ruido declarados también pueden 
utilizarse en una evaluación preliminar de la exposición.
Una advertencia:
- que las emisiones de vibraciones y ruidos durante el uso real de la herramienta eléctrica pueden diferir de los 
valores declarados en función de las formas de uso de la herramienta, especialmente del tipo de pieza que se 
procese; y
- de la necesidad de identificar medidas de seguridad para proteger al operario que se basen en una 
estimación de la exposición en las condiciones reales de uso (teniendo en cuenta todas las partes del ciclo de 
funcionamiento, como los tiempos de desconexión de la herramienta y de funcionamiento en vacío, además 
del tiempo de activación).

Uso previsto
El producto es adecuado principalmente para la tala básica, el desrame, la poda y el corte de madera y 
árboles. 

Descripción
Descripción ilustrada de las funciones 

1 2 3

4 5 6

8 97

10

11
12

13 14

1 Botón LED 4 Espigas 7 Manija trasera 10
Tapón del 
depósito de 
aceite

13 Botón de 
bloqueo

2 Mango 
delantero 5 Barra guía 8 Paquete de 

baterías 11
Ventana de 
inspección de 
aceite

14 Interruptor de 
Disparo

3
Mango de freno 
contragolpe de 
cadena

6 Motosierra 9

Pomo de ajuste 
rápido de la 
tensión de la 
cadena

12 Botón de 
liberación

Botón LED
Los faros LED están situados en la parte delantera del cabezal de la motosierra. Encienda o apague los faros 
LED. Pulse una vez el botón LED y los faros brillarán con el Nivel 1 de luminosidad. Pulse de nuevo el botón 
LED y los faros brillarán con más intensidad: Nivel 2. Los faros LED se apagarán tras pulsar el botón por 
tercera vez.

Maneta de freno de contragolpe de cadena
Sirve de palanca para la activación del freno de cadena. También proporciona protección contra las ramas que 
sobresalen y ayuda a evitar que la mano izquierda toque la motosierra si se sale del mango delantero.

Espigas
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Dientes metálicos puntiagudos que se utilizan al talar 
o desramar para pivotar la motosierra y mantener la 
posición, evitando que la madera se deslice al serrar. 
Puede mejorar la eficacia del corte.

Barra guía
Sujeta y guía la motosierra.

Motosierra
Un bucle de cadena con dientes cortantes que cortan 
la madera cuando es accionado por el cabezal 
motorizado de la motosierra y sostenido por la barra 
guía.

Manija trasera
La empuñadura de apoyo para la mano derecha, 
situada en la parte trasera de la motosierra. Sujete 
siempre la motosierra con la mano derecha en 
la manija trasera y con la mano izquierda en la 
delantera.

Pomo de ajuste rápido de la tensión de la cadena
Permite un ajuste rápido y preciso de la tensión de la 
cadena sin ayuda de dispositivos auxiliares.

Tapón del depósito de aceite
Sella el depósito de aceite.

Ventana de inspección de aceite
Permite ver el nivel de aceite en el depósito.

Mango delantero
La empuñadura de apoyo para la mano izquierda en 
la parte delantera de la motosierra.

Botón de bloqueo
Ayuda a evitar la activación accidental o no 
autorizada del interruptor de gatillo. Debe pulsarse 
antes de poder activar el interruptor de gatillo.

Interruptor de gatillo de velocidad variable
Enciende y apaga la motosierra y ajusta la velocidad 
de la cadena.

Montaje
¡ADVERTENCIAS!
Si alguna pieza está dañada o falta, está prohibido 
utilizar este producto hasta que la pieza sea 
sustituida. De lo contrario, podrían producirse daños 
personales graves. 
Está prohibido utilizar un producto modificado o 
utilizar el producto con accesorios no recomendados. 
Cualquier modificación constituye un uso indebido y 
puede dar lugar a una situación peligrosa que podría 
provocar daños personales graves. 
Retire el paquete de baterías antes de montar o 
ajustar la herramienta eléctrica. De lo contrario, 
la herramienta u otras piezas podrían moverse y 

provocar lesiones graves.

Instalación y extracción del paquete de baterías
 PRECAUCIÓN: Sujete firmemente la herramienta 
y el paquete de baterías cuando instale o extraiga 
el paquete de baterías. Si no sujeta la herramienta y 
el paquete de baterías con firmeza, podrían resbalar 
de sus manos y provocar daños en la herramienta y 
el paquete de baterías, así como daños personales.
Al insertar el paquete de baterías, asegúrese de 
hacerlo hasta oír el sonido de “clic”, que indica que el 
paquete de baterías está firmemente instalado en la 
máquina. 

Fig.10

Sólo cuando el paquete de baterías está bloqueado 
puede encenderse la máquina (Figura 11)

Fig.11

Una vez instalado el paquete de baterías en la 
máquina, pulse el botón de liberación de las baterías 
en la dirección de la flecha 1 y, a continuación, 
extraiga el paquete de baterías en la dirección de la 
flecha 2, como se muestra en la figura 12. 
¡ADVERTENCIAS!
¡No saque a la fuerza el paquete de baterías!

Fig.12

①

②

1
1. botón de 
liberación

Instrucciones generales de uso
Equipo de protección personal
La ropa debe ser ajustada, pero no debe obstaculizar 
la movilidad.
Lleve la siguiente ropa de protección durante el 
trabajo
a) Un casco de seguridad probado, si existe peligro 
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por la caída de ramas o similares;
b) Mascarilla o gafas protectoras;
c) Protección auditiva adecuada (orejeras, tapones 

a medida o moldeables). Análisis de la marca 
Octave a petición.

d) Guantes de seguridad de cuero firme;
e) Pantalones largos de tejido resistente;
f) Petos de protección de tejido resistente a los 

cortes;
g) Zapatos o botas de seguridad con suela 

antideslizante, puntera de acero y forro de tejido 
resistente a los cortes;

h) Máscara respiratoria, cuando se realicen trabajos 
que produzcan polvo (por ejemplo, serrar madera 
seca).

Montaje de la barra guía y la cadena
ADVERTENCIA: Nunca toque ni ajuste la cadena 
con el motor en marcha. La motosierra está muy 
afilada; lleve siempre guantes de protección cuando 
realice tareas de mantenimiento
a) Coloque la cadena plana y recta como se muestra 

a continuación. 
Ima.12Fig.13

b) Coloque la cadena en la ranura guía y fíjela.
c) Como se muestra a continuación, coloque la 

cadena en el piñón, coloque la barra guía en la 
superficie de montaje.
Fig.14

1.piñón

1

d) Alinee el pilar de soporte de la cubierta con la 
posición del orificio del chasis. (Figura 15).
Fig.15

e) Vuelva a colocar la cubierta lateral en el cabezal 
motor apretando a fondo el pomo de ajuste rápido 
de la tensión de la cadena en el sentido de las 
agujas del reloj. (Figura 16).
Fig.16

f) Ajuste la palanca del freno de contragolpe de la 
cadena en la posición de funcionamiento y, a 
continuación, gire la cadena con la mano para 
comprobar si la cadena está bien montada y sin 
atascos. En caso contrario, vuelva a montar la 
cadena y la barra.

Desmontaje de la barra guía y la cadena
a) Retire la batería, deje enfriar la motosierra y 

apriete el tapón del depósito de aceite.
b) Coloque la motosierra de lado sobre una superficie 

firme y plana, de modo que la cubierta lateral 
quede hacia arriba.

c) Utilice guantes. Retire la cubierta lateral girando el 
pomo de ajuste rápido de la tensión de la cadena 
en el sentido contrario a las agujas del reloj, tal 
como indica la flecha “UNLOCK”, marcada en la 
superficie (Figura 17). Limpie a fondo la cubierta 
lateral con un paño seco.
Fig.17

Ajuste de la tensión de la cadena de motosierra
La motosierra puede aflojarse después de un tiempo 
de uso. Por favor, compruebe regularmente el apriete 
de la motosierra. Una tensión adecuada puede influir 
en gran medida en el aserrado y en el mantenimiento 
de la vida útil de la motosierra.
a) Gire el botón de ajuste rápido de la tensión de la 

cadena en el sentido contrario a las agujas del 
reloj unos 4 ó 5 círculos para soltar la motosierra.

b) Gire el botón de ajuste rápido de la tensión de 
la cadena en el sentido de las agujas del reloj. 
(sentido horario) hacia la placa guía de sujeción 
de la cubierta lateral para restablecer el estado 
tensado. Cuando la holgura entre la motosierra 
y la placa guía es de 2-4 mm, la tensión de la 
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motosierra es óptima.
Fig.18

1
2

3

1. Pomo de 
ajuste rápido de 
la tensión de la 
cadena
2. Barra guía
3. Motosierra

Nota: Compruebe regularmente la tensión de la 
motosierra. La motosierra suelta puede desprenderse 
de la placa guía durante el funcionamiento, lo que 
puede provocar accidentes graves, como daños en 
la motosierra o daños personales. Es especialmente 
importante ajustar la tensión de la nueva motosierra 
con regularidad durante el proceso de rodaje 
después de instalar la placa guía, ya que la nueva 
cadena se alargará durante el uso. Retire el paquete 
de baterías cuando compruebe la tensión de la 
cadena.

Llenado del depósito de aceite con lubricante 
para cadena y barra
ADVERTENCIA: Para evitar un arranque accidental 
que podría causar daños personales graves, retire 
siempre el paquete de baterías de la herramienta 
antes de llenar el depósito con aceite.
ADVERTENCIA: No fume ni acerque fuego o 
llamas al aceite o a la motosierra. El aceite podría 
derramarse y provocar un incendio.
Precaución: La motosierra no está llena de aceite en 
el momento de la compra. Es imprescindible llenar 
el depósito de aceite antes de utilizarla. El uso de la 
motosierra sin aceite o cuando el nivel de aceite está 
por debajo de la marca mínima dañará la motosierra. 
La vida útil y la capacidad de corte de la cadena 
dependen de una lubricación óptima. La cadena se 
lubrica automáticamente con aceite para cadenas 
durante el funcionamiento.
a) Retire el paquete de baterías de la motosierra.
b) Limpie el tapón del depósito de aceite y la zona 

que lo rodea para evitar que caiga suciedad en el 
depósito.

c) Coloque la motosierra de lado sobre una superficie 
firme y plana, de modo que el tapón del depósito 
de aceite quede hacia arriba. Gire el tapón del 
depósito de aceite en el sentido contrario a las 
agujas del reloj para retirarlo (Figura 19).

d) Vierta con cuidado el aceite de la espada y la 
cadena en el depósito de aceite. Tenga cuidado 
de que el aceite no se derrame por la abertura. 
Llene hasta el fondo del cuello de llenado. Limpie 
el exceso de aceite.

e) Vuelva a colocar el tapón, ponga la motosierra en 
posición vertical y observe el nivel a través de la 
ventana de inspección de aceite. El aceite debe 

llenar la ventana.
Fig.19

1. Tapón del 
depósito de 
aceite
2. Ventana del 
depósito de 
aceite

1

2

Antes de arrancar la motosierra:
Compruebe especialmente que la motosierra 
funciona correctamente:
a) El freno de cadena funciona correctamente;
b) El freno de descenso funciona correctamente;
c) La barra y la tapa del piñón están correctamente 

colocadas;
d) La cadena ha sido afilada y tensada conforme a la 

normativa.
ADVERTENCIA: Do not start the chain saw with 
the chain cover being installed on it. Si arranca la 
motosierra con la cubierta de la cadena instalada, 
ésta puede salir despedida hacia delante, 
provocando lesiones personales y daños a los 
objetos situados alrededor del operario.

Arranque la motosierra (Figura 20)
a) Instale el paquete de baterías.
b) Asegúrese de que no hay cerca ningún objeto u 

obstáculo que pueda entrar en contacto con la 
barra y la cadena.

c) Tire de la empuñadura del freno de cadena 
contragolpe hacia la empuñadura delantera hasta 
la posición de funcionamiento.

d) Sujete firmemente las empuñaduras delantera y 
trasera con ambas manos.

e) Mantenga pulsado el botón de bloqueo con el 
pulgar de la mano derecha y apriete el gatillo 
de velocidad variable con los dedos de la mano 
derecha para arrancar la motosierra. La velocidad 
de la cadena aumentará al aumentar la presión 
sobre el gatillo de velocidad variable.

f) Suelte el botón de bloqueo y siga apretando el 
gatillo de velocidad variable para continuar el 
funcionamiento.
Fig.20

1
2 1. Botón de 

bloqueo
2. Gatillo del 
interruptor

Detener la motosierra
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a) Aleje la motosierra de la zona de corte y, a 
continuación, suelte el gatillo de velocidad variable 
para detener la motosierra.

b) Empuje la palanca del freno de cadena 
contragolpe hacia delante hasta la posición de 
frenado para activar el freno de cadena.

ADVERTENCIA: Retire siempre el paquete de 
baterías de la motosierra durante las pausas de 
trabajo y al finalizar el mismo.
De acuerdo con la siguiente figura sujete la 
motosierra correctamente:

Fig.21

Utilice este agarre, 
con el pulgar 
por debajo de la 
empuñadura

Corte básico
Practique el corte de algunos troncos pequeños 
utilizando la siguiente técnica para familiarizarse con 
el uso de la motosierra antes de iniciar una operación 
de aserrado mayor.
a) Adopte la postura adecuada frente a la madera 

con la sierra apagada.
b) Pulse el botón de bloqueo y apriete el gatillo de 

velocidad variable para arrancar la motosierra. 
Deje que la cadena alcance la velocidad máxima 
seleccionada antes de comenzar el corte.

c) Comience a cortar presionando ligeramente la 
barra guía contra la madera. Ejerza una ligera 
presión, dejando que la motosierra haga el trabajo.

d) Mantenga una velocidad constante durante todo el 
corte, soltando la presión justo antes del final del 
corte.

e) Suelte el gatillo tan pronto como termine el corte, 
permitiendo que la cadena se detenga.

Mantenimiento
ADVERTENCIA: Para el mantenimiento sólo se 
utilizan piezas de repuesto idénticas. El uso de 
cualquier otra pieza puede ser peligroso o causar 
daños al producto. Para mantener la SEGURIDAD y 
FIABILIDAD del producto, cualquier mantenimiento 
debe ser realizado por técnicos de servicio 
profesionales.
PRECAUCIÓN: No conecte la batería a la toma de 
corriente porque puede estar en funcionamiento. 
Para evitar daños personales graves, se debe 
tener especial cuidado y atención al realizar 
el mantenimiento, servicio o sustitución de los 
accesorios de corte u otros accesorios.
PRECAUCIÓN: Para evitar daños personales 
graves, retire el paquete de baterías del cabezal 
de alimentación cuando realice tareas de 

mantenimiento, limpieza, sustitución de accesorios o 
cuando este producto no esté en uso.

Mantenimiento elemental
Evite utilizar disolventes para limpiar las piezas de 
plástico. La mayoría de los plásticos son susceptibles 
de dañarse con una amplia variedad de disolventes 
y pueden estropearse durante el uso. Utilice un paño 
limpio para eliminar la suciedad, el polvo, el aceite o 
la grasa, etc.
PRECAUCIÓN: No permita en ningún momento 
que el líquido de frenos, la gasolina, los productos 
derivados del petróleo, los aceites penetrantes, etc. 
entren en contacto con las piezas de plástico. Los 
productos químicos pueden dañar, debilitar o destruir 
las piezas de plástico y pueden provocar lesiones 
personales graves.
PRECAUCIÓN: Cuando limpie la herramienta, no la 
sumerja en agua ni en otros líquidos.
a) Encargue el mantenimiento de su herramienta 

eléctrica a un técnico cualificado que utilice 
únicamente piezas de recambio idénticas. Esto 
garantizará que se mantenga la seguridad de la 
herramienta eléctrica.

b) No repare nunca un paquete de baterías dañado. 
Los paquetes de baterías sólo pueden ser 
reparados por el fabricante o su proveedor de 
servicios de reparación autorizado. 

c) Siga las instrucciones de este manual cuando 
lubrique o sustituya accesorios.

Limpieza y almacenamiento
a) Después de cada uso, retire la batería y limpie 

los residuos de la cadena y la barra guía con un 
cepillo suave. Limpie la superficie exterior con 
un paño limpio humedecido con una solución 
jabonosa suave.

b) Retire la tapa del piñón y, a continuación, utilice un 
cepillo suave para eliminar los residuos de la barra 
guía, la cadena, el piñón y la tapa del piñón.

c) Al sustituir la cadena, asegúrese de eliminar las 
virutas de madera y el polvo de la ranura guía.

d) Guarde la herramienta en un lugar seco y alto o 
en una posición de bloqueo para evitar el contacto 
con los niños.

e) No apoye la herramienta contra una pared u otro 
objeto. De lo contrario, podría caerse y causar 
daños personales.

Mantenimiento de la cadena
Utilice únicamente cadenas de bajo contragolpe en 
esta motosierra. Esta cadena de corte rápido reducirá 
el contragolpe si se mantiene correctamente.
Una motosierra bien afilada corta la madera sin 
esfuerzo, incluso con muy poca presión. Nunca utilice 
una cadena de motosierra desafilada o dañada. Una 
motosierra desafilada provoca un mayor esfuerzo 
físico, una mayor carga de vibraciones, resultados de 
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corte insatisfactorios y un mayor desgaste.
PRECAUCIÓN: Inspeccione la rueda dentada motriz 
en busca de desgaste o daños cuando sustituya la 
cadena. Si hay signos de desgaste o daños en las 
zonas indicadas, haga que un técnico de servicio 
cualificado sustituya la rueda dentada motriz.

Afilado de las cuchillas
Tenga cuidado de limar todas las cuchillas (Figura 
22) a los ángulos especificados y a la misma 
longitud, ya que sólo se puede obtener un corte 
rápido cuando todas las cuchillas son uniformes.
a) Retire el paquete de baterías. Utilice guantes para 

protegerse.
b) Asegúrese de que la cadena está correctamente 

montada y de que el pomo de ajuste rápido de 
la tensión de la cadena está completamente 
apretado, lo que garantiza que la cadena está 
correctamente tensada.

c) Utilice una lima redonda de 4,0 mm (5/32”) de 
diámetro y un soporte (disponibles por separado). 
Realice todo el limado en la posición central de la 
barra guía para conseguir un equilibrio perfecto.

d) Mantenga la lima nivelada con la placa superior 
del diente. No deje que la lima se hunda ni se 
balancee. 

e) Mantenga un ángulo de afilado correcto de 30° 
entre la lima y la motosierra; véanse las figuras 
23 y 24. Utilice siempre un soporte para limas 
(disponible por separado) cuando afile motosierras 
a mano. Los soportes de lima tienen marcas para 
el ángulo de afilado.

f) Ejerciendo una presión ligera pero firme, 
desplácese hacia la esquina delantera del diente. 
Aleje la lima del acero en cada pasada de retorno.

g) Dé unos cuantos golpes firmes en cada diente. 
Lime todos los dientes izquierdos en una dirección. 
Luego, muévase al otro lado y afile los cortadores 
del lado derecho en dirección opuesta. De vez en 
cuando, elimine las limaduras de la lima con un 
cepillo de alambre (Figura 25).
Fig.22

1

2

3

1.Placa superior
2.Placa lateral
3.Medidor de 
profundidad

Fig.23

1 2

3
4

1.Lima redonda de 
5/32" (4,0 mm)
2.Diente de corte
3.Ángulo de 
afilado: 30º
4.Dirección de 
limado

Fig.24

Fig.25

1 2

1.Cortador 
izquierdo
2.Cortador 
derecho

ADVERTENCIA: Una cadena desafilada o mal 
afilada puede causar una velocidad excesiva del 
motor durante el corte, lo que puede provocar daños 
graves al motor.
ADVERTENCIA: Un afilado incorrecto de la cadena 
aumenta el riesgo de contragolpe.
ADVERTENCIA: La no sustitución o reparación de 
una cadena dañada puede causar lesiones graves.
Ángulos de afilado de la placa superior (Figura 26)
a) CORRECTO 30°- Este ángulo óptimo sólo 

puede obtenerse cuando se utilizan las limas 
especificadas y el ajuste adecuado. Los porta 
limas están marcados con marcas de guía para 
alinear la lima adecuadamente y producir el ángulo 
correcto de la placa superior.

b) MENOS DE 30°- El diente está demasiado 
desafilado para el corte.

c) MÁS DE 30°- El filo del diente de corte está 
emplumado y se desafila rápidamente.
Ima.26

1

2 3

4 5 5

1.Ángulos de 
afilado de la placa 
superior
2.MENOS DE 30°
3.MÁS DE 30°
4.CORRECTO 
5.INCORRECTO

Fig.26
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Ángulo de afilado de la placa lateral (Figura 27)
a) CORRECTO 80°- El ángulo óptimo puede 

producirse automáticamente si se utiliza la lima 
del diámetro correcto en el porta limas.

b) GANCHO- “Agarra” y desafila rápidamente. 
Aumenta el potencial de CONTRAGOLPE. Es 
el resultado de utilizar una lima con un diámetro 
demasiado pequeño o una lima demasiado baja.

c) PENDIENTE HACIA ATRÁS- Necesita demasiada 
presión de avance, provoca un desgaste excesivo 
de la barra y la cadena. Es el resultado de utilizar 
una lima con un diámetro demasiado grande, o 
una lima mantenida demasiado alta.
Ima.27

1

2 3

4 5 5

1.Ángulo de la 
placa lateral
2.Gancho
3.Inclinación hacia 
atrás
4.CORRECTO
5.INCORRECTO

Fig.27

Holgura del medidor de profundidad
a) El medidor de profundidad debe mantenerse a 

una holgura de 0,025 pulg. (0,6 mm), como se 
muestra en la Figura 28. Utilice una herramienta 
de medición de profundidad (disponible por 
separado) para comprobar la holgura del medidor 
de profundidad. 

b) Compruebe la holgura del medidor de profundidad 
cada vez que se lima la cadena. Utilice una 
lima plana y un ensamblador de medidores de 
profundidad (ambos disponibles por separado) 
para rebajar uniformemente todos los calibradores 
(Figura 29). Los ensambladores de medidores de 
profundidad están disponibles desde 0,020 pulg. 
hasta 0,035 pulg. (0,5 mm a 0,9 mm). Utilice un 
ensamblador de medidor de profundidad de 0,6 
mm (0,025 pulg.).

c) Los medidores de profundidad deben ajustarse 
con la lima plana en la misma dirección en que 
se limó la cuchilla adyacente con la lima redonda. 
Tenga cuidado de no tocar la cara de la cortadora 
con la lima plana cuando ajuste los medidores de 
profundidad.

Ima.28

1

0.025’’(0.6mm)

1.Holgura del 
medidor de 
profundidad

Fig.28

Ima.29

1

2

1.Nivel del medidor 
de profundidad
2.Lima plana

Fig.29

Mantenimiento de la barra guía
Cuando la barra guía muestre signos de desgaste, 
desmóntela del cabezal motor de la motosierra e 
inviértala para volver a montarla (Figura 30), en cuyo 
caso distribuirá el desgaste para obtener la máxima 
vida útil de la barra.

Fig.30

La barra debe limpiarse (incluidos los raíles de la 
barra y el orificio de engrase) cada día de uso y debe 
comprobarse que no presenta desgaste ni daños 
(Figura 31). El emplumamiento o rebaba de los raíles 
de la barra es un proceso normal de desgaste de la 
misma. Estos fallos deben alisarse con una lima en 
cuanto se produzcan. Una barra con cualquiera de 
los siguientes defectos debe ser sustituida. 
a) Desgaste en el interior de los raíles de la barra que 

permite que la cadena se desplace lateralmente.
b) Barra guía doblada.
c) Raíles agrietados o rotos.
d) Raíles separados.
La barra guía tiene una rueda dentada en la punta. 
La rueda dentada debe lubricarse semanalmente con 
una jeringa de grasa para prolongar la vida útil de la 
barra guía (Figuras 32 y 33). Gire la rueda dentada 
de la punta mientras bombea grasa en el orificio 
de engrase hasta que toda la rueda dentada tenga 
grasa nueva. No introduzca suciedad en el orificio.

Fig.31

1

2

1.Rieles de la 
barra
2.Orificio de 
engrase
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Fig.32

Fig.33

1

2

1.Piñón en punta 
de barra guía 
2.Orificio de 
engrase

ADVERTENCIA: Retire el paquete de baterías al 
limpiarlo
El orificio de alimentación de aceite del canal de 
aceite y la placa guía deben limpiarse regularmente 
para garantizar el buen funcionamiento de la bomba 
de aceite.
Después de apagar la motosierra, es normal que 
gotee aceite residual de la cadena del sistema de 
alimentación de aceite, de la placa guía y de la 
cadena durante un período de tiempo. 

1

2

1. Canal de aceite
2. Orificio de 
alimentación de 
aceite

Fig.34
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Solución de problemas
Antes de solicitar una reparación, realice primero su propia inspección. Si encuentra un problema que no 
se explica en el manual, no intente desmontar la máquina. En su lugar, consulte a los Centros de Servicio 
Autorizados DongCheng, utilizando siempre piezas de repuesto DongCheng para las reparaciones. 

Estado de la falla Causas Medidas

La sierra de cadena no puede 
arrancar

No se ha instalado dos paquetes de 
batería

Instale dos grupos de paquetes de 
batería de carga plena

Falla de batería (subtensión)
Cargue el paquete de batería. Si la 
carga está inválida, reemplace el 
paquete de batería.

La cadena de sierra no gira La palanca del freno se encuentra 
en el estado activado Libere la palanca del freno

El motor eléctrico no gira después 
de un período de tiempo de uso Energía baja de la batería

Cargue el paquete de batería. Si la 
carga está inválida, reemplace el 
paquete de batería.

Sin aceite en la cadena
Sin aceite en el tanque de aceite Llene el aceite al tanque de aceite

El canal de guía de aceite se vuelve 
sucio Limpie el canal de guía de aceite

La cadena de sierra no ha 
alcanzado las revoluciones 
máximas

Instalación inadecuada del paquete 
de batería

Instale el paquete de batería según 
el manual

Bajada de la energía eléctrica de la 
batería

Cargue el paquete de batería. Si la 
carga está inválida, reemplace el 
paquete de batería.

El sistema de accionamiento no 
funciona normalmente

Envíelo al punto de reparación 
oficial para la reparación

La cadena aún no se ha detenido 
durante el arranque de la palanca 
del freno: ¡Detenga la máquina 
inmediatamente!

Falla del controlador Envíelo al punto de reparación 
oficial para la reparación

Vibración anormal: ¡Detenga la 
máquina inmediatamente!

La placa guía o la cadena de sierra 
está floja

Ajuste la tensión de la placa guía y 
la cadena

Aparece falla en la herramienta Envíelo al punto de reparación 
oficial para la reparación

Para las herramientas de la batería
Rango de temperatura ambiente durante el trabajo y el almacenamiento:  0 ℃ - 45 ℃ (32 ℉ -113 ℉ )
Temperatura ambiente recomendada durante la carga:  5 ℃ - 40 ℃ (41 ℉ -104 ℉ )

cargador Batería

Modelo KCL58-2
KCL5832-2

KDBL5825
KDBL5840
 KDBL5850
KDBL5860
 KDBL5875

La batería de nuestra empresa se actualiza constantemente.¡¡ por favor, espere nuestro servicio y las últimas 
noticias!
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1
Tornillo autorroscante con cabeza 
de disco y huella hexagonal interior 
ST4,2×16

27 Tornillos para metates en cruz M5×18

2 Tapa del aceitera 28 Chaveta plana tipo A

3 Anillo de sellado del aceitera 29 Gusano

4 Carcasa izquierda 30 Anillo de retención para ejes

5 Protector contra deshilachados 31 Cobertor del viento

6 Aceitera 32
Tornillo autorroscante con cabeza de 
disco escalonada y ranura cruzada 
ST4,2×14

7 Filtro 33 Soporte del cobertor del viento

8 Tubo de entrada de aceite 34 Guía

9 Placa de freno 35 Palanca

10 Resorte de torsión 36 Resorte de presión - palanca

11 Pasador 37 Perno de cabeza hexagonal

12 Autorroscante de cabeza plana 
empotrado en cruz ST4,2×25 38 Vivienda adecuada

13 Mango delantero 39 Diente antideslizante

14 Resorte del botón de bloqueo 40 Bloque limitador de cadena

15 Botón de selección 41 Conjunto de bisagra de freno

16 Botón de bloqueo 42 Anillo de goma

17 Asiento fijo 43 Placa de presión del bloque

18 Tubo de salida de aceite 44 Resorte de presión - freno

19 Botón de bloqueo de gatillo 45 Conjunto de bomba de aceite

20 Resorte de presión - interruptor 46 Tornillo de cabeza troncocónica 
empotrado en cruz ST3,5×16

21 Gatillo 47 Conjunto de banda de acero de freno

22 Interruptor principal 48 Piñón

23 Soporte de electrodo 49 Fieltro sellador

24 Interruptor de freno (a prueba de polvo) 50 Arandela ondulada

25 Controlador 51 Arandela de piñón

26 Motor 52 Anillo de retención abierto
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53 Placa de cubierta 65 Perilla

54 Tornillos de cabeza hueca en cruz 
ST2,9×9 66 Tornillo con cabeza de disco escalonada 

y ranura cruzada M3×8

55 Placa de soporte de la guía 67 Bloque deslizante

56 Anillo de retención de alambre para eje 68 Cargador 

57 Leva 69 Paquete de batería doble en paralelo de 

58 Tapa de tensión 861 Placa de cadena

59 Diente inferior 862 Cadena

60 Resorte de tensión 863 Juego de placas de cadena

61 Soporte 864 Aceitera

62 Diente superior T1 Conjunto de tensión automática

63 Pasador cilíndrico

64 Resorte de liberación
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Istruzioni originali
Avvertenze generali di 
sicurezza delle macchine

ATTENZIONE Leggere tutte 
le avvertenze di sicurezza, 
istruzioni, illustrazioni e 
specifiche fornite con questa 
macchina. La mancata 
osservanza di tutte le istruzioni 
elencate di seguito può 
provocare scosse elettriche, 
incendi e/o lesioni gravi.

Conservare tutte le avvertenze 
e le istruzioni per riferimenti 
futuri.
Il termine "macchina" nelle 
avvertenze si riferisce alla 
macchina principale (cablata) o 
alla macchina a batteria (senza 
fili)

1) Sicurezza dell'area di lavoro
a) Mantenere l'area di lavoro 

pulita e ben illuminata.. Aree 
in disordine e buie favoriscono 
incidenti.

b) Non utilizzare le macchine 
in atmosfere esplosive, 
come in presenza di liquidi 
infiammabili, gas o polveri. 
Le macchine creano scintille 
che potrebbero incendiare la 
polvere o i fumi.

c) Mantieni i bambini e gli 
spettatori lontani durante 

l'utilizzo di una macchina. Le 
distrazioni possono causare la 
perdita di controllo.

2) Sicurezza elettrica
a) Le spine delle macchine 

devono corrispondere 
alle prese di corrente. 
Non modificare la spina in 
alcun modo. Non utilizzare 
adattatori con macchine 
dotate di messa a terra. 
Spine inalterate e prese 
corrispondenti ridurranno il 
rischio di scosse elettriche.

b) Evita il contatto del corpo 
con superfici messa a terra, 
come tubature, radiatori, 
fornelli e frigoriferi. Il rischio 
di scosse elettriche aumenta se 
il corpo è a terra.

c) Non esporre le macchine 
alla pioggia o a condizioni 
umide. L'ingresso di acqua 
in una macchina aumenterà il 
rischio di scosse elettriche.

d) Non abusare del cavo. 
Non utilizzare mai il cavo 
per trasportare, tirare o 
scollegare la macchina. 
Tenere il cavo elettrico 
lontano da fonti di calore, 
benzina, spigoli vivi o parti in 
movimento. I cavi danneggiati 
o ingarbugliati aumentano il 
rischio di scosse elettriche.
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e) Quando si utilizza una 
macchina all'aperto, utilizzare 
un prolungamento adatto 
all'uso esterno. L’uso di un 
cavo per ambiente esterno 
riduce il rischio di scossa 
elettrica.

f) Se è inevitabile utilizzare 
una macchina in un 
ambiente umido, utilizzare 
un'alimentazione protetta da 
dispositivo a corrente residua 
(RCD). L’uso di un RCD riduce 
il rischio di scossa elettrica.

3) Sicurezza personale
a) Rimani vigile, osserva ciò 

che stai facendo e usa il 
buon senso quando utilizzi 
una macchina. Non utilizzare 
una macchina quando sei 
stanco o sotto l'influenza 
di droghe, alcol o farmaci. 
Un momento di disattenzione 
durante l'utilizzo delle macchine 
può provocare gravi lesioni 
personali.

b) Utilizza dispositivi di 
protezione individuale. 
Indossare sempre occhiali 
protettivi. Dispositivi di 
protezione, come mascherina 
antipolvere, scarpe di sicurezza 
antiscivolo, casco di sicurezza 
o protezione per l'udito utilizzati 
in condizioni appropriate, 

riducono il rischio di lesioni 
personali.

c) Prevenire l'avvio 
accidentale. Assicurarsi che 
l'interruttore sia in posizione 
spenta prima di collegarsi 
alla fonte di alimentazione e/
o al pacco batteria, prendere 
o trasportare la macchina. 
Trasportare la macchina con 
il dito sull'interruttore o sulle 
macchine energetiche che 
hanno interruttori potrebbero 
comportare incidenti.

d) Rimuovi qualsiasi chiave 
o chiave regolabile prima di 
accendere la macchina. Una 
chiave o una chiave regolabile 
lasciata attaccata a una parte 
rotante della macchina può 
causare lesioni personali.

e) Non esagerare. Mantenere 
sempre un buon equilibrio e 
i piedi in posizione corretta 
durante l’uso. Questo 
consente un migliore controllo 
della macchina in situazioni 
impreviste.

f) Vestiti adeguatamente. 
Non indossare abiti larghi 
né gioielli. Tenere capelli 
e indumenti lontani dai 
componenti in movimento.  
Vestiti larghi, gioielli o capelli 
lunghi potrebbero incastrarsi   
nelle parti in movimento.
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g) Se sono forniti dispositivi 
per il collegamento di 
impianti di aspirazione 
e raccolta della polvere, 
assicurati che siano collegati 
e utilizzati correttamente.  
L'uso della raccolta delle polveri 
può ridurre i pericoli legati alla 
polvere.

h) Non lasciare che la 
familiarità dell'uso frequente 
delle macchine permetta di 
diventare conformi e ignorare 
i principi di sicurezza 
della macchina.  Un'azione 
imprudente può causare 
lesioni gravi in una frazione di 
secondo.

4) Utilizzo e cura della 
macchina.

a) Non forzare la macchina. 
Utilizza la macchina corretta 
per la tua applicazione. La 
macchina corretta svolgerà il 
lavoro in modo migliore e più 
sicuro alla velocità per cui è 
stata progettata.

b) Non utilizzare la macchina 
se l'interruttore non la 
accende o spegne. Qualsiasi 
macchina che non può essere 
controllata con l'interruttore 
è pericolosa e deve essere 
riparata.

c) Scollegare la spina dalla 

fonte di alimentazione e/
o rimuovere il pacchetto 
batteria, se removibile, dalla 
macchina prima di effettuare 
qualsiasi regolazione, 
cambiare accessori o 
conservare le macchine. Tali 
misure di sicurezza proattive 
riducono il rischio  di avviare 
accidentalmente la macchina.

d) Conservare le macchine 
inattive fuori dalla portata dei 
bambini e non permettere 
a persone non familiari con 
la macchina o con queste 
istruzioni di utilizzarla. Le 
macchine sono pericolose nelle 
mani di utenti non addestrati.

e) Mantenere le macchine e 
gli accessori. Verificare la 
presenza di disallineamenti 
o vincoli delle parti mobili, 
rottura di parti e qualsiasi 
altra condizione che possa 
influire sul funzionamento 
della macchina. Se 
danneggiata, far riparare la 
macchina prima dell'uso. 
Molti incidenti sono causati da 
macchine mal mantenute.

f) Mantenere affilate e pulite le 
lame di taglio. Gli strumenti di 
taglio tenuti in buone condizioni 
con bordi taglienti hanno una 
minore possibilità di bloccarsi e 
sono più facili da controllare.
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g) Utilizzare la macchina, 
gli accessori e gli utensili 
in conformità a queste 
istruzioni, tenendo conto 
delle condizioni di lavoro 
e del lavoro da svolgere. 
L'utilizzo della macchina per 
operazioni diverse da quelle 
previste potrebbe  comportare 
una situazione pericolosa.

h) Mantenere asciutte, pulite 
e prive di olio e grasso le 
maniglie e le superfici di 
presa. Maniglie scorrevoli 
e superficie di presa non 
consentono la movimentazione 
e il controllo sicuri  della 
macchina in situazioni 
impreviste

5) Utilizzo e cura della 
macchina a batteria.

a) Ricaricare solo con il 
caricabatterie specificato 
dal produttore. Utilizzare 
un caricatore non adatto 
alla batteria dell'utensile può 
provocare incendi.

b) Utilizzare le macchine 
solo con pacchi batteria 
appositamente designati. 
L’uso di qualsiasi altro gruppo 
batteria può provocare lesioni o 
incendi.

c) Quando il pacco batteria 
non è in uso, tenerlo lontano 
da altri oggetti metallici, 

come graffette, monete, 
chiavi, unghie, viti o altri 
piccoli oggetti metallici, 
che possono collegare 
un terminale all'altro.  Il 
cortocircuito dei terminali della 
batteria può causare ustioni o 
incendi.

d) In condizioni di utilizzo 
improprio, liquido può 
essere espulso dalla batteria; 
evitare il contatto. In caso 
di accidentale contatto con 
il liquido, risciacquare con 
acqua.  Se il liquido entra 
in contatto con gli occhi, 
rivolgersi ad un medico. Il 
liquido che fuoriesce dalla 
batteria può causare irritazioni 
o ustioni.

e) Non utilizzare un acco 
bateria o macchina 
danneggiate o modificate. 
Le batterie danneggiate o 
alterate possono avere reazioni 
imprevedibili con conseguente 
incendio, esplosione o rischio 
di lesioni.

f) Non esporre il pacco batteria 
o la macchina a fuoco o 
temperatura eccessiva. 
L'esposizione al fuoco o a 
temperature superiori a 130 °C 
può provocare esplosioni.

g) Seguire tutte le istruzioni 
di carica e non caricare il 
pacco batteria o la macchina 
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al di fuori dell'intervallo di 
temperatura specificato 
nelle istruzioni.  La ricarica 
impropria o a temperature 
oltre l'intervallo indicato può 
danneggiare la batteria e 
aumentare il rischio di incendio.

6) Assistenza
a) Affidare la manutenzione 

della macchina a un tecnico 
qualificato che utilizzi 
esclusivamente parti di 
ricambio identiche. In questo 
modo si garantisce la sicurezza 
della macchina.

b) Non effettuare mai la 
manutenzione di pacchi 
batteria danneggiati. La 
manutenzione dei pacchi 
batteria deve essere eseguita 
solo dal produttore o da fornitori 
di servizi autorizzati.

Istruzioni di sicurezza per la 
motosega:
1) Avvertenze generali sulla 

sicurezza della motosega:
a) Tenere tutte le parti 

del corpo lontane dalla 
catena di sega durante 
il funzionamento della 
motosega Prima di avviare 
la motosega, assicurarsi 
che la catena di sega non 
tocchi nulla. Un attimo di 

disattenzione mentre si utilizza 
la motosega può far sì che i 
vostri vestiti o il vostro corpo 
restino impigliati nella catena 
della sega.

b) Tenere sempre la motosega 
con la mano destra sulla 
maniglia posteriore e con la 
mano sinistra sulla maniglia 
anteriore. Tenere la motosega 
con la configurazione a mano 
invertita aumenta il rischio 
di lesioni personali e non 
dovrebbe mai essere fatto.

c) Tenere la motosega solo 
con superfici di presa isolate, 
perché la catena della sega 
può contattare cavi nascosti. 
Le catene di sega che 
contattano un filo "vivo" può 
rendere "vivo" le parti metalliche 
esposte della motosega e 
potrebbe dare all'operatore una 
scossa elettrica.

d) Indossare la protezione per 
gli occhi. Si raccomandano 
ulteriori dispositivi di 
protezione per l'udito, la 
testa, le mani, le gambe 
e i piedi. Un'adeguata 
attrezzatura protettiva ridurrà 
le lesioni personali causate 
da detriti volanti o dal contatto 
accidentale con la catena di 
sega.

e) Non utilizzare la motosega 
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su un albero, su una scala, 
da un tetto o su qualsiasi 
supporto instabile. L'utilizzo di 
una motosega in questo modo 
potrebbe causare gravi lesioni 
personali.

f) Mantenere sempre una 
posizione corretta e utilizzare 
la motosega solo quando ci 
si trova su una superficie 
fissa, sicura e piana. Superfici 
scivolose o instabili possono 
causare la perdita di equilibrio 
o di controllo della motosega.

g) Quando si taglia un 
ramo sotto tensione, fare 
attenzione al ritorno elastico. 
Quando la tensione nelle fibre 
del legno viene rilasciata, 
il ramo caricato a molla 
potrebbero colpire l'operatore 
e/o perdere il controllo della 
motosega.

h) Usare estrema cautela 
quando si tagliano cespugli 
e alberelli. Il materiale sottile 
potrebbe impigliarsi nella 
catena di sega ed essere 
scagliato verso di te o farti 
perdere l'equilibrio.

i) Trasportare la motosega 
afferrandola per la maniglia 
anteriore con la motosega 
spenta e lontano dal proprio 
corpo. Durante il trasporto 
o la conservazione della 

motosega, montare sempre 
il coperchio della barra di 
guida. Una corretta gestione 
della motosega ridurrà 
la probabilità di contatto 
accidentale con la catena di 
sega in movimento.

j) Seguire le istruzioni 
per la lubrificazione, il 
tensionamento della catena 
e la sostituzione della barra 
e della catena. Una catena 
non adeguatamente tesa 
o lubrificata può rompersi 
o aumentare il rischio di 
contraccolpo.

k) Tagliare solo legna. Non 
utilizzare la motosega per 
scopi non previsti. Ad 
esempio: non utilizzare la 
motosega per tagliare metalli, 
plastica, muratura o materiali 
da costruzione diversi dal 
legno.  L'uso della motosega 
per operazioni diverse da quelle 
previste potrebbe condurre a 
pericoli.

l) Non tentare di abbattere 
un albero finché non si 
comprendono i rischi e come 
evitarli. Potrebbero verificarsi 
gravi lesioni all'operatore o agli 
astanti durante l'abbattimento 
di un albero.

m) Seguire tutte le istruzioni 
durante la rimozione 
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del materiale inceppato, 
la conservazione o la 
manutenzione della 
motosega. Assicurarsi che 
l'interruttore sia spento e che 
la batteria sia stata rimossa. 
Un'azione inaspettata della 
motosega durante la rimozione 
di materiale inceppato o la 
manutenzione può causare 
gravi lesioni personali.

n) Raccomandazione che 
l'utente alle prime armi 
dovrebbe, come minimo, 
esercitarsi a tagliare i tronchi 
su un cavalletto o una culla.

o) Raccomandazione di far 
eseguire l'affilatura e la 
manutenzione della catena di 
sega da centri di assistenza 
autorizzati.

2) Cause e prevenzione del 
contraccolpo da parte 
dell'operatore:

Potrebbe verificarsi un 
contraccolpo quando la punta 
o la punta della barra di guida 
tocca un oggetto o quando il 
legno si chiude e intrappola la 
catena di sega nel taglio.
In alcuni casi, il contatto della 
punta può causare un'improvvisa 
reazione inversa, spingendo 
la barra di guida verso l'alto e 
all'indietro verso l'operatore.

Se si pizzica la catena di sega 
lungo la parte superiore della 
barra di guida, è possibile 
spingere rapidamente la barra di 
guida verso l'operatore.
Ciascuna di queste reazioni 
potrebbe farvi perdere il controllo 
della sega, con conseguenti 
gravi lesioni personali. Non fare 
affidamento esclusivamente sui 
dispositivi di sicurezza integrati 
nella sega.
Come utente di una motosega, 
dovresti adottare diverse misure 
per evitare incidenti o lesioni 
durante i tuoi lavori di taglio.
Il contraccolpo è il risultato di un 
uso errato e/o di una procedura 
scorretta nell'uso della motosega 
o condizioni operative sbagliate 
e può essere evitato adottando 
le precauzioni appropriate come 
indicato di seguito:
a) Mantenere una presa salda, 

con i pollici e le dita che 
circondano le maniglie della 
motosega, con entrambe le 
mani sulla sega e posizionare 
il corpo e il braccio in modo 
da poter compensare le forze 
di contraccolpo. Le forze di 
contraccolpo possono essere 
controllate dall'operatore 
se si prendono le dovute 
precauzioni. Non lasciare 
andare la motosega.
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b) Non sporgersi e non tagliare 
oltre l'altezza delle spalle. 
Ciò aiuta a prevenire il contatto 
involontario della punta e 
consente un migliore controllo 
della motosega in situazioni 
impreviste.

c) Utilizzare solo barre di guida 
e catene di sega di ricambio 
specificate dal produttore. La 
sostituzione errata delle barre 
di guida e delle catene di sega 
può causare la rottura della 
catena e/o un contraccolpo.

d) Seguire le istruzioni di 
affilatura e manutenzione 
del produttore della catena 
di sega. La diminuzione 
dell'altezza del limitatore di 
profondità può comportare un 
aumento del contraccolpo.

Esempi di istruzioni riguardanti 
le tecniche corrette per 
l'abbattimento, la sramatura e 
il taglio trasversale di base
1) Abbattere un albero
Quando le operazioni di 
taglio trasversale/di taglio 
e di abbattimento vengono 
eseguite da due o più persone 
contemporaneamente, le 
operazioni di abbattimento 
devono essere separate 
dall'operazione di taglio 
trasversale/di taglio da una 

distanza pari ad almeno il 
doppio dell'altezza dell'albero da 
abbattere.
Gli alberi non devono essere 
abbattuti in modo da mettere in 
pericolo le persone, colpire le 
linee di servizio o causare danni 
alla proprietà. Se l'albero entra in 
contatto con una linea di servizio, 
l'azienda deve essere informata 
immediatamente.
L'operatore della motosega deve 
mantenersi sul lato a monte del 
terreno poiché è probabile che 
l'albero rotoli o scivoli verso valle 
dopo essere stato abbattuto.
È necessario che una via di fuga 
sia pianificata e liberata prima 
che vengano avviati i tagli. La via 
di fuga deve estendersi indietro 
e diagonalmente dietro la linea di 
caduta prevista, come illustrato 
nella Figura 1.
Prima di iniziare l’abbattimento, 
considerare l’inclinazione 
naturale dell’albero, la posizione 
dei rami più grandi e la direzione 
del vento per giudicare in che 
direzione cadrà l’albero.
Rimuovere sporco, pietre, 
corteccia sciolta, chiodi, graffette 
e fili dall'albero.

2) Intaglio sottosquadro
Realizzare una tacca pari a 

1/3 del diametro dell'albero, 
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perpendicolare alla direzione 
delle cadute, come illustrato 
nella Figura 2. Effettuare prima 
l'intaglio orizzontale inferiore. 
Ciò contribuirà ad evitare di 
pizzicare la catena di sega o 
la barra di guida quando viene 
eseguita la seconda tacca.

3) Taglio di abbattimento
Effettuare il taglio di abbattimento 
almeno 50 mm più in alto 
rispetto al taglio dell'intaglio 
orizzontale come illustrato nella 
Figura 2. Mantenere il taglio 
di abbattimento parallelo al 
taglio dell'intaglio orizzontale. 
Effettuare il taglio di abbattimento 
in modo che rimanga abbastanza 
legno per fungere da cerniera. Il 
legno della cerniera impedisce 
all'albero di torcersi e cadere 
nella direzione sbagliata. Non 
tagliare la cerniera.
Quando l'abbattimento si avvicina 
alla cerniera, l'albero dovrebbe 
iniziare a cadere. Se esiste la 
possibilità che l'albero non cada 
nella direzione desiderata o che 
oscilli all'indietro e leghi la catena 
di sega, interrompere il taglio 
prima che il taglio di abbattimento 
sia completato e utilizzare cunei 
di legno, plastica o alluminio 
per aprire il taglio e far cadere 
l'albero lungo la linea di caduta 

desiderata.
Quando l'albero comincia a 
cadere, rimuovere la motosega 
dal taglio, fermare il motore, 
appoggiare la motosega, quindi 
utilizzare il percorso di ritirata 
previsto. Prestare attenzione alla 
caduta degli arti sopra la testa 
e prestare attenzione a come si 
mette il piede.

4) Sramare un albero
La sramatura consiste nel 
rimuovere i rami da un albero 
caduto. Durante la sramatura, 
lasciare i rami inferiori più grandi 
per sostenere il tronco sollevato 
da terra. Rimuovere i piccoli arti 
in un taglio come illustrato nella 
Figura 3. I rami sotto tensione 
devono essere tagliati dal 
basso verso l'alto per evitare di 
intrappolare la motosega.

5) Taglio trasversale/
controtendenza di un tronco

Il taglio trasversale/in 
controtendenza consiste nel 
tagliare un tronco in lunghezze. 
È importante assicurarsi che 
il piede sia saldo e che il peso 
sia distribuito uniformemente 
su entrambi i piedi. Quando 
possibile, il tronco deve essere 
sollevato e sostenuto mediante 
l'uso di rami, tronchi o cunei. 
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Seguire le semplici indicazioni 
per tagliare facilmente.
Quando il tronco è sostenuto 
per tutta la sua lunghezza come 
illustrato nella Figura 4, viene 
tagliato dalla parte superiore 
(overbuck).
Quando il tronco è sostenuto 
su un'estremità, come illustrato 
nella Figura 5, tagliare 1/3 del 
diametro dalla parte inferiore 
(underbuck). Quindi eseguire il 
taglio finito sovrapponendolo per 
incontrare il primo taglio.
Quando il tronco è sostenuto 
su entrambe le estremità, 
come illustrato nella Figura 6, 
tagliare 1/3 del diametro dalla 
parte superiore (overbuck). 
Quindi eseguire il taglio finito 
sottoponendo i 2/3 inferiori per 
incontrare il primo taglio.
Quando si esegue il taglio 
trasversale/la controtendenza su 
un pendio, posizionarsi sempre 
sul lato a monte del tronco, 
come illustrato nella Figura 7. 
Durante il “taglio”, per mantenere 
il controllo completo, rilasciare la 
pressione di taglio vicino alla fine 
del taglio senza allentare la presa 
sulle maniglie della motosega. 
Non lasciare che la catena di 
sega tocchi il terreno. Dopo aver 
completato il taglio, attendere 
che la catena di sega si fermi 

prima di spostare la motosega. 
Arrestare sempre il motore prima 
di spostarsi da un albero all'altro.

1 1
2

2

3Fig.1
1.Via di fuga
2.Zona pericolosa
3.Direzione di 
abbattimento

Figura 1 - Descrizione 
dell'abbattimento: vie di fuga

1

2

3

4

Fig.2
1.Direzione di 
caduta
2.Tacca
3.Taglio di 
abbattimento
4.Cerniera

Figura 2 – Descrizione 
dell'abbattimento: sottosquadro

1

Fig.3
1.Taglio dell'arto

Tenere il lavoro sollevato da terra 
e lasciare i rami di supporto fino 
al taglio del tronco

Figura 3 – Sramatura degli alberi
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1

Fig.4
1. Tagliare dall'alto 
(overbuck) per 
evitare di tagliare 
la terra

Figura 4 – Tronco supportato su 
tutta la lunghezza

1

2

Fig.5

1. 2° taglio overbuck (2/3 del diametro) per incontrare 
il 1° taglio (per evitare pizzicature)
2.1° taglio underbuck (1/3 del diametro) per evitare 
scheggiature

Figura 5 – Tronco supportato da 
un'estremità

1

2

Fig.6

1. 1° taglio overbuck (1/3 di diametro) per evitare 
scheggiature
2.2° taglio underbuck (2/3 del diametro) per 
incontrare il 1° taglio (per evitare pizzicature)

Figura 6 – Tronco supportato su 
entrambe le estremità

1

Fig.7 1. Stare sul lato 
a monte durante 
il taglio perché il 
tronco potrebbe 
rotolare 

Figura 7 – Taglio trasversale/
controtendenza di un tronco

Avviso di sicurezza della 
batteria
a) Non smontare, aprire o 

distruggere le celle secondarie 
o le batterie.

b) L'uso delle batterie da parte 
dei bambini dovrebbe essere 
supervisionato. In particolare, 
tenere le batterie piccole fuori 
dalla portata dei bambini 
piccoli.

c) Non esporre le celle o le 
batterie al calore o al fuoco. 
Evitare di conservare alla luce 
diretta del sole.

d) Non cortocircuitare una 
cella o una batteria. Non 
conservare le celle o le batterie 
a casaccio in una scatola o in 
un cassetto dove potrebbero 
cortocircuitarsi a vicenda o 
essere cortocircuitate da altri 
oggetti metallici.

e) Non sottoporre le celle o le 
batterie a urti meccanici.

f) In caso di perdita di una cella, 
evitare che il liquido entri in 
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contatto con la pelle o gli occhi. 
In caso di contatto, lavare l'area 
interessata con abbondante 
acqua e consultare un medico.

g) Non utilizzare un 
caricabatterie diverso da quello 
specificamente fornito per l'uso 
con l'apparecchiatura.

h) Non utilizzare celle o batterie 
non progettate per l'uso con 
l'apparecchiatura.

i) Non mischiare celle di diversa 
fabbricazione, capacità, 
dimensione o tipo all'interno di 
un dispositivo.

j) Acquistare sempre la 
batteria consigliata dal 
produttore del dispositivo per 
l'apparecchiatura.

k) Mantenere le celle e le batterie 
pulite e asciutte.

l) Pulire i terminali della cella o 
della batteria con un panno 
pulito e asciutto se si sporcano.

m) Le celle secondarie e le 
batterie devono essere caricate 
prima dell'uso. Utilizzare 
sempre il caricabatterie corretto 
e fare riferimento alle istruzioni 
del produttore o al manuale 
dell'apparecchiatura per 
istruzioni di ricarica corrette.

n) Non lasciare una batteria in 
carica prolungata quando non è 
in uso.

o) Dopo lunghi periodi di 

stoccaggio, potrebbe essere 
necessario caricare e scaricare 
più volte le celle o le batterie 
per ottenere le massime 
prestazioni.

p) Conservare la 
documentazione originale del 
prodotto per riferimento futuro.

q) Utilizza la cella o la batteria 
solo nell'applicazione per cui è 
stata progettata.

r) Quando possibile, rimuovere 
la batteria dall'apparecchiatura 
quando non è in uso.

s) Tenere la cella o la batteria 
lontana da microonde e alta 
pressione.

t) Smaltire correttamente.
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Simbolo

Leggere il manuale di istruzioni per ridurre il 
rischio di lesioni

AVVERTENZA

 Indossare protezione per gli occhi

Indossare protezione per le orecchie

Prestare attenzione ai contraccolpi della 
motosega ed evitare il contatto con la punta 
della barra

Non esponete alla pioggia

Utilizzare sempre la motosega a due mani

Non bruciare

Non caricare un pacco batteria danneggiato

 Non smaltire le batterie. Restituire le 
batterie scariche al punto di raccolta o 
riciclaggio locale.

Conformità CE

Secondo la direttiva europea sui rifiuti 
2012 / 19 / UE sulle apparecchiature 
elettriche ed elettroniche e le leggi 
nazionali vigenti, gli utensili elettrici 
che non sono più disponibili devono 
essere raccolti separatamente e smaltiti 
correttamente.

Dati tecnici
Modello KDCS58181 KDCS58161

Tensione nominale 58 V  

Velocità massima della catena di sega 23m/s

Capacità del serbatoio dell'olio 300ml

Passo della catena 9,525mm

Numero di maglie di trasmissione della catena 62 56

Dimensione nominale della barra di guida specificata 450mm 400mm

Tipo di barra di guida applicabile KDCS58181 OREGON:180SDEA041 OREGON:160SDEA041

Tipo di catena di sega applicabile KDCS58181 OREGON:91P062X OREGON:91PX056X

Peso della macchina (senza batteria) 4,0kg

A causa del nostro continuo programma di ricerca e sviluppo, le specifiche qui riportate sono soggette a 
modifiche senza preavviso.
Le specifiche possono variare da paese a paese.
Il peso può variare da un accessorio all'altro (batteria inclusa).

Informazioni sul rumore
Livello di pressione sonora ponderato A
LpA = 92 dB(A) KpA = 3 dB(A)
Livello di pressione sonora ponderata A
LWA=100 dB(A) KWA = 3 dB(A)
Indossare protezioni per l'udito

Valore garantito di potenza sonora e 
rumore: 105 dB(A)



114

IT

Informazioni sulle vibrazioni
Valori totali di vibrazione (somma vettoriale triax) e incertezza K determinati ai sensi di EN 62841-4-1.
ah = 3,38 m/s2   incertezza K= 1,5 m/s2  
Il totale dei valori di vibrazioni dichiarato e i valori di emissione di rumore dichiarati sono stati misurati secondo 
un metodo di test standard e possono essere usati per paragonare un utensile con un altro.
Il totale dei valori di vibrazioni dichiarato e i valori di emissione di rumore dichiarati possono essere utilizzati 
anche per una valutazione preliminare dell'esposizione.
Un’avvertenza:
- Le emissioni di vibrazioni e rumore durante l'uso effettivo dell'utensile elettrico possono differire dai valori 
dichiarati a seconda delle modalità di utilizzo dell'utensile, in particolare il tipo di pezzo lavorato ; e
- della necessità di individuare misure di sicurezza per la protezione dell'operatore che si basino su una stima 
dell'esposizione nelle effettive condizioni d'uso (tenendo conto di tutte le parti del ciclo operativo, come i tempi 
di spegnimento e di funzionamento a vuoto dell'utensile, oltre al tempo di attivazione).

Uso previsto
Il prodotto è adatto principalmente per l'abbattimento di base, la sramatura, la potatura e il taglio del legno di 
legname e alberi.

Descrizione
Descrizione illustrata delle funzioni 

1 2 3

4 5 6

8 97

10

11
12

13 14

1 Pulsante di LED 4 Punte in 
controtendenza 7 Maniglia 

posteriore 10
Tappo del 
serbatoio 
dell'olio

13 Tasto di blocco-
spegnimento

2 Maniglia 
anteriore 5 Barra di Guida 8 Pacco di 

batteria 11
Finestra di 
ispezione 
dell'olio

14 Interruttore a 
grilletto

3

Maniglia 
del freno a 
contraccolpo 
della catena

6 Catena di sega 9

Manopola di 
regolazione 
rapida della 
tensione della 
catena

12 Pulsante di 
rilascio

Pulsante di LED
I fari a LED si trovano nella parte anteriore della testata della motosega. Accensione o spegnimento dei fari a 
LED. Premere una volta il pulsante LED e i fari si illuminano con luminosità di livello 1. Premere nuovamente il 
pulsante LED e le luci brilleranno più intensamente: Livello 2. I fari a LED si spegneranno dopo aver premuto il 
pulsante una terza volta.

Maniglia del freno con contraccolpo della catena
Serve come leva per l'attivazione del freno della catena. Fornisce inoltre protezione contro i rami sporgenti e 
aiuta a evitare che la mano sinistra tocchi la catena se scivola dalla maniglia anteriore.

Punte in controtendenza
I denti metallici appuntiti da utilizzare durante l'abbattimento o il sollevamento per ruotare la motosega e 
mantenere la posizione, impedendo lo scivolamento del legname durante il taglio. Può migliorare l'efficienza di 
taglio.
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Barra di Guida
Supporta e guida la catena di sega.

Catena di sega
Un anello di catena dotato di denti taglienti che 
tagliano il legno quando viene azionato dalla testata 
della motosega e supportato dalla barra di guida.

Maniglia posteriore
La maniglia di supporto per la mano destra, situata 
nella parte posteriore della motosega. Tenere sempre 
la motosega con la mano destra sulla maniglia 
posteriore e con la mano sinistra sulla maniglia 
anteriore.

Manopola di regolazione rapida della tensione 
della catena
Consente una regolazione rapida e precisa della 
tensione della catena senza l'ausilio di dispositivi 
ausiliari.

Tappo del serbatoio dell'olio
Sigilla il serbatoio dell'olio.

Finestra di ispezione dell'olio
Fornisce una visualizzazione del livello dell'olio nel 
serbatoio dell'olio.

Maniglia anteriore
La maniglia di supporto per la mano sinistra nella 
parte anteriore della motosega.

Tasto di blocco-spegnimento
Aiuta a prevenire l'attivazione accidentale o non 
autorizzata dell'interruttore a grilletto. Deve essere 
premuto prima di poter attivare l'interruttore a grilletto.

Interruttore a grilletto a velocità variabile
Accende e spegne la motosega e regola la velocità 
della catena.
 
Assemblaggio
AVVERTENZE!
Se qualsiasi parte è danneggiata o mancante, è 
vietato utilizzare questo prodotto fino alla sostituzione 
della parte In caso contrario, può comportare gravi 
lesioni personali. 
È vietato l'utilizzo di un prodotto modificato o l'utilizzo 
del prodotto con accessori non consigliati Qualsiasi 
modifica è un uso improprio e può comportare una 
situazione pericolosa che potrebbe causare gravi 
lesioni personali. 
Rimuovere il pacco batteria prima di montare o 
regolare l'elettroutensile. In caso contrario, l'utensile 
o altre parti possono muoversi e causare gravi lesioni

Installazione e rimozione del pacco batteria

 ATTENZIONE: Tenere saldamente l'utensile ed il 
pacco batteria durante l'installazione o la rimozione 
del pacco batteria. Se non si tengono saldamente 
l’utensile e il pacco batteria, questi potrebbero 
scivolare dalle mani e provocare danni all’utensile e 
al pacco batteria e lesioni personali.
Quando si inserisce il pacco batteria, assicurarsi 
di inserirlo fino a quando non si sente il suono del 
"clic", che indica che il pacco batteria è saldamente 
installato sulla macchina.

Fig.10

Solo quando il pacco batteria è bloccato è possibile 
accendere la macchina in (Figura 11)

Fig.11

Quando il pacco batteria è installato alla 
macchina,premendo il pulsante di rilascio del pacco 
batteria nella direzione della freccia 1, quindi estrarre 
il pacco batteria nella direzione della freccia 2, come 
illustrato in figura 12. 
AVVERTENZE!
Non estrarre con forza il pacco batteria!

Fig.12

①

②

1
1. Pulsante di 
rilascio

Istruzioni generali per il funzionamento
Dispositivi di protezione individuale
L'abbigliamento deve essere aderente, ma non deve 
ostacolare la mobilità.
Indossare i seguenti indumenti protettivi durante il 
lavoro:
a) Un casco di sicurezza omologato, se sussiste 

pericolo a causa della caduta di rami o simili;
b) Una maschera o occhiali protettivi;
c) Protezioni auricolari adeguate (cuffie antirumore, 
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tappi auricolari personalizzati o modellabili). Analisi 
del marchio Octave su richiesta.

d) Guanti di sicurezza in pelle rigida;
e) Pantaloni lunghi realizzati in tessuto resistente;
f) Salopette protettive in tessuto resistente al taglio;
g) Scarpe o stivali antinfortunistici con suola 

antiscivolo, puntale in acciaio e fodera in tessuto 
antitaglio;

h) Una maschera respiratoria, quando si eseguono 
lavori che producono polvere (ad esempio segare 
legno secco).

Assemblaggio della Barra di Guida e della Catena
AVVERTIMENTO: Non toccare o regolare mai la 
catena mentre il motore è in funzione. La motosega 
è molto affilata; indossare sempre guanti protettivi 
quando si esegue la manutenzione
a) Posizionare la catena piatta e dritta come mostrato 

di seguito. 
Fig.13

b) Mettere la catena nello slot di guida e fissarlo.
c) Come mostrato di seguito, posizionare la catena 

sul pignone, posizionare la barra di guida sulla 
superficie di montaggio.
Fig.14

1.Pignone

1

d) Allineare il pilastro di supporto del coperchio alla 
posizione del foro del telaio. (Figura 15).
Fig.15

e) Riposizionare il coperchio laterale sulla testa 
motrice serrando completamente la manopola di 
regolazione rapida della tensione della catena in 

senso orario (Figura 16).
Fig.16

f) Regolare la maniglia del freno di contraccolpo della 
catena nella posizione operativa, quindi ruotare la 
catena manualmente per verificare se è montata 
correttamente senza inceppamenti. Altrimenti 
rimontare la catena e la barra.

Smontaggio della Barra di Guida e della Catena
a) Rimuovere la batteria, lasciare raffreddare la 

motosega e serrare il tappo del serbatoio dell'olio.
b) Posizionare la motosega su un lato su una 

superficie solida e piana, in modo che il coperchio 
laterale sia rivolto verso l'alto.

c) Indossare i guanti. Rimuovere il coperchio laterale 
ruotando la manopola di regolazione rapida della 
tensione della catena in senso antiorario come 
indicato dalla freccia "UNLOCK" segnata sulla 
superficie (Figura 17). Pulire accuratamente il 
coperchio laterale con un panno asciutto.
Fig.17

Regolazione della Tensione della Catena di Sega
La catena di sega potrebbe allentarsi dopo essere 
stata utilizzata per un certo periodo. Si prega di 
controllare regolarmente la tensione della catena 
di sega. Una tenuta adeguata può influenzare 
notevolmente il taglio e il mantenimento della durata 
utile della catena di sega.
a) Ruotare la manopola di regolazione rapida della 

tensione della catena CCW (in senso antiorario) di 
4-5 giri per rilasciare la catena di sega.

b) Ruotare la manopola di regolazione rapida 
della tensione della catena in senso orario. (in 
senso orario) alla piastra di guida di bloccaggio 
del coperchio laterale per ripristinare lo stato di 
tensione. Quando la distanza tra la catena di sega 
e la piastra di guida è di 2-4 mm, la tensione della 
catena di sega è ottimale.
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Fig.18

1
2

3

1. Manopola di 
regolazione rapida 
della tensione della 
catena
2. Barra di guida
3. Catena di sega

Nota: Controllare regolarmente la tensione della 
catena di sega. La catena di sega allentata 
potrebbe staccarsi dalla piastra di guida durante 
il funzionamento, provocando gravi incidenti 
come danni alla motosega o lesioni personali. È 
particolarmente importante regolare regolarmente 
la tensione della nuova catena di sega durante il 
processo di rodaggio dopo l'installazione della piastra 
di guida poiché la nuova catena si allungherà durante 
l'uso. Rimuovere il pacco batteria quando si controlla 
la tensione della catena.

Riempimento del serbatoio dell'olio con 
lubrificante per barra e catena
AVVERTIMENTO: Per evitare l'accensione 
accidentale che potrebbe causare gravi lesioni 
personali, rimuovere sempre il pacchetto batteria 
dall'utensile prima di riempire il serbatoio con olio.
AVVERTIMENTO: Non fumare né avvicinare fuoco 
o fiamme all'olio o alla motosega. L'olio potrebbe 
fuoriuscire e provocare un incendio.
Attenzione: La motosega non è riempita con olio 
al momento dell'acquisto. È essenziale riempire 
il serbatoio con olio prima dell'uso. L'utilizzo della 
catena di sega senza olio a catena o quando il livello 
dell'olio è inferiore al marco minimo può causare 
danni alla catena di sega. La durata della catena e 
la capacità di taglio dipendono dalla lubrificazione 
ottimale La catena viene lubrificata automaticamente 
con olio per catene durante il funzionamento.
a) Rimuovere il pacco batteria dalla catena di sega.
b) Pulire il tappo del serbatoio dell'olio e l'area 

circostante per garantire che non penetri sporco 
nel serbatoio dell'olio.

c) Posizionare la motosega su un lato su una 
superficie solida e piana, in modo che il tappo del 
serbatoio dell'olio sia rivolto verso l'alto. Ruotate il 
tappo del serbatoio dell'olio in senso antiorario per 
rimuoverlo (Figura 19).

d) Versare con attenzione l'olio della barra e della 
catena nel serbatoio dell'olio. Fare attenzione 
a non lasciare che l'olio fuoriesca dall'apertura. 
Riempire fino al fondo del collo di riempimento. 
Eliminare l'eventuale olio in eccesso.

e) Riposizionare il tappo, posizionare la sega in 
posizione verticale e controllare il livello attraverso 
la finestra di ispezione dell'olio. L'olio deve 
riempire la finestra.

Fig.19

1. Tappo del 
serbatoio 
dell'olio
2. Finestra 
del serbatoio 
dell’olio

1

2

Prima di avviare la motosega:
Controllare in particolare che la motosega sia in 
perfetto stato di funzionamento:
a) Il freno della catena funziona correttamente;
b) Il freno di arresto funziona correttamente;
c) La barra e il coperchio pignone siano montati 

correttamente;
d) La catena è stata affilata e tensionata secondo le 

normative.
AVVERTIMENTO: Non avviare la motosega con il 
coperchio della catena installato su di essa. Avviare 
la motosega con il coperchio della catena installato 
su di essa può causare la proiezione in avanti del 
coperchio della catena con conseguenti lesioni 
personali e danni agli oggetti intorno all'operatore.

Avviare  la motosega  (Figura 20)
a) Installare il pacco batteria
b) Assicurarsi che nelle immediate vicinanze non 

siano presenti oggetti o ostacoli che possano 
entrare in contatto con la barra e la catena.

c) Tirare la maniglia del freno contro il contraccolpo 
della catena verso la maniglia anteriore in 
posizione operativa.

d) Afferrare saldamente le maniglie anteriori e 
posteriori, utilizzando entrambe le mani.

e) Tenere premuto il pulsante di blocco con il pollice 
della mano destra, quindi premere l'interruttore a 
grilletto a velocità variabile con le dita della mano 
destra per avviare la sega. La velocità della catena 
aumenterà con l'aumentare della pressione sul 
grilletto della velocità variabile.

f) Rilasciare il pulsante di blocco e continuare a 
premere l'interruttore a grilletto a velocità variabile 
per continuare il funzionamento.
Fig.20

1
2 1. Tasto di blocco-

spegnimento
2. Interruttore a 
grilletto

Arrestare la motosega
a) Allontanare la motosega dall'area di taglio, quindi 

rilasciare l'interruttore a grilletto a velocità variabile 
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per arrestare la motosega.
b) Spingere la maniglia del freno di contraccolpo 

della catena in avanti nella posizione di freno per 
innestare il freno della catena.

AVVERTIMENTO: Rimuovere sempre il pacco 
batteria dalla motosega durante le pause di lavoro e 
al termine del lavoro.

Secondo la figura seguente, tenere correttamente 
la motosega:

Fig.21

Usare questa 
presa, il pollice 
sotto la maniglia

Taglio di base
Esercitarsi a tagliare alcuni piccoli tronchi utilizzando 
la seguente tecnica per acquisire la sensazione di 
utilizzare la sega prima di iniziare un'operazione di 
taglio importante.
a) Assumere la posizione corretta davanti al legno 

senza la sega.
b) Premere il tasto di blocco-spegnimento e premere 

l'interruttore a grilletto a velocità variabile per 
avviare la motosega. Lasciare che la catena 
raggiunga la velocità massima selezionata prima 
di iniziare il taglio.

c) Iniziare a tagliare premendo leggermente la barra 
di guida contro il legno. Usare solo una leggera 
pressione, lasciando che sia la sega a fare il 
lavoro.

d) Mantenere una velocità costante durante tutto il 
taglio, rilasciando la pressione appena prima della 
fine del taglio.

e) Rilasciare l'interruttore a grilletto non appena il 
taglio è completato, consentendo alla catena di 
fermarsi.

Manutenzione
AVVERTIMENTO: Soltanto i pezzi di ricambio 
identificativi possono essere utilizzati per la 
manutenzione. L'uso di alcuni altre parte può 
essere pericoloso o causare danni al prodotto. Per 
mantenere la SICUREZZA e l'AFFIDABILITÀ del 
prodotto, qualsiasi manutenzione dovrebbe essere 
eseguita da tecnici di assistenza professionali.
ATTENZIONE: Non collegare la batteria alla presa 
di corrente perché potrebbero essere in condizioni 
di lavoro. Per prevenire gravi lesioni personali, 
prestare particolare attenzione e attenzione 
durante l'esecuzione di manutenzione, assistenza o 
sostituzione di accessori di taglio o altri accessori
ATTENZIONE: Per evitare gravi lesioni personali, 

rimuovere il pacco batteria dalla testa di potenza 
durante l’assistenza, la pulizia, la sostituzione degli 
accessori o quando questo prodotto non è in uso.

Manutenzione Elementare
Evitare l'uso dei solventi per pulire parti in plastica. La 
maggior parte delle materie plastiche sono suscettibili 
per danneggiare da un'ampia varietà di solventi e 
possono essere danneggiate durante l'uso. Utilizzare 
un panno pulito per rimuovere sporcizia, polvere, olio 
o grasso, ecc.
ATTENZIONE: Non permettere in qualsiasi momento 
al fluido frenante, alla benzina, ai prodotti petroliferi, 
agli oli penetranti, ecc. di entrare in contatto con 
parti in plastica. Le sostanze chimiche possono 
danneggiare, indebolire o distruggere parti in plastica 
e possono causare gravi lesioni personali.
ATTENZIONE: Durante la pulizia dell'utensile, non 
invaderlo in acqua o altri liquidi.
a) Fa eseguire la manutenzione dell'elettroutensile 

da un riparatore qualificato utilizzando solo pezzi 
di ricambio identificativi. Assicurerà di mantenere 
la sicurezza dell’utensile elettrico.

b) Non riparare mai una batteria danneggiata. I 
pacchi batteria possono essere riparate solo dal 
produttore o dal suo fornitore autorizzato di servizi 
di riparazione. 

c) Seguire le istruzioni contenute in questo manuale 
durante la lubrificazione o la sostituzione degli 
accessori.

Pulizia e stoccaggio
a) Dopo ogni utilizzo, rimuovere la batteria e pulire i 

detriti dalla catena e dalla barra di guida con una 
spazzola morbida. Pulire la superficie esterna 
con un panno pulito bagnato con una soluzione di 
sapone delicata.

b) Rimuovere il coperchio del pignone, poi utilizzare 
una spazzola morbida per rimuovere i detriti dalla 
barra di guida, catena, pignone e coperchio del 
pignone.

c) Quando si sostituisce la catena, assicurarsi di 
rimuovere trucioli di legno e polvere dalla fessura 
di guida.

d) Si prega fi conservare l'utensile in posizione 
asciutta, alta o bloccata per evitare il contatto con i 
bambini.

e) Non appoggiare l'utensile contro un muro o un 
altro oggetto. In caso contrario, può cadere e 
causare lesioni personali

Manutenzione della catena
Utilizzare solo catene a basso contraccolpo su 
questa sega. Questa catena a taglio rapido fornirà 
una riduzione del contraccolpo se mantenuta 
correttamente.
Una catena adeguatamente affilata taglia il legno 
senza sforzo, anche con una pressione minima. Non 
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utilizzare mai una catena smussata o danneggiata. 
Una taglierina per catena smussata comporta un 
maggiore sforzo fisico, un aumento del carico di 
vibrazioni, risultati di taglio insoddisfacenti e una 
maggiore usura.
ATTENZIONE: Ispezionare il pignone di trasmissione 
per eventuali segni di usura o danni quando si 
sostituisce la catena. Se sono presenti segni di usura 
o danni nelle aree indicate, far sostituire il pignone di 
trasmissione da un tecnico dell'assistenza qualificato.

Affilare le Lame.
Fare attenzione ad affilare tutte le lame (Figura 22) 
agli angoli specificati e alla stessa lunghezza, poiché 
è possibile ottenere un taglio veloce solo quando 
tutte le lame sono uniformi.
a) Rimuovere il pacco batteria. Indossare guanti per 

protezione.
b) Assicurarsi che la catena sia montata 

correttamente e che la manopola di regolazione 
rapida della tensione della catena sia 
completamente serrata, il che garantisce che la 
catena sia tesa correttamente.

c) Utilizzare una lima tonda e un supporto da 5/32" 
(4,0 mm) di diametro (disponibile separatamente). 
Eseguire tutta la limatura nella posizione centrale 
della barra di guida per un equilibrio perfetto.

d) Mantenere la lima a livello della placca superiore 
del dente. Non lasciare che la lima si abbassi o 
oscilli. 

e) Mantenere un corretto angolo di affilatura di 30° 
tra la lima e la catena; vedere le Figure 23 e 
24. Utilizzare sempre un portalima (disponibile 
separatamente) quando si affilano manualmente le 
catene di sega. I portalima hanno segni per l'angolo 
di affilatura.

f) Usando una pressione leggera ma decisa, 
accarezzalo verso l'angolo anteriore del dente. 
Sollevare la lima dall'acciaio ad ogni corsa di 
ritorno.

g) Fare alcuni colpi decisi su ogni dente. Limare tutte 
le frese di sinistra in una direzione. Passare poi 
all'altro lato e limare le frese destre nella direzione 
opposta. Di tanto in tanto, rimuovere la limatura 
dalla lima con una spazzola metallica (Figura 25).
Fig.22

1

2

3

1.Piastra
2.Piastra laterale
3.Profondimetro

Fig.23

1 2

3
4

1.Lima tonda da 
5/32 "chiave (4,0 
mm)
2.Dente tagliente
3.Angolo di 
affilatura: 30°
4.Direzione di lima

Fig.24

Fig.25

1 2

1.Frese per mano 
sinistra
2.Frese per mano 
destra

AVVERTIMENTO: Una catena smussata o non 
affilata correttamente può causare una velocità 
eccessiva del motore durante il taglio, con 
conseguenti gravi danni al motore.
AVVERTIMENTO: Un'affilatura non corretta della 
catena aumenta il rischio di contraccolpi.
AVVERTIMENTO: La mancata sostituzione o 
riparazione di una catena danneggiata può causare 
gravi lesioni.

Angoli di affilatura della piastra superiore (Figura 
26)
a) CORRETTO 30°- Questo angolo ottimale può 

essere ottenuto solo quando vengono utilizzate 
le lime specificate e l'impostazione corretta. I 
portalima sono contrassegnati con segni guida per 
allineare correttamente la lima e produrre l'angolo 
corretto della piastra superiore.

b) MENO DI 30°- Il dente è troppo smussato per 
tagliare.

c) PIÙ DI 30° - Il bordo del dente tagliente è 
sfrangiato e si smussa rapidamente.
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Fig.26
1

2 3

4 5 5

1.Angoli di 
affilatura della 
piastra superiore
2.MENO DI 30°
3.PIÙ DI 30°
4.CORRETTO
5.NON 
CORRETTO

Angolo di affilatura della piastra laterale (Figura 
27)
a) CORRETTO 80° - L'angolo ottimale può essere 

prodotto automaticamente se nel portalima viene 
utilizzata la lima del diametro corretto.

b) GANCIO - "Afferra" e si abbatte rapidamente. 
Aumenta il potenziale di CONTRACCOLPO. 
Deriva dall'utilizzo di una lima con un diametro 
troppo piccolo o di una lima tenuta troppo bassa.

c) PENDENZA ALL'INDIETRO- Richiede troppa 
pressione di alimentazione, causando un'eccessiva 
usura della barra e della catena. Risultati derivanti 
dall'utilizzo di una lima con un diametro troppo 
grande o di una lima tenuta troppo in alto.
Fig.27

1

2 3

4 5 5

1.Angolo della 
piastra laterale
2.Uncino
3.Pendenza 
all’indietro
4.CORRETTO
5.NON 
CORRETTO

Distanza dal profondimetro
a) Il profondimetro deve essere mantenuto a una 

distanza di 0,025 pollici (0,6 mm), come mostrato 
nella Figura 28. Utilizzare uno strumento per 
profondimetro (disponibile separatamente) per 
controllare la distanza dal profondimetro.

b) Controllare la distanza dal profondimetro ogni 
volta che si affila la catena. Utilizzate una lima 
piatta e un giunto per profondimetro (entrambi 
disponibili separatamente) per abbassare tutti i 
misuratori in modo uniforme (Figura 29). I giunti di 
profondimetro sono disponibili da 0,020 pollici a 
0,035 pollici (da 0,5 mm a 0,9 mm). Utilizzare un 
giunto di profondimetro da 0,025 pollici (0,6 mm).

c) I profondimetro devono essere regolati con la 
lima piatta nella stessa direzione in cui è stata 
affilata la taglierina adiacente con la lima tonda. 
Fare attenzione a non far entrare in contatto la 
faccia della taglierina con la lima piatta durante la 
regolazione dei profondimetro.

Fig.28

1

0.025’’(0.6mm)

1.Distanza dal 
profondimetro

Fig.29

1

1

2

1.Giunto di 
profondimetro
2.Lima piatta

Manutenzione della Barra di Guida
Quando la barra di guida mostra segni di usura, 
smontarla dalla testa della motosega e capovolgerla 
per il rimontaggio (Figura 30), nel qual caso 
distribuirà l'usura per la massima durata della barra.

Fig.30

La barra deve essere pulita (comprese le guide di 
barra e il foro di lubrificazione) ogni giorno di utilizzo 
e controllata per verificare che non sia usurata o 
danneggiata (Figura 31). La sbavatura o la bavatura 
delle guide di barra è un normale processo di usura 
della barra. Tali difetti dovrebbero essere risolti con 
una lima non appena si verificano. Una barra con 
uno dei seguenti difetti deve essere sostituita. 
a) Usura all'interno delle guide di barra che consente 

alla catena di appoggiarsi lateralmente.
b) Barra di guida piegata.
c) Rotaie incrinate o rotte.
d) Binari di diffusione.
La barra di guida ha un pignone sulla punta. Il 
pignone deve essere lubrificato settimanalmente con 
una siringa di grasso per prolungare la durata della 
barra di guida (Figure 32 e 33). Ruotare il pignone 
anteriore pompando grasso nel foro di lubrificazione 
finché l'intero pignone non avrà nuovo grasso. Non 
spingere lo sporco nel foro.
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Fig.31

1

2

1.Rotaie della 
barra
2.Foro di 
lubrificazione

Fig.32

Fig.33

1

2

1.Pignone nella 
punta della barra 
di guida
2.Foro di 
lubrificazione

AVVERTIMENTO: Rimuovere il pacco batteria 
durante la pulizia
Il foro di alimentazione dell'olio sul canale dell'olio e 
la piastra di guida devono essere puliti regolarmente 
per garantire il regolare funzionamento della pompa 
dell'olio.
Dopo aver spento la motosega, è normale che l'olio 
residuo della catena goccioli per un certo periodo di 
tempo dal sistema di alimentazione dell'olio, dalla 
piastra di guida e dalla catena.

Fig.34

1

2

1. Canale 
dell’olio
2. Foro di 
alimentazione 
dell’olio
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Risoluzione dei problemi
Prima di chiedere le riparazioni, effettuare prima l'inspezione. Se si trova un problema che non è spiegato 
nel manuale, non tentare di smontare la macchina. Invece, chiedere l'aiuto a DongCheng Authorized Service 
Centers, utilizzando sempre parti di ricambio DongCheng per le riparazioni.

Problema Causa Rimedio

Non è possibile avviare la motosega

Il pacco batteria non è installato Installare il pacco batteria 
completamente carico

Guasto della batteria (sottotensione)
Ricaricare il pacco batteria. 
Sostituire il pacco batteria se la 
ricarica non funziona.

La catena di sega non gira Il freno è acceso Rilasciare la maniglia del freno

Il motore non ruota dopo un periodo 
di utilizzo La batteria è scarica.

Ricaricare il pacco batteria. 
Sostituire il pacco batteria se la 
ricarica non funziona.

Nessun olio nella catena
Nessun olio nel serbatoio dell'olio Rifornire il serbatoio con olio

La scanalatura di guida dell'olio è 
sporca Pulirlo

La catena di sega non riesce a 
raggiungere la velocità massima

Il pacco batteria è installato in modo 
non corretto

Installare il pacco batteria come 
descritto nelle istruzioni

La potenza della batteria è scarica.
Ricaricare il pacco batteria. 
Sostituire il pacco batteria se la 
ricarica non funziona.

Il sistema di azionamento non 
funziona correttamente.

Inviare a un centro di assistenza 
locale per la riparazione

La catena continua a non fermarsi 
quando si aziona la maniglia del 
freno:
Arrestare la macchina adesso!

Guasto del controller Inviare a un centro di assistenza 
locale per la riparazione

Vibrazione anomala: Arrestare la 
macchina adesso!

La piastra di guida o la catena è 
allentata

Regolare la tensione della guida e 
della catena

Guasto dell’utensile Inviare a un centro di assistenza 
locale per la riparazione

Per utensili a batteria:
Intervallo di temperatura ambiente durante il funzionamento e la conservazione: 0 ℃ - 45 ℃ (32 ℉ -113 ℉ )
Intervallo di temperatura ambiente consigliato durante la ricarica: 5 ℃ - 40 ℃ (41 ℉ -104 ℉ )

Caricatore Pacco batteria

Modello KCL58-2
KCL5832-2

KDBL5825
KDBL5840
 KDBL5850
KDBL5860
 KDBL5875

Le batterie della nostra azienda sono costantemente aggiornate,non vediamo l'ora di ricevere il nostro servizio e 
le ultime notizie!



123

IT

1 Viti autofilettanti a testa bombata 
esalobata ST4,2×16 27 Vite a testa bombata con intaglio a croce 

M5×18

2 Tappo del serbatoio dell'olio 28 Chiave piatta 3×3×8

3 Anello ad O 29 Vite senza fine

4 Alloggiamento del motore sinistro 30 Anello dell'albero

5 Linea anti spegnimento 31 Coperchio della guida dell'aria

6 Serbatoio dell'olio 32 Viti autofilettanti a croce con testa a 
rondella ST4,2×14

7 Filtro 33 Staffa_Cappuccio della guida dell'aria

8 Tubo di ingresso 34 Binario di guida

9 Deflettore del freno 35 Leva

10 Molla di torsione 36 Molla_Leva

11 Asse 37 Bullone esagonale M8×28 (grado 12,9)

12 Viti autofilettanti con testa a croce 
ST4,2×25 38 Alloggiamento motore a destro

13 Maniglia anteriore 39 Cane di abbattimento

14 Pulsante di bloccaggio a molla 40 Catenaccio

15 Pulsante del quadrante 41 Cerniera del freno

16 Blocco di bloccaggio 42 Anello di gomma

17 Supporto fisso 43 Piastra di pressatura

18 Tubo di uscita 44 Molla del freno

19 Pulsante_di_blocco 45 Gruppo della pompa dell'olio

20 Interruttore a molla 46 Vite autofilettante con testa a croce 
ST3,5×16

21 Grilletto 47 Freno Gruppo cinghia d'acciaio

22 Interruttore principale 48 Pignone

23 Portaelettrodo 49 Feltro di tenuta

24 Microinterruttore antipolvere 50 Rondella d'onda

25 Scheda di controllo 51 Distanziale per pignone

26 Motore 52 Rondella divisa 8
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53 Piastra di copertura 65 Manopola di tensione rapida

54 Viti autofilettanti a testa bombata con 
intaglio a croce ST2,9×9 66 Viti con testa a rondella con intaglio a 

croce M3×8

55 Piastra di supporto_Barra di guida 67 Blocco di spinta

56 Anello di sicurezza per albero 68 Caricabatteria a 58V

57 Camma 69 Pacchetto batteria 58V

58 Coperchio a tensione rapida 861 Barra di guida

59 Ingranaggio di discesa 862 Catena della sega

60 Molla di tensione 863 Coperchio della barra di guida

61 Supporto della tensione 864 Bottiglia d'olio

62 Ingranaggio superiore T1 Gruppo di tensione rapida della catena

63 Perno rotondo

64 Ingranaggio a vite



125

IT







Jiangsu Dongcheng M&E Tools Co.,Ltd. 
Power Tools Industrial Park of Tianfen, Qidong City, Jiangsu 
Province, P.R.China 
https://eu.dck-tools.com

90040602273/2025.03/NO.2
@


